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és valamennyi hirdetési iroda.

Városaink pénzügyi admi- 
nisztrácziój a.

Az ország válságos pénzügyi helyzete oly 
annyira igénybe veszi a közligyelmet, hogy 
ritkán merül fel alkalom kissé beletekinteni 
városaink, főkép törvényhatósági joggal fel­
ruházott városaink gazdálkodásába, pénz- 
jjtryi viszonyaiba. Ha veszszük, hogy váro­
saink mily távol állnak még kulturális fel­
adatuk és rendeltetésük teljesítésétől, mily 
ázsiai állapotok uralkodnak számos helyen 
közigazgatási és pénzügyi szempontból, ak­
kor a mulasztás vádja alól alig lehet a köz­
véleményt felmenteni. Az önkormányzati 
jogkör megszorításával a legjobbak közö­
nyössé váltak, visszavonultak a közügyektől 
és átengedik a tért a hivatalnokoknak és a 
kormány közegeinek, főispánoknak és alispá­
noknak. Adminisztrácziónk, mely sem ön- 
kormányzati, sem központosító intézménye­
ket nem fejlesztett ki egészen, hanem a 
kettőből egy zagyvalékot tákolt össze mind 
a két rendszer hibáival és mind a kettő 
előnyei nélkül, feleljen az eredményekért, fe­
leljen az ellenőrzés hiányosságáról, a rossz 
gazdálkodásról és az anyagi hanyatlásért.

A ki előtt csak kissé ismeretes a vidéki 
városok gazdálkodása, azt nem igen lephette 
meg az, a mi a napokban Arad város álla­
potára nézve nyilvánosságra jutott. Arad 
város pénztárai üressége miatt nem fizetheti 
pontosan tanítóit, adósságai után esedékes 
járulékokra nincs elegendő pénze, szerződéses 
vállalkozóit nem képes kielégíteni és zava­
rában hozzányúlt az alapokhoz, hogy a fize­
tésképtelenség szégyenét elkerülje.

Arad tekintélyes, miveit és gazdag város. 
Már az is elég baj volna, ha ilyen állapo­
tok csupán Aradon léteznének. De ez nem 
áll. Rendezett tanácsú és törvényhatósági 
joggal felruházott városaink közül számosán 
hasonló helyzetben vannak.

Itt van például Szeged. A rekonslmkczió 
után berendeztek mindent nagylábon. A be­
vételi budgetet a papiroson felemelték köz­
vetett adókkal 700,000 írtról 1 millió száz­
ezer forintra. A kiadások persze még nagyobb 
mérvben szaporittattak.

Ma Szeged budget]ében a tisztviselők 
fizetése és járulékai, szóval a személyes ki­
adások a hivatalok ellátásához tartozó do­
logiakkal együtt meghaladják jóval a 800,000 
irtot. De a város pénztárai folyton üresek. 
Az államadóssági járulékot még egyetlen­
egy évben sem tudta kifizetni; vállalkozói 
igényeit gyakran nem tudja pontosan kielé­
gíteni; a kezelése alatt álló alapokhoz már 
régen hozzá nyúlt, szóval ott is, azok a 
dolgok, a mik Aradon oly nagy és oly jo­
gos megütközést keltettek, azok Szegeden 
évek óta napirenden vannak.

Vilmos császárról.
Vilmos császár ismét Gasteinban van. Tegnap ér­

kezett oda, frissen, jó egészségben, a fáradtság leg­
kisebb jele nélkül, pedig hosszú és fáradalma« utat 
kellett megtennie és útközben mindössze egy rövid 
éjszakán pihent. Utazásának részleteit a szélrózsa 
minden irányába megsürgönyözték, mintha valami 
csodálatos dologról lelt volna szó. De hát valóban 
nem csodálatraméltó-e az ősz uralkodónak törhetet­
len életereje ? Csak látni kell őt, mikor valami ne­
vezetes alkalmatossággal nyilvánosan megjelenik, 
hogy az embert bámulatba ejtse az a páratlan 
energia, melylvel a kiienezvenéves öreg még most 
u ébren és féken tudja tartani magában az emberi 
szellem minden képességét. Ilyen nevezetes alkalom 
volt többek közt tavaly, mikor a berlini jubiláris 
mükiállitást megnyitotta. . Vilmos császár akkor egy 
rögtönzött beszédet tartott, mely sokkal jobb, tartalma­
sabb volt azoknál a gondosan előkészített és alaposan 
bemagolt szónoklatoknál, a melyek megelőzték. S 
milyen erős volt a hangja, milyen érthető minden 
szava; a tágas teremnek legtávolabbi zugában is 
meghallhatták. Hogy mennyi testi fáradalmat képes 
••iállani, azt csak nehány bét előtt is fényesen be­
bizonyította, mikor Kiéiben személyesen vett részt 
az alapkő letételében. Erős szél fújt, a mi szokat­
ja a kiéli tengeröbölben, mely minden oldalról meg 
van védve az erősebb áramlatok ellen : a szél föl­
tárta a tenger vizét és olyan erővel zúdult neki 
a partnak, hogy a zászlók árboczai recsegtek bele. 
Vilmos császár pedig hajadon fővel, egyenesen, ka­
tonásan, mint valami gárdista jelent meg a gyüle­
kezetben, s épen ily energikusan viselte meg a há­
romnegyed óráig tartott hajóhadi-szemlénél is, egy 
perczig sem távozva tánezoló hajójának hidjáról, s 
v%e jelen volt a banketten is, melyet a Bellevue 
magaslaton tiszteletére rendeztek.

Igaz ugyan, hogy Vilmos császár e nevezetes 
napon, juriiús 3-án, többet is mert, mint a mennyi 
«abad lett volna; megh ütötte magát és egy kissé 
gyöngélkedve tért vissza Berlinbe. Minél korosabb 
'alaki, annál végzetesebb lehet reá nézve a legki- 
sebb hiüé.s is ; ezért lesték a berliniek olyan nagy 
aggodalommal a hivatalos és félhivatalos orvosi je­
leteket, melyek a gyöngélkedő császár egészségi 
állapotára vonatkoztak. Mivel pedig az emberek 
rendszerint bizalmatlanok szoktak lenni az efi'élc 
orvosi jelentések iránt, ezrével tódultak a császári 
Palotának történeti nevezetességű földszinti sarok­
szobájához, hol a császár, régi jó szokásánál 
°gva, déli egy órakor mindig meg szokott je- 
knni az ablaknál, hogy lássa a diszőrség fol- 
'°nulását. Ha a császár jobban van, bizonynyal 
megjelenik az ablaknál, igv gondolkoztak a berli- 
Hmk, s odasiettek a nevezetes ablak elé, hogy szo- 
"'"lycri meggyőződést szerezzenek maguknak a csá- 
Sz,lr állapotáról.

Különben a császár nemcsak a diszőrség kedvéért 
ac'aszkodik e régi szokásához, hanem az idege-

Az alföldi nagy városok közt Szabadkán 
és újabban H.-M.-Vásárhelyen is hasonló 
bajok mutatkoznak. Vásárhelyen közel 
100,000 Írtra megy a város tartozása víz­
védelmi költségekért. Iparosok, vállalkozók, 
szállítók könyörögve kérik a teljesített mun­
kákért járó fizetést, de hiába, mert a város­
nak nincs pénze

Hasonló példákat többet is felhozhatnánk. 
A pénzügyi baj [városainkban általános és 
csak kevés olyan kivétel van, mint Debre­
cen, vagy Marosvásárhely, hol a pótadót 
csak híréből ismerik

Mi okozza ezt a visszás helyzetet? Értjük 
azt, ha városok, melyek lépést akarván tar­
tani a haladó korral, nagy befektetésekre 
kényszerülvén kövezésre, szépítésre, viz be­
szerzésre, közegészségügyi intézkedésekre cl- 
adósodnak, zavarokba jutnak és a rende­
zetlen pénzügyi helyzet szomorú állapotába 
kerülnek. De vajon ki mondhatná azt, hogy 
városaink valami nagyon gyorsan halad­
nak? Az egy Szegedet kivéve, hol mester­
ségesen akartak nagy várost csinálni és be­
lesodorták a válság tömkelegébe, átlag vidéki 
városaink közelebb állnak jellegre nézve a 
nagy falukhoz, mint nyugati értelemben 
veendő városokhoz. Az eladósodás, a zavar 
mégis általános.

Ennek a tünetnek a megfejtése nem ne­
héz. A városok ugyanabba a hibába estek, 
mint az állam. A mit a rossz kormányzat 
vételt nagyban, azt utánozták a városok ki­
csiben. Teremtettek óriási hivatalnoki appa­
ratus!, alkalmaztak a nepotizmus kedvelt 
gyakorlata szerint félig képzett embereket, a 
községi vagyont többnyire gondatlanul, szá­
mos esetben hütlenül kezelik és az admi- 
nisztráczió vezetői azt hitték, a legjobb szol­
gálatot akkor teszik, ha kibőjtölik az ellen­
zéket, ha beleíárasztják az ellenőrzés gya­
korlásába.

Hát mondhatjuk, ez igen sok helyen sike­
rült. A városi közigazgatást és vagyonkeze­
lést ma alkotmányos ellenőrzés alatt állónak 
nem mondhatni. A főispánok dominálnak és 
azok korteshivatalnokaikkal szemben igen 
elnéző bírák.

Más országokban legalább a budgetkeze- 
lés erélyes és komoly ellenőrzés alatt van. 
így például Francziaországban a városok 
zárszámadásait ugyanaz a legfelsőbb szám­
szék vizsgálja fölül, mint az államét. A 
cccour des comptes» egyúttal Ítélő bíróság 
és keményen sújt a törvények szigora sze­
rint minden önkényt, minden jogtalan túl­
lépést.

Nálunk ezt a tisztet a belügyminisztérium 
végzi, a mely végre semmit sem diffikultál, 
a mit egyszer kortes-föispánja jóváhagyott, 
így aztán ellenőrzés, vagy legalább törvé­
nyes felelősségre vonás veszélye nélkül gaz­

dálkodhatnak és gazdálkodnak is a városok 
jövedelmével, vagyonával.

Pedig nem valami csekélységekről van a 
szó. A törvényhatósági joggal felruházott 
városok cselekvő vagyona 139 millió forint. 
Évi bevételük 11 millió, évi kiadásuk 14 
millió forint. A bevételeknek 78 százaléka a 
törzsvagyonból lesz fedezve, mig a többi az 
egyenes adóra vetett pótlékkal, tehát a leg- 
lerhelőbb módon lesz beszerezve. A 25 vá­
ros közül 11-nek pótadója meghaladja az 
50 százalékot. Ezek a nagy érdekek gondo­
zást érdemelnek, az adózók áldozataiknak 
becsületes és czélszerti kezelését méltán 
kívánják. Sok e téren a tenni való, és ha 
városaink haladását óhajtjuk, ha a polgári 
osztály erősbödését elősegíteni akarjuk, ak­
kor a városok pénzügyi adminisztráczióját 
reformálni és mielőbb szigorú ellenőrzés alá 
rendelni múlhatatlanul szükséges.

Két interview.
— jul. 20.

A Koburg herczeg és a bolgár küldöttség közt a 
legutóbbi napokban folyt tárgyalásokról részletes 
tudósításokat közöltünk és közlünk mai lapunkban 
is. Ép e körülmények közt, midőn a bolgár küldöt­
tek útban vannak hazafelé, felette érdekesek magá­
nak Koburg hcrczegnek a nyilatkozatai, melyeket az 
cbenthali kastélyban a Times levelezője előtt telt, 
ki legutóbb tért vissza Tirnovából s ki az inter- 
viewról a következőket Írja:

A herczeg, tudomást szerezve a bulgáriai dolgok 
állásáról, arra az erős elhatározásra jutott, hogy 
nem megy Bulgáriába addig, mig a választást min­
den egyes nagyhatalom el nem ismeri. Tagadta, 
mintha ő valaha arról beszélt volna, hogy Orosz­
ország ellenére is elfoglalja a trónt és panaszkodott, 
hogy ártottak neki szándékainak meggondolatlan 
elferdítésével. Az orosz sajtó, úgymond, teljességgel 
meg nem érdemelt támadásokat intéz ellene, mint a 
czár ellensége ellen, holott neki állandóan az volt a 
reménye, hogy megválasztása által kibékitheli Orosz­
országot Bulgáriával. *

A herczeg tisztában van azzal, hogy ha nem 
teljesen elismert czimmel megy Bulgáriába, nem szá­
míthat a hadsereg osztatlan hűségére. Ha Oroszor­
szág ellene van, ugyanabban a helyzetben lenne, a 
mely Sándor fejedelmet arra kényszeritette, hogy 
elhagyja az országot. Törvényes uralkodó lenne, de 
csak kalandor, több-kevesebb párthivekkcl: s az 
elégületlcn pártok fölött csakis erőhatalommal kor- 
mánykodhatnék. Ily kilátás pedig, ismétlő a herczeg, 
teljesen visszatetsző neki. Bár elismeri a delegátu­
sok egynémelyikének buzgalmát, a kik kérve kérték, 
hogy menjen el velük Bulgáriába, rosszalja bennük 
azt, hogy nem értik, hogy ez a kívánságuk ellenke­
zik Bulgária érdekeivel.

«Teljesen el vagyok készülve arra a hírre», lévé 
hozzá a herczeg, «hogy a küldöttségnek adott vá­
laszom elégülclienscgct keltett Bulgáriában, de ez 
az elégületlenség csak onnan lehet, hogy nagyon is 
vérmes reményeket táplállak a nélkül, hogy engem 
megkérdeztek volna. Én az első pillanattól fogva 
megmondtam Sztojlov urnák és másoknak, hogy 
nem akarok forradalmi pretendens gyanánt föl­
lépni. Nevem, családi hagyományaim és sze­
mélyes meggyőződéseim arra köleleznel|, hogy

a rend és föltétien szerződés-tisztelet elvét ve­
gyem álláspontom alapjául. En nem keres­
tem a bolgár koronát; úgy ajánlották föl azzal a 
biztatással, hogy sok jót tehetek az országban. 
Ez a küldetés nemes és csábitó volt reám nézve és 
elfogadtam, megígérve, hogy életemet annak fogom 
szentelni: de csakis azzal a világosan kijelentett 
föltétellel, hogy oly tckintélylyel megyek Bulgáriába, 
a melyet senki kétségbe ne vonhasson.

Miután megválasztottak, minden tőlem telhetőt 
meg fogok tenni, hogy a nagyhatalmak elismerését 
megnyerjem; s úgy lehet, hogy elmegyek Fétervárra 
is, de ez még nem bizonyos. De a mit Európa bi­
zonyosra vehet, az az, hogy nem fogom magamat 
semmi olyan lépésre csábittatni, a mely még na­
gyobbá tenné az elidegenedést Oroszország és Bul­
gária közt s még inkább öregbítené Bulgáriában a 
párt-zavarokat.»

A herezeg dicsérettel emlékezett meg a küldöttség 
több tagjáról s különösen kiemelte Fopov és Vira- 
nov őrnagyok úri magatartását. É derék két tiszt 
iránt való tiszteletéből semmit sem vont le az, hogy 
ők rendületlen hívei Sándor fejedelemnek s csak 
vonakodva, a kormány parancsának engedelmes- 
kedve, jöttek cl Ebenthalba.

«Épen ez a helyes», mondá Ferdinánd herczeg. 
«A tisztek hűsége és engedelmessége a legjobb biz­
tosítéka a hü szolgálatnak, a melyre számíthatnék 
részükről, ha törvényes fejedelmök lennék. De hogy 
ilyen emberektől várjon egy fejedelem loyalitást, 
ahhoz az kell, hogy elvitázhatatlan joga legyen a 
trónjához.»

Vonatkozással Sándor fejedelemre, Ferdinánd 
herczeg azt mondá, hogy nem kapott üdvözlő sür­
gönyt Darmstudtból, a mit ő különösnek tekint, 
a mennyiben Sándor fejedelem azelőtt neki szemé­
lyes barátja volt s most azt mondja, hogy lemon­
dott a bolgár trónra való igényeiről. Sándor lier- 
czegnek aa egész magaviseleté érthetetlen, mert az 
egyik pillanatban azt irta, hogy nem kívánja 
Bulgária sorsát a magáéhoz csatolni, egy másik 
pillanatban pedig azt a biztos reményét nyilvánította, 
hogy valamikor még vissza fog térni Bulgáriába. 
«Ha Sándor herczeg valóban szivén hordja Bul­
gária jólétét», jegyző meg Ferdinánd herczeg, «két­
ségbe nem vonható módon kellene szándékát nyil­
vánítania és ez által támogatnia utódját abban a 
feladatban, a melyet ő vagy nem tud, vagy nem 
akar magára vállalni.»

Ferdinánd herczeg, teszi hozzá a levelező, nagy 
éleselmüséggel beszélt és élénk érdeklődést tanúsí­
tott minden iránt, a mi Bulgáriára vonatko­
zik. Kimutatta azt is, hogy tökéletesen is­
meri az európai helyzetet s igen jóizü el- 
mésséggel tett megjegyzéseket emberekre és dolgokra. 
Abbeli buzgalmához, hogy elvállalja a küldetést, 
a melylyel megkínálták, nem fér kétség és nem le­
het kétség az iránt sem, hogy képes lesz teljesíteni 
egy alkotmányos uralkodó tisztjét. Végezetül ő ki­
rályi fensége igen komoly tekintettel ismétlő, hogy 
ő nagyon jól tudja, milyen nehézségek vannak az 
útjában, de nem tartja azokat legyőzhetetleneknek 
s nem fogja clccszitcni bátorságát.

*
Ugyanő levelezőnek Milán szerb királylyál is volt 

egy interviewja a múlt héten Belgrádiján s e nem 
kevésbbé érdekes beszélgetésről a következőket 
közli:

A király azzal kezdte, hogy Becsben nagyon ba­
rátságosan fogadták, s reményű, hogy sikerült el­

oszlatnia azt a kedvezőtlen benyomást, melyet Risz- 
tics kormányra jutása Bécsbcn előidézett. A Gara- 
sanin-kabinet megviselödött az alatt a hét év alatt, 
a mig hivatalban volt s képtelennek mutatkozott a 
pénzügyi válság rendbehozására. A radikális párt­
nak, mely a haladó-párt után a legerősebb, nem 
lévén elegendő tekintélye és alkalmas embere egyön­
tetű kabinet alakítására: párton kívüli kabinettel 
próbált volna szerencsét, de siker nélkül s igv 
nem maradt egyéb hátra, mint a kis liberá­
lis párt vezérét, Riszlicset hívni meg a kormányra 
s felszólítani, hogy koalicziós kabinetet alakítson." A 
király előtt kétesnek látszott, vájjon tuléli-e a libe­
rális és radikális pártok uniója az országos válasz­
tásokat. A közben, igy szólt a király, Szerbia kül­
politikájában, különösen pedig a mi az Ausztria- 
Magyarországgal való viszonyokat illeti, nem történt 
s nem is történik változás.

Garasanint azzal vádolták, hogy I álságosán enge­
delmes Ausztria-Magyarország iránt; különösen Risztics 
lapjai támanták ezért. Ebből azonban nem következik, 
hogy Szerbia politikája Risztics kormánya alatt hir­
telen arczélt változtat Oroszország felé. Megfor­
dítva, Risztics nagyon mé. Andinek mai Bkon A1 s 
teljesen belátta, hogy az Ausztria-Magyarország el­
leni mostani ellenségeskedés nem abból 'a vágyból 
támadt, hogy az orosz befolyás nyerjen tért, hanem 
egyszerűen abból az indokbui, hegy Szerbia sze­
retne önálló, független állam lenni. A múltkori há­
ború következtében szükségessé vált kölcsön, vala­
mint a dohányjövedék intézménye, melyek bécsi 
tökével nyertek megoldást, növelték a Garasanin- 
kabinet népszerűtlenségét, mert az a felfogás ter­
jedt el, hogy az ország közgazdaságilag is teljesen 
Ausztria-Magyarországtól függ. Azonban az Orosz­
országtól való függés ép oly gyűlöletes lenne a 
szerb nép előtt, mely idegen urat maga fölé nem 
kivan.

Ekkor a király sóhajtott és mélabus hangon foly­
tatta beszédét: «Majdnem elviselhetetlenek azok a 
körülmények, melyek közt a keleteurópai kis álla­
mok va7inak. Alig foghatunk bármihez Ausztria- 
Magyarország vagy Oroszország jóakarata nélkül. 
Egyszerre a kettőnek kedvében nem járhatunk s 
ha az ogyikve támaszkodunk, megsértjük a má­
sikat.»

Erre a király a kis államok uralkodóinak szomorú 
sorsáról emlékezett meg. Szerbiában letették Milost, 
Karagyorgyevicset, Mihályt meggyilkolták; Görög­
országban letették Ottót; Romániában letették 
Kuzát; Bulgáriában letették Sándort. «A mi engem 
illet — szólt a király —- tizenkilencz éve, hogy a 
trónon ülök, de csak az isten tudja, hogy mi ve­
szélyek várnak rám.» Aztán a király meglepő nyílt­
sággal érintette családi bajait. Elég nyilvánvalókká 
lettek, mondá s nelieziték politikai helyzetét. Saját 
lakában oly befolyások kerestek érvényesülést, me­
lyek öt meggyőződése szerint, az ország javával 
ellentétes irányba akarták vezetni s ö csak kétség­
beesve tekinthetett körül. Az említett differencziúk 
tekintetében kifejezett reményemre, hogy azok 
kiegyenlíthetők lesznek, o király csak fejét rázta.

A beszélgetés aztán Bulgáriára fordult. Milán 
király nem hiszi, hogy Oroszország bármikor is 
helybenhagyná Ferdinánd herczeg megválasztását, 
valamint azt sem, hogy Ferdinánd herczeg elmenne 
Bulgáriába Oroszország helybenhagyása nélkül. Arról 
azonban meg van győződve a király, hogy ha a 
nagyhatalmak rövid időn fejedelmet nem adnak 
Bulgáriának, ott kitör az anarkhia. Emlékezetbe 
hozván azt a tervet, mely öt, Milánt jelölte ki Bul­
gária fejedelmének s Ausztria-Magyarországéhoz ha­
sonló 'perszonál-uniót kívánt létrehozni Szerbia és Bul­
gária között: a király azt válaszolta, hogy neki

nekre való tekintetből is, a mint ezt egy érdekes 
kis adoma is bizonyítja. Egy alkalommal ugyanis, 
déli egy órakor a császár nem volt az ő kedves 
dolgozószobájában, mivel gyöngélkedett, de a mint 
meghallotta a diszőrség zenéjét, fölkelt a divánrúl 
és a sarokszoba felé indult. A jelenlevő orvos és a 
szolgálattevő hadsegédek vissza akarták tartóztatni, 
de a császár nem hajtott reájuk. «Ugyan, hagyja­
nak békét — szólt a császár — Bádekerben meg 
van Írva, hogy én naponkint déli egy órakor lát­
ható vagyok, tehát nem hazudtolhatom meg Bü- 
dekert.»

Hanem ezúttal a hülés következményei soká tar­
tottak, s a berlinieknek soká kellett várakozniok, 
mig a császár ismét megjelent ablakánál. Az aggo­
dalmak napról-napra vagy helyesebben, egyik disz­
őrség felvonulásától a másik diszőrség felvonulásáig 
folytonosan növekedtek. Az emberek már nem is 
beszéltek hangosan a császár állapotáról, csak úgy 
suttogták egymás fülébe a legújabb híreket. De Vil­
mos császár végre mégis csak megjelent az ablaknál, 
ismét elhagyta betegágyát, mintha az számára csu­
pán egyszerű nyugvó hely volna, hogy kipihenje 
rajta fáradalmait és uj erőt gyűjtsön magának az 
újabb munkára. A császárnak ez a szívós, minden 
bajjal megküzdő testi ereje valóságos talány, hanem 
c talánynak könnyű a megfejtése. A császárnak ter­
mészettől erős és munkától, gyakorlattól edzett testi 
szervezete van, mértékletes, egyenletes életmódja 
pedig a növekvő évek súlyát megkönnyíti. A világ- 
történelemben a legritkább esetek egyike, hogy 
egy uralkodó, életének tizedik évtizedében is, 
annyira ép és egész ember legyen testben és lélek­
ben, mint Vilmos császár; azért abból az alkalom­
ból, hogy a német császár ismét Gasteinban, osz­
trák földön van, a hová minden baj nélkül, a leg­
jobb egészségben érkezett meg, nem lesz érdektelen 
megismerkedni életmódjával, rendes napi foglalkozá­
sával.

Vilmos császár nap-nap után hét órakor kel föl 
az ö tábori vaságyáról, melyet még utazásai alatt 
is magával visz. a rendes hét órai fölkelés alul 
csak télen tesz kivételt, mikor néha egy félórácská­
val tovább pihen. Gyorsan öltözködik, mialatt futó 
pillantást vet a berlini szinlapokra, melyek toillette- 
szobájának ajtajára vannak feltiizve, aztán megiszik 
egy csésze teát és munkához lát. Az udvari méltó­
ságok, l’erponcher gróf, Stollberg-Wernigerode gróf 
és a többiek reggel nvolcz órakor már rend­
szerint az elfogadó teremben vannak. Ekkor 
aztán gyorsan jönnek egymásután a polgári 
és katonai lötiszlviselök, a miniszterek, állam­
titkárok és — a kiről nem szabad megfeled­
keznünk, dr. Lauer, a fő udvari orvos, ki minden 
reggel meglátogatja a császárt. Tizenegy órakor 
hozzák a villásreggelit, melyet a császár mindig 
csak állva és sebtében költ el, hogy ne kelljen sza- 
kilni az előterjesztésekkel. A villásreggeli rendesen egy 
csésze tiszta leves, és hideg sült. Itala finom fehér 
bor, néha Madeira; vörös bort soha sem iszik, ha­

nem a helyett elfogyaszt néha egy félüveg pezsgőt. 
Ilyenkor a megmaradt pezsgőt, a császár óhajtása 
szerint, hehütve tartják egészen az ebédig. Ez a 
polgárias takarékosság kiváló sajátságuk a Ilohen- 
zollereknek, a kik különben olyan rendkívüli és 
pazar pompával tudnak föllépni, mikor fejedelmi 
házuk méltósága megkívánja. A német trónörö­
kös házában is hasonló takarékosság uralko­
dik, s egy bécsi festőművész, ki egy alkalom­
mal családi ebéden volt Potsdamban, nem tudta, 
hová legyen a csodálkozástól, mikor saját fülével 
kellett hallania, hogy a trónörökös neje meghagyta 
a fölszolgáló személyzetnek, hogy a maradék sültet 
szépen tegyék el és este majd hidegen adják föl a 
teához.

Vilmos császár ebédje négy és öt óra között van, 
a képzelhető legegyszerűbb étlap szerint: leves, va­
lami könnyű entrée, sült és kompot. S végre ne 
felejtsük a homárt, mely a császárnak legkedvesebb 
eledele; homár helyett csak az osztriga elégíti ki 
néha. Alihoz a félüveg pezsgőhöz pedig, mely a 
villás-reggeliről megmaradt, most egy kis selters- 
vizet tesznek. A maradék pezsgőn kívül még egy 
kevés Mosel-mcnti fehér bort is el fogyaszt a csá­
szár. Sört soha sem iszik, kávét is csak akkor, ha 
vendégei vannak. Szivarra is csak vendégei miatt 
szokott néha rágyújtani. — A Hohenzollerck 
különben csaknem mindnyájan nagy dohányosak. 
Károly Frigyes hcrczegről, a két év előtt el­
halt vakmerő lovas tábornokról azt mondják, 
hogy a dohány túlságos élvező lével rongálta meg 
egéssségét. Még egy történeti nevezetességű nagy 
dohányos volt az uralkodó házban: Első Frigyes 
Vilmos király, a kinek dohányzó társasága nagy 
hírre jutott és elhalározólag hatott Poroszország 
sorsára. Hanem utódai mindent elkövettek, hogy 
mérsékletük által jóvá tegyék azt, a mit Frigyes 
Vilmos ebben a tekintetben elkövetett. Nagy Frigyes 
például soha sem dohányozott, csupán — tubákolt. 
És a későbbi porosz királyok is mindnyájan ellen­
álltak a nikotin csábitgatásának. A szivart és ?pi­
pát nem tartották az uralkodói jelvények méltó 
járulékának. A német birodalom jelenlegi trónörö­
köse nem esik ugyan tulságokba, de ha szolgálat­
ban van, künn a szabadban, hadi gyakolra- 
tokon vagy táborban, hamar szájába dugja 
azt az illatos megygyfa-szárat, a melynek végén 
egy sajátságos alakú kis edény, az edényben pedig 
füstölgő dohány szokott lenni. A kik az 1866 és 
1870—71-iki háborúban részt vettek, nem egyszer 
de százszor is láthatták, hogy a német trónörökös 
hogyan eregeti a füstöt az ö rövidszáru pipájából, 
mint valami közönséges kézműves. Vilmos császár­
nak azonban semmi élvezetet sem nyújt a dohány­
zás. Többször elbeszélte, hogy fiatal korában lett 
volna hozzá kedve, de akkor szigorúan megtiltották 
neki, később pedig már nem tudott hozzá szokni. 
Sohasem pipázik, csak szivarra gyújt néha — a 
mint már említettük — vendégei kedvéért. A szi­
vart is minden élvezet nélkül szívja, csak nagy

idöközönkint szi egy-egy füstöt s mikor látja, hogy 
vendégei már javában füstölnek, szépen leteszi a meg­
gy uj tolt szivart — a lakájok örömére és hasznára. A la­
kájok vagy elszívják az ilyen alig megkezdett szivarokat 
vagy pedig eladják jó pénzen az angol utazóknak, 
kik ugyancsak tűrik magukat, hogy ilyen drága 
szivarvéget szerezhessenek — emlékül a német bi­
rodalom ujjáalkotójára.

Ebéd előtt még egy rövid sétakocsizásra is vál­
lalkozik a császár, és ilyenkor rendesen az állat­
kertbe hajtat; néha e helyett látogatóba megy az 
asszonyokhoz, kiket mindig különös figyelmében ré­
szesít. Ha a magasabb orosz arisztokrácziának női 
tagjai vagy a nagy követek nejei vannak Berlinben, 
ezeket a legtöbbször kiszokta tüntetni látogatásával. 
Ilyen látogatása alkalmával legjobban szereti, ha 
egyszerű vendégnek tekintik, azért hadsegéde nélkül 
jelenik meg s néha egész órát is eltölt társalogva 
a húz asszonyánál. S ez a csevegés gyakran még 
jobban szórakoztatja, mint a színi előadás, a melyet 
különben igen szorgalmasan szokott látogatni. A 
két udvari színház iránt a legnagyobb érdeklődéssel 
viseltetik. A főintendáns minden héten egyszer rész­
letes jelentést tesz neki a színházak állapotáról, 
mikor a legkisebb részletek s a személyi kérdések 
is élénken foglalkoztatják. Soha sem mulasztja el a 
próba vendégszerepléseket sem, és ha az illető 
színész vagy színésznő megnyerte tetszését, akkor a 
császár kimegy páholyából és nehány hízelgő szó­
val jutalmazza a vendéget. Hasonló kitüntetés 
szokta érni az udvari színházak régi jelesebb tag­
jait is. S ez a kitüntetés valóságos Eris almája a 
kuliszák világában.

A császár kilencz óra után szokott távozni a 
színházból. Ilyenkor a palotában már készen várja 
a gőzölgő tea. A teánál rendesen egy kis társaság 
is van együtt, de oda csak az uralkodó legbensöbb 
embereit és legkedveltebb asszonyságait hívják meg, 
s a meghívást csak az nap küldik szét. Ezeken az 
estélyeken a császár a legpompásabban szokta ma­
gát érezni és vendégeivel, a kik között legállandóbb 
Moltko gróf, a legvidámabban társalog és különös 
szeretettel emlékezik meg az ifjukorabeli esemé­
nyekről. A teát megisza és ezenkívül alig eszik 
egyebet, bár az asztal rakva van mindenféle süte­
ményekkel, csemegékkel; s a vendégek sem szok­
tak a teán kívül egyébhez nyúlni. Féltizen­
egykor aztárf fagylaltot hordoznak körül s ah­
hoz úgynevezett «mandarint» esznek, a miből 
évente egy nagy ládíival küld a császárnénak 
a japáni császár. Azután a császár fölkel 
és kegyesen elbocsátja vendégeit. Hallatszik, a mint 
a két őr odakint tiszteleg a távozó vendégeknek. A 
kocsik kerekeinek zörgése elhangzik, és vége egy 
napnak Vilmos császár életéből, kinek dicsőséges 
nevéhez olyan emlékezetes világtörténelmi esemé­
nyek fűződnek.
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Irta: M. E. BRADDON.
Akárhogy volt is. bizonyosságra volt szüksége, és 

azért, bár reszkető hangon, mondá:
— Tudja mit mond Miss Dora, Lilli ? Abban a 

véleményben van, hogy a csavargó látogatása Lady 
Dánielt illette.

— Lady Dánielt? Oh ez nyomorult hazugság 
. . . Igazán egészen úgy hangzik, mintha a neuem 
mondta volna! kiállá Lilli keserűen és szenvedé­
lyesen.

— Hát azt hiszi, hogy az az ember tolvaj volt ? 
kérdő Sir Colchester bizonytalanul.

— Már meg tolvaj is? kiáltott föl Lilli hirte­
len . . . Azután zavarodottan elhallgatott . . . Mit 
gondolhat most felőle Sir Colchester ?

Egy perczig azon a ponton állott, hogy nyíltan 
azt mondja: «Igen, miattam jött ide! . . .» De az­
után rögtön elvető ezt a gondolatot. Minek alacso- 
nyilsa le magát Sir Coföheslcr előtt . . . Meg­
mondta volt neki, hogy sohasem lehet az övé, de 
ez azután elég is. Elhamarkodottsága úgyis elég 
keserű órát szerzett már neki . . . ahhoz a láncz- 
hoz hasonlóan, melyet a gályarab czipel, érezte an­
nak az átkos cligérkczésnek a súlyát, mely öt cgv 
érdemetlcnhcz bilincselte . . . Minek tegye azt az 
emberi, a kit nagyrabecsült és a ki a maga hü, 
erős szive szerelmét neki szentelte, még szerencsét­
lenebbé, mint a milyenné már vonakodása, hogy 
neje legyen, tette ?

— Teliát nem tolvaj ? ismétlő Sir Colchester in­
gerülten. — Milyen melegséggel védelmezi azt a 
csavargót, Miss Lilli!. — így hát jól is ismeri?

— Nem .engedem meg önnek azt a jogot, hogy 
kikérdezzen, kiáltó Lilli izgatottan.

— Távol legyen tőlem, hogy önt megbántsam.
Miss Lilli, mondá Sir Colchester komolyan. — 

De meg kell engednie, hogy vannak körülmények, 
melyek némi kíváncsiságot igazolnak. Az ön atyja, 
a legjobb barátja az enyimnek; olyan emberi, a 
kin én gyermeki szercteltel csüggük, gyilkos golyó­
val lelőnek.... Én egy gyanús emberről beszélek 
önnek, a kit a gyilkosság napján a parkban látlak, 
és ön azonnal fölcsap annak az embernek a védő­
jéül ! Rossz néven veheti-e Miss Lilli, hogy e tények 
alapján az a véleményem lesz, hogy ebbe a rette­
netes csapásban valamiképen része van ?

— Gondoljon, a mit tetszik, válaszoló Lilli büsz­
kén és hidegen. — Nem tartom kötelességemnek, 
hogy számot adjak önnek viselkedésemről. És most 
isten önnel Sir Colchester.... Hűvös kezd lenni, 
— sietek vissza a házba.

Mennyire óhajtott Lilli még rövid idővel ezelőtt 
Sir Colchesterrel találkozni, és most nem hagyhatta 
el elég gyorsan !.. • látta, hogy mélyen meg van 
bántva, de azért mégis elment....
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mindig kedvencz eszméje volt a Balkán államok 
konfedcrácziója s úgy látja, hogy egy hatalmas 
Balkán állam megteremtése Keleteurőpa békéjét 
jobban megvédene, mint a mostani kis államok. 
Ma ót megválasztanák, elmenne Tirnovába. Mint 
szláv uralkodó nem utasíthatná vissza szláv test­
vérei hívását. Csak azt kötné ki feltételül, hogy a 
megválasztás a porta megegyezésével történjék, s a 
porta politikájának megfelelően vitessék keresztül. 
A Balkán államok uniója egyedül Törökország 
protelccziója alatt valósitható meg s arról- szó sem 
lehet, hogy megalakulása a porta nélkül vagy épen 
a porta ellenére jöjjön létre.

A bolgár küldöttség.
A bolgár nemzetgyűlés által Koburg heruzeghez 

menesztett küldöttség több tagja ma — Budapesten 
at — visszautazott hazájába. A küldöttség néhány 
tagia, köztük Tonesev, a szobránye elnöke, líalcsev 
és Stranszky, még hosszabb ideig Becsben marad, 
hogy mint mai lapunkban említettük, bevárja Ko­
burg herezeg végleges válaszát, a melyre két heti 
halasztást kért a küldöttségtől.

A szobrányenak ma hazautazó hét tagja, az osz­
trák-magyar államvasut lutárvonatán délután 
órakor érkezett Budapestre s rövid idözés 
után folytatta útját Orsovának. Az osztrák­
magyar államvasut Tcréz-köruti pályaudvarán tu­
dósi tónknak alkalma nyílt szót váltania a kül­
döttség tagjaival. Hosszasabban beszélgetett tu­
dósitónk különösen Sztojanovcal, a bolgárok ki­
tűnő publiczistájával, a szobránye alelnökével. A 
perronon föl s alá sétálva, rövid markáns szavak­
kal ecsetelte a benyomást, a melyet az ebenthali 
ut mindnyájokra gyakorolt. Majd leszállónak a ko- 
isiból Popov, Vinaroo és Markov őrnagyok is; mig 
Sziszmanov és Sztojkov, valamint a fezben és tur­
bánban utazó Mehetned offendi fennmaradtak, egy 
lépést sem téve Budapest földjén.

A küldöttség minden egyes tagjának kedély- 
hangulatán visszatükröződött a levertség és a 
könnyen érthető elkeseredés, az újonnan meg­
választott fejedelem elhatározásához fűzött remé­
nyüknek meghiúsulta fölött. A sikertelenség, a 
mely a bolgár nemzet által reájuk bízott nagy 
föladat érdekében kifejtett fáradozásaikat ki­
sérte, sokkal inkább lehangolta a különben kedélyes 
modorú s megnyerő nyájasságu férfiakat, mint a 
hosszú ut fáradalmai.

— Hogy tetszik, őrnagy ur, az uj fejedelem ? 
kérdé tudósítónk a küldöttség egyik daliás termetű 
katonai tagjától, a kinek a forradalom leverésében 
vésze volt.

Az őrnagy ajkán fájó mosolyjvonult végig. Egyet­
len szót sem szólott; hanem a helyett kivette ezüst 
czigaretta-tarlóját a zsebéből s megkínálva a szófiai 
vzigarettával tudósitónkat, ragyogó szemeivel jelen­
tősen intve, rámutatott az ezüst doboz belső részén 
czvrill belükkel bevésett «Alexander» névre, a mely 
Sándor fejedelem kézírásának hü utánzata. A szc- 
lenrze a volt fejedelem ajándéka.

Majd Sztojanovhoz fordulva tudósítónk, kérdést 
intézett hozzá, a küldöttség két tagja: Tonesev és 
Stranszky, valamint Koburg Ferdinand herczeg közt 
szombaton folytatott pourparle-k iránt, melyek az 
utolsó reményszálat is megsemmisítették s a kül­
döttség legoptimistább tagját is kiábrándították.

— A lapok, úgymond a jeles publiczista, még 
nagyon is gyenge vonásokkal ecsetelték jogos elke­
seredésünket reményeink meghiúsulta fölött. Kifa­
csarodik a szivünk, ha arra gondolunk, hogy 
milyen érzés töltötte el az otthon maradt hazafiak 
keblét, midőn a táviró meg vitte nekik a le­
sújtó hirt. A fejedelem nem utazik le velünk. Ez a 
tényállás. Bedig mi a legvégsőig mentünk az en­
gedményekben, mert szemünk előtt csak egy czél 
lebegétt, hogy mielőbb végét vessük annak az ideig­
lenes állapotnak, a mely Bulgáriában minden hala­
dást lehetetlenné tesz, megbénít, s a mely a nem­
zet függetlenségét komolyan veszélyeztetheti. Bulgá­
riának legfőbb szüksége van már a nyugalomra, 
hogy viszonyait konszolidálhassa. S most ismét a 
bizonytalan előtt állunk. Borzasztó elgondolni is a követ­
kezményeket,a melyekre a bolgár népjvégső elkeseredése 
vezethet. Mert az ország gazdaságilag is teljesen 
ki van merülve. A hosszas háborúskodások és for­
radalmak, a fejedelem-választási czeremóniák tenger
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pénzt nyeltek el. S ezzel szemben az a kevés ipar 
és kereskedelem, ami országunkban van, évek óta 
stagnál, azg állam nem áldozhat a közlekedési vi­
szonyok javítására s igy a külfölddel való forgalom 
nem vehet nagyobb lendületet. Gondolt arra is a 
kormány, hogy nagyobb kölcsönt vesz föl, a mely- 
lyel egyrészt zilált pénzügyi viszonyait ren­
dezze, másrészt pedig megtegye a legsürgősebb 
befektetéseket. De ép ama bizonytalan hely­
zet következtében, a mely ma Bulgáriában van, a 
pénzvilág igen bizalmatlan irántunk. Becsben idézé­
sünk alatt lépéseket tettünk tizenöt milliónyi köl­
csön felvétele'iránt; de reményeink e téren is meg­
hiúsultak.

Ily körülmények között elképzelhetni a haza­
utazó küldöttek kedély-hangulatát. Milyen egész más 
hangulat uralkodott köztük, mikor még utjok kez­
detén állottak, mikor Stranszky oly határozottsággal 
mondta: «Erősen reméljük, hogy honfitársainknak 
rövid idő alatt nagyon jó híreket küldhetünk, vagy 
vihetünk haza.» A remény meghiúsult. A hírek, miket 
a táviró Bulgáriába megvitt, de még inkább azok, 
amelyeket csak élőszóval szabad elmondaniok, ke­
serű tapasztalattal gazdagítják a bolgár hazafiakat. 
E derék népnek, amely a legsúlyosabb viszonyok 
között, melyek nemzetet érhetnek, oly állhatatossá­
got, oly nagy politikai érettséget tanúsított, látnia 
kell, hogy az ö komoly elhatározásait játéknak te­
kintik. S a küldöttek beszélgetéséből ki lehetett 
venni, hogy beleuntak már a fejedelemválasztási 
komédiákba. E hangulat megteremtésében legfőbb 
része van annak a határozatlanságnak, amelyet 
Koburg herczeg a küldöttség egyenes, Őszinte sza­
vaival szemben tanúsított.

Igen érdekes és jellemző, a mit a küldöttség 
egyik tagja tudósítónknak arról a jelenetről mondott, 
midőn a herczeg a küldötteket fogadta.
' — Minket, a kiknek a szivében élénken él Sán­

dor fejedelem daliás alakjának a képe, épen nem 
kellemesen lepett meg a herczeg csaknek félénk ma­
gatartása s szavainak határozatlansága. Tonesev 
beszéde alatt, kissé meggörnyedve ált s lábai szinte 
remegni látszottak. Halkan mondott szavai törede­
zettek voltak s az egész jelenet olyan benyomást 
tett, hogy előre sejtettük az eredményt.

A beszélgetés további menete a jövő tervei kö­
rül torgott. A küldöttség tagjai c tárgyban, termé­
szetesen, csak egyéni nézeteiknek adtak kifejezést; 
de azért igy is szűkszavúbbak voltak válaszaikban. 
A mennyit ki lehetett venni beszédükből, hogy — 
bármint hangozzék is Koburg herczeg végleges vá­
lasza — mindent el fognak követni, hogy Bulgáriá­
ban a nyugalmat megőrizzék, az ország viszonyai 
rendezésének alapját megvessek s az orosz bujto- 
gatásoknak elejét vegyék. Ha pedig a leg­
utolsó fejedelemválasztás is hajótörést szenved, 
s az európai hatalmakat sikerül meggyőzniük, 
hogy Bulgária a keresztyénség -és a mohame­
dánizmus határán a modern czivilizáczió elöhar- 
ezosa akar lenni s ebbeli törekvésükben a hatal­
mak jóindulatával találkoznak, úgy, a íejedelem- 
választással járó újabb izgalmakat és tetemes 
kiadásokat elkerülendők, köztársasági formában szer­
vezik országukat.

A küldöttség tagjai, bár a csalódás keserű érzel­
mével szivükben, de nemzetük ügye iránti csiiggc- 
detlen lelkesedéssel térnek vissza hazájokba,
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* Ujverbáezról Írják lapunknak : Julius 17-én dél­

előtt az ujverbászi kerületből több mint 200 választó- 
polgár tisztelgett Ráuz Györgynél, az ellenzék volt jelölt­
jénél, a ki egyhavi távoliét után csak a napokban ér­
kezett haza. Tántorithatlan ragaszkodásuknak kifejezést 
adva, felkérték Rácz Györgyöt, hogy az iránta nyilvánuló 
személyes rokonszenvet. ezentúl is viszonozná. Ráuz 
György szívélyesen fogadta a tisztelgőket és megígérte, 
hogy a mezei munka befejezése után felkeresi ökot és 
az iránta tanúsított rokonszenvet személyesen kö­
szöni meg.

Makóról írják, hogy a rendőri botrány ügyé­
ben a város képviselőtestülete 53 képviselő' kérelmére o 
hó 17-én rendkívüli közgyűlést tartott, melyen Bakos 
Ferencz főjegyző h. polgármester elnökölt. A képviselet 
tagjai csaknem teljes számmal jelenlek meg; a hallga- 
fósági tér és karzat, azonkívül a városházi folyosó, lép­
cső és lépcsőházat az érdeklődő közönség zsúfolásig 
töltötte meg. Feszült figyelem között nyitotta meg az 
elnök az ülést és mindenekelőtt az ügynek tárgyilagos 
vitatására kérte a képviselőtestületet és elöterjeszlé:

miszerint Cseresnyés rendőrkapitány terjedelmes igazoló 
jelentése kanosában most már beterjesztette az irato­
kat, melyek szerint ugyan ö a panaszolt rend­
őri erőszakosság ügyében ártatlan és az eljárt 
rendőrök túlbuzgóságából eredetinek mondja az Er­
dei Bálinton elkövetett erőszakosságot. A jelentés és 
iratok hosszas felolvasása után Dózsa Sámuel dr. 
kifejtette, hogy az eljárási iratok igen kétes színben 
tűntetik fel a rendőrkapitány! intézkedést s azért a rend­
őrkapitány ellen a fegyelmi vizsgálat elrendelését 
indítványozza. Boros Sámuel azonban, miután a rend­
őrkapitány mai Írásos jelentése és az azelőtti közgyűlé­
sben tett szóbeli jelentései között nagy eltérés van, de 
különben is az iratokból kitűnik a rendőri eröszakos- 
ság, ^indítványozza: a rendőrkapitánynak hivatali ál­
lásától való felfüggesztését-, ennek ellenében Csécsy 
Miklós dr., 2örök Imre, Bartliolomeidesz János és 
Dózsa Sámuel dr. szólaltak fel, mindannyian a fel­
függesztés mellőzésével, csupán a fegyelmi vizs­
gálat elrendelését óhajtván. A két órán át tar­
tott vita után Dózsa Sámuel dr. indítványa, hogy 
Cseresnyés rendőrkapitány ellen a fegyelmi vizs­
gálat elrendeltessék és az csak birtokon ki­
vid legyen felebbezhelő, egyhangúlag elfogadta­
tott; ellenben Boros Sámuelnek a felfüggesztésre vo­
natkozó indítványát a többség mellőzte. Ezután tárgya­
lásra került Major Miklós polgármesternek a jelentése, 
mely szerint ö az e gyűlésen való elnökösködése alól 
magát felmentetni kéri s minthogy a múlt gyűlésen kö­
vetett eljárását az e rendkívüli közgyűlést kért 53 kép­
viselő törvénytelennek bélyegezte, követett eljárását a 
közgyűlés bírálata alá bocsátja. Dózsa Sámuel dr. in­
korrektnek mondja a polgármester eljárását, mely 
egyidejűleg a város önkormányzati jogát is sérti, 
nem helyesli, hogy a csütörtöki gyűlés egyhangú 
óhajához képest, a határozatot kimondani nem 
akarta; mindazonáltal figyclembcvóve Major Miklós pol­
gármesternek egyéb hivatalos működését, az 53 képvi­
selő által beadott indítvány felett már azon okból is 
napirendre térést indítványoz, mert a polgármester 
egyénisége és működése iránt bizalommal viseltetik. A 
közgyűlés ezt az indítványt egyhangúlag elfogadta. — 
Érdekes ügygyei foglalkozott e hó 13-án Csanádmegve 
közigazgatási bizottsága is. Említettük volt annak ide­
jén, hogy a makói biráló-választmány Justh Gyula 
orsz. képviselőnek városi képviselővé történt megválasz­
tatását megsemmisítette, mert. nem makói lakos. E ha­
tározat ellen Nagy Mihály felebbezett a közigazgatási 
bizottsághoz, moly most a választást egyhangúlag 
igazolta, még pedig azon az alapon, mint a város 
orsz. képviselője, lakhatik bárhol, azért tagja lehet a 
képviselőtestületnek.

* Zágráb, jul. 20. A kormány rendeletét bocsálotl 
ki, mely szerint a megyei közigazgatási bizottságok 
az uj közigazgatási törvény értelmében augusztus 1-jén 
életbe lépnek. — 0 felsége, az Agr. Ztg. hire szerint, 
Khuen-Héderváry gróf bán közbenjárására megengedte, 
hogy a legközelebbi magyar állami sorjáték tiszta jöve­
delmének egy része egy Zágrábban felállítandó javító­
intézetre fordittassék.

ÚJDONSÁGOK
— julius 20.

— Személyi hívek. A királyné augusztus 
3-án, Angliából, Oroméiból jövet, Münchenbe érke­
zik s onnan Miksa herczeg nejének látogatására 
a Kreuth fürdőbe megy, a hol augusztus .17-ig ma­
radnak s hová ez időben a király ö felségéi is 
várják. — Rudolf királyfi tegnap lseidbe utazott s 
holnap reggel tér vissza Becsbe. — Stefánia trón­
örökösné holnap, mini említettük, Karlsbadba megy 
s estéiig marad ott. — Ottó löherczeg belépett 
a drezdai kiváltságos ijász-egyesületbe, melynek 
a szász királyi család herczegein kívül Marghe- 
rita olasz királyné, a génuai herczeg s más 
fejedelmi személyek is tagjai. — Klotilil íőher- 
czegnő a poprádi liizkárosultaknak 100 Irtot ado­
mányozott. — Prőnay főhadnagy, Frigyes föherczeg 
szárnysegéde, mint nekünk Pozsonyból táviratozzak, 
himlőbe esett és bevitték a helyőrségi kórházba. — Á 
vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Bokor Józsefnek 
egyetemi magántanárrá történt képesítését megerősí­
tette. — Katkov egészségi állapotáról egy pétervári 
távirat azt jelenti, hogy erői aggasztó módon fogynak.— 
Zichy Ágoston gróf fiumei kormányzó a nyári szü­
netet családjával együtt, kálózi birtokán tölti. — Az 
egyetem rektora, dr. Korányi Frigyes még heten­
ként többször tart hivi talos órát, a napokban azon­
ban Salzkammergutba utazik; távoliéle alatt dr. Plósz 
Pál orvoskari tanár fogja a rektori teendőket ellátni. — 
Bartay Ede, a nemzeti zenede igazgatója üdülésre 
Karlsbadba utazott, honnan a jövő hó elején tér 
vissza Budapestre. — A szultán a bécsi török nagy­

követnek, Szaadullah pasának a Medzsidzse-rend 
brillantes jelvényeit küldte meg.

— A bolgár küldöttség Budapesten. A nagy- 
szobránye küldöttségének hót tagja ma délben az osztr.- 
magyar államvasut futárvonatán, Béesböl Budapestre ér­
kezett s félórai tartózkodás után folytatta útját Orsóvá 
felé. A társaság nehány tagja épen akkor fejezto be 
ebédjét a külön étkező kocsiban, a mikor a vonat a 
pályaudvarra berobogolt. Ezek leszálltak a kocsiból, mig 
a többiek élénk társalgás közben folytatták a borozást. 
A perronon a Revue de V Orient, és a Gazette de 
Hongrie szerkesztői, valamint két magyar lap tudósítója 
várta a küldöttséget. Mihelyt a vonat megállóit, Strausz 
Adolf, a Revue szerkesztője fólsietett a kocsiba, hogy a bolgá. 
rókát, régi ismerőseit, üdvözölje. A küldöttség tagjai ki­
törő örömmel fogadták üdvözlését s össze-vissza ölelték, 
csókolták a bolgár-ügynek régi szószólóját. Erre Stoja- 
nov, Popov, Vrinarov és Markov leszálltak a perronra, 
a hol föl s alá sétálva, tudósilónkkal hosszasabban be­
szélgettek. E beszélgetésről lapunk más helyén részlete­
sen Írunk. Strausz mindent el akart követni, hogy a 
küldöttség néhány tagját pár napra Budapesten marasz- 
sza, fáradozásainak azonban csak annyi sikere volt, 
hogy Sztojanov megígérte, hogy pár nap múlva visszajö 
Budapestre s itt hosszasabban fog időzni. A küldöttség 
tagjai, Mehemed effendit kivéve, mind polgári ruhába 
voltak öltözve; még Popov, Markov és Vinarov őrna­
gyok is. A fezbe és turbánba öltözött effendi, a kin 
valamennyiek között legerősebben tükröződik vissza a 
keleti jelleg, érdekkel látszott figyelni a küldöttség tagjai 
és tudósítónk közt lefolyt társalgásra. Az egész futár- 
vonat utazó közönségét csaknem kizárólag a küldöttség 
alkotta. A vonat két órakor robogott ki a pálya­
udvarról.

— Záröhaűgyakorlatok. Az idei záróhadgyakorla­
tok, melyeken a király is jelen lesz, mint értesülünk a 
következő sorrendben tartatnak meg: A 10-ik hadtest 
(morva-sziléziai) gyakorlatai szeptember 1—3-ig tartat­
nak Kounitznál Morvaországban, az 5-ik hadtesté (po­
zsonyi) Galgúcz és Vcrebély közt szeptember 5—7-ig, 
egy lovas hadosztály gyakorlata Csáktornya mellett 
szeptember 9—10-ig, a 6-ik hadtesté (kassai) Gálszées 
és Lasztóez közt szeptember 12—1-í-ig, és a 7-ik és 
12-ik hadtest (bánáti és erdélyi) gyakorlatai Déva kör­
nyékén szeptember Ili—21-ig.

— A német császár elleni merénylet hírét fél­
hivatalosan — a mint azt előre várni lehetett — meg- 
czáfolják. Egyrészt a hesszeni Ludwigh-vasut igazgató­
sága jelenti ki, hogy az egész hírből egy szó sem igaz, 
másfelől pedig a félhivatalos Badische Landeszaitung 
tartalmaz hasonló czáfolatot. Az ilyen oflieziózus (le­
mentik azonban ma már tudvalevőleg csak a gyöngéb­
bek kedvéért valók.

— Liszt Ferencz számai. Them Vili ismert zon- 
gora-virtuoz, egy bécsi lap szerkesztőségének a követ­
kezőket Írja: «Liszt mester elhalálozásának első évfor­
dulója alkalmából bizonyára nem lesznek érdektelenek 
a következő feljegyzések: Liszt Ferencz ez évszázad 
11-ik évében októben 22-én született. A múlt évben 
julius 52-ről augusztus 2-re való éjjelen 22 órakor halt 
meg. Ezek a számok összeadva ~6'-ot tesznek ki s Liszt 
élete 76-ik évében hunyt el. Ha születési évének szá­
mát (11) születés napjának (22) számával összekötjük, 
ez összes megjelent müveinek számát adja vagyis 
1122-öt.»

— A azavalgató főherczeg-klsasszony. lseidből 
Írják: Valéria föherezegnö arra határozta el magát, 
hogy kedves kis unokahugát, a trónörököspár leányká­
ját naponként egy-egy költeményre betanitja. Most aztán 
a kis föherezegnö már javában szavalja Rüekert és 
Uhland verseit, valamint eredetiben Lafontaine meséit, a 
miben mindketten ugv a néne mint az unokákig nagy 
gyönyörűséget találnak. Arról persze szó sem lehet, 
hogy a kis föherezegnö magyar verseket is betanuljon.

— Két királynő. Londonból írják: Erzsébet ki­
rályné levelet intézett Viktória királynéhoz, melyben 
meleg szavakkal ad kifejezést abbeli sajnálkozásának, 
hogy egészségi állapota miatt angolországi útját nem 
rendezhette be akként, hogy már a jubileumi ünnepeken 
is jelen lehessen. Viktória királynő erre német nyelvű 
levélben igy felelt: «Ausztria kedves császárnéját min­
denkor nagy örömei üdvözlöm országomban s remélem, 
hogy c szerencsében felséged visszautazta alkalmával 
részesülni fogok. Jubileumom alkalmával Ausztria trón­
örököse által oly fényesen volt képviselve, panaszra nincs 
jogom.»

— Tüzkárosultak segélyezése. Poprád tüzkáro* 
suli lakosait a városi tanács hozzánk beküldött kimuta-
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tása szerint eddig 618 frt könyöradománynyal ger­
lék. Az adakozást Kioldd főhorczegasszony löu"/eZ‘ 
kezdte meg. ” rtl*i

— Szerencsétlenül Járt turisták. A «Jungfrau», 
eltűnt hat turista felől Laulerbrunnenból a kö\-etkn°Q 
részleteket írják : Borzasztó szerencsétlenség történt^ 
«Jungfrau» hegy csúcsán, olyan, minő emberemléfe-* 
óta nem fordult elő a svájezi havasok közt. Hat flsf! 
ember, valamennyi a legszebb korban, 26—34 éveli 
többek közülök nős emberek, családapák, életüket ve-!’ 
tették. Holttestükre eddig még nem akadtak rá. \ mu‘,i 
szerdán hat turista jött Lauterbrunnenbe és a 
hach» fogadóba szálltak. A társaság tagjai voltat-1 
Weltstein A. lr., küszretchli geológus, a svájezi Alpe- 
klub tagja, Weitstem II., a svájezi kereskedelmi iigy^a" 
tály berni iparszakaszának titkára, Ziegler Karol-" 
zürichi, Baer H. hottingeni tanítók, Bieder Gusztáv bel 
gyógyszerész és Huhn Gottfried glarusi tanító, az alpel 
klub tagja. A két Wcttstein testvér, fia a Svájezban \i\ 
ismert Wettslein tanférliunak s képezdei igazgatónak 
velük együtt Huhn, Ziegler és Bieder kitűnő hegymj 
szók hírében állottak. Másfél napra látta el ma°át 
társaság élelemmel s a kínálkozó vezetőket elutasít,- 
még csak utjok czéljál sem mondták meg s csütörtőkt“' 
elindultak Laulerbrunnenból. Azt ugyan véletlenül be­
tudták a környékbeli kiváncsiak, hogy a turisták 
«Jungfrau» esucsára igyekeznek, és hogy 
Glccscrcn levő Concordia kunyhóba a déli 0], 
dalról eleséget vitettek fel maguknak. Régebben 
a Jungfrau megmászását igen veszélyesnek, sót
lehetetlennek tartották. 1862-ben két vezető lezuhant 
az «elátkozott folyosó»-ba s azonnal szörnyet halt. C-ak 
1885-ben sikerült a vezetőknek valamire való ösvénvt 
felfedezni a Hochfirn délnyugati gerinezén, s a társaság 
ezen az utón indult el. Még ugyanez nap zivatar tört 
ki, mely a társaságot a Baren'fluh hegységen érte a 
Roththal 276-1 méter magas jéghegységen levő menedék 
kunyhóba eljutottak s itt — mint eU egy hátra hagyott 
kis levélkében megírták — meghaltak. Pénteken mégiát- 
ták a karavánt, a mint a Jungfrau-Hochfirn 1166 mé- 
tér magas veszélyes délnyugati gerinezét igyekeztek 
elérni. Délben aztán eltűntek a völgyben levők vizs-a 
szemei elöl, minthogy hirtelen köd borult az óriás 
hegységre, a mely rettentő zivatart hozott magával. Ez 
időtől kezdve nyöma veszett a turista-társaságnak. A 
Concordia menedék kunyhót, a honnét a Finstcraarkorni 
jéghegység megmászására akartak kiindulni, többé nem 
érték el; az odaszállított clcség érintetlenül állott. Szom­
baton az összes állomásokat táviratilag értesítették az 
esetről s miután semmi hir nem jött az eltűntekről, több 
oldalról kutató csapatokat küldtek utánuk. Hétfőn este a 
vezetők visszatértek Lauterbrunnenba, a nélkül hogy 
eredményt értek volna el. ütjokban oly irtózlató íergeteg 
jött rájuk, hogy biztos halálnak néznek elé, ha kutatá­
sukat folytatni akarják. Kedden újabb kutató karaváno­
kat küldtek az eltűntek nyomozására. Eddig még semmi 
hir, semmi nyom, de az eltűntek halála kétségtelen, 
Valószínű, hogy a Jungfrau csúcsa alatt szakadásba 
Zuhanlak, mely egész a Rolhlhal-Satselig nyúlik s ez 
évben különösen kibővült, vagy pedig a hózivatar folv. 
tán a Kimről a mérhetetlen mélységbe estek. Rendkívüli 
erőfeszítéssel és életük veszélyeztetésével folytatják a 
kiküldött hires kalauzok kutatásaikat. A 
klub több kiküldötte, úgy az eltűnteknek 
ide érkezett s most ezek szervezik az 
expedicziókat.

— II. Orbán pápa. szobra. A franczia származású 
II. Orbán pápának monumentális szobrot emellek a 
chatilloni síkon. A szoborra a gyűjtést Langemeux bi- 
bornok, reimsi érsek indította meg. A leleplezési ünne­
pen, melyen a párisi nunczius is vészt vesz, Kreppel 
püspök tartja az emlékbeszédel. A leleplezés holnap 
lesz.

— Földindulás. Újabb tudósítás szerint a múlt heti 
földindulás Kairóban is jelentkezett. E hó 17-én reggel 
két erős rázkódást éreztek. A lakosság a házakból ki­
szaladt ; egy bennszülöttet a leeső gerenda agyonütött, 
más hármat megscbesitcll. Három munkás megsérült. E 
hó 13-án pedig, mint Oránból Írják, Algírban éreztek 
földrengést, mely azonban kárt nem okozott. Ncwyork- 
búi pedig tegnapi kelettel azt lávirják, hogy Bacariac 
várost, Mexikóban, a földrengés teljesen elpusztította.

A csarnokban találkozott Puvdennel. a ki azzal 
cricsilé, hogy az ezredes elment; igy hát kénytelen 
volt nyughatatlanságát és türelmetlenségét legyőzni

várni, mig visszajön. Meglehetősen 1.-verten ment 
szobájába, és megpróbált valami kézimunkával szó­
rakozni, de gondolatainak nem parancsolhatott, és 
mentül előbbre haladt a délután, annál borosabbak 
lettek ezek a gondolatok

Lady Darnelnek szerencsésebb napja volt: a 
beteg-szobából az értesítések mind kedvezőbben 
hangzottak. A rég nélkülözött, üdítő álom, melyet a 
beteg elvezett, visszaadja neki lankadó erejét. Mi­
helyt teljesen eszméleténél lesz, ő utána fog kérde­
zősködni, és akkor vége lesz minden gondnak és 
bánatnak.

Lilli türelmetlenül iilt az ablaknál az ezredes 
visszatérését várva. Úgy hat óra tájban csakugyan 
megérkezett és látta, de a Lord Allan kis cgyfoga- 
tujan inasával együtt rögtön ismét elbújtatott'. Mit 
jelentsen ez? Hova kocsizhatott az ezredes ebben 
az órában, és hogy lehet az. hogy ö utána nem is 
kérdezősködött? Végre ugv nyolez óra felé, egy kis 
ónnal irt levőiket kapót? az ezredestől, melyben a 
következőket olvasd:

«Előre nem látott körülmények kényszerítenek, 
hogy érdekedben még ma este Londonba utaz­
zam . . .» 11a néhány napig, esetleg egy bélig el­
maradnék, ne nyughaiallankudjál. A le festő bará­
todat megtaláltam, még pedig szánalomra méltó ál­
lapotban . . . Minden tőlem kitelhetőt megteszek 
érdekében, és addig szem elöl nem bocsátom, mig 
vissza nem vettem tőle szabadságodat. Egyet azon­
ban már most is mondhatok neked . . . Talán 
megtanít ez arra. hogy franczia udvarlódat igazi 
értéké szerint ítéljed meg ... Az az ember nem 
franczia! Minden egyebet élőszóval . . . Szives üd­
vözlettel IR S.»

- I ellát nem franczia, mormold Lilli maga elé. 
— Csalás és hazugság mindenfelől! Pedig olyan 
szépen, tisztán beszélt francziául ... A régi bur­
gundi család, a melyből állítólag származott, való­
színűleg szintén csak koholt . . . Ah, minek is 
kellett abba a szerencsétlen intézetbe mennem!...

Hogy az ezredes arról sanmit sem irt, hogy 
Victor de Camillac részes-e a bűntényben, szintén 
nem járult hozzá, bogy a Lilli gondját kevesbítse.

Neheztelt az ezredesre, haragudott magára, és 
abban a hiszem ben volt, hogy soha éleiében nem 
töltött még el ilyen bosszú napot....

Késő este cgv vasúti munkás visszahozta a 
fogatot Darnelbe, és egy levélkét adott át Miss 
Dórának. Az ezredes arra kérte benne, bocsássa 
me= hirtelen elutazásai, és küldjön neki mindennap 
a klubba sürgönyt, hogy nyugodt legyen Allan hogy- 
léte felől. A klubb a hol ebédelni szokott, a St.- 
James-Streeten van, 6. szám első emelet.

Az ezredes elutazása óla bárom nap telt el és 
ez alatt az idő alatt a beteg állapota folyvást ja­
vult. Erverése majdnem rendesnek volt mondható, 
sebe a legszebben haladt a gyógyulás felé és étvá­
gya is javult. Az ejjelek szerencsés lefolyásnak vol­
tak és egy nap az orvos fölkereste Lady Dánielt és 
mosolyogva tudatá vele, hogy tilalmát a betegszo­
bára vonatkozólag visszavonja; és ha ma meg 
akarja látogatni férjét, nincs ellene kifogása.

Miss Dora és Lilli is jelen voltak, mikor az orvos 
igy nyilatkozott, és alig hallolla meg Miss Darnel, 
hogy miről van szó. sietve mondd:

Ebben az esetben azt tanácsolnám, hogy rög­
tön éljünk az cngedelemmel....

— Bocsásson meg, kisasszony : vágott szavaba 
az orvos. — Arról szó sem lehet, hogy a beteg 
mind a hármajokat egyszerre fogadja. Ha mvlady 
mai látogatása, mondd Lady Dánielhez lordulva, — 
a beteget nem izgatja nagyon löl, akkor nem lesz 
ellene kifogásom, ha holnap Miss Darnel és Miss 
Lilli űdvözlik a beteget, de egyelőre nagyon kérem, 
hogy rendeletéin ebben a tekintetben szigorúan meg­
tart assék.

— De orvos ur ... ön igazán különös . . . 
kiáltó. Miss Darnel rosszul palástolt boszankodással. 
— Én azt hiszem, hogy abban nincsen semmi ve­
szedelem, lm bátyámhoz bemegyek s öt üdvözlöm ! 
Evek óla clválhatatlanok vagyunk, — sohasem volt 
egymás elölt titkunk és elmaradásom sokkal jobban 
fölizgatja Allant, mint látogatásom tenné.

Mindamellett meg kell maradnom rendeletem 
mellett, mondd az orvos nyugodtan. — Többet, 
mint egy látogatást nem enged belek meg mára és 
hogy Lady Darnel az első, a ki férjét üdvözölheti, 
az csak magától értődik. Hogy mvlady gondoskodni 
fog róla, hogy a beteg minél kevésbbé legyen (öl­
izgatva, ezt mindenesetre megvárom, mondd végül 
az orvos mosolyogva, magát Lady Clara előtt meg­
hajtva. Ila csak lehetséges, Lord Allant meg 
kell kimúlni a beszédtől, és épen oly kevéssé sza­
bad észrevennie, hogy ön föl van izgatva.

Nagyon óvatos leszek, fogadd Lady Darnel 
ragyogó tekintettel.

Halvány volt és kimerültnek látszott, de soha 
sem érezte magát olyan vidámnak és boldognak, 
mint ma ... Hát mégis megszűnik az a válaszfal, 
mely öt eddig a szeretett férjtől távol tartá és is­
mét láthatja . . .

— Mikor látogathatom meg Lord Darnelt ? kérdé 
reménykedve.

Rögtön, mvlady, mondd az orvos mosolyogva. 
Azután órájára nézett és mondd:

Most tizenkét óra — egy órakor Lord Allan 
bevesz; az orvosságot, azután aludnia kell.

hs ezzel meg kell mára elégednem? kiáltott 
töl Lady Clara csalódottan. — Nem láthatom a 
nap tolyamában férjemet még egyszer ? mondá 
kérőén.

— Hm, azt nem ígérhetem, mylady, de ha esteli 
látogatásom alkalmával a beteg állapotai kielégítő­

nek találom, talán megengedhetem, hogy akkor még 
egyszer, de legtolebb csak egy negyed órára lát­
hassa.

— Ezer köszönet orvos ur, mondá Lady Darnel 
örömmel, nagyon szófogadó és lelkiismeretes leszek, 
és bizonyára nem adok okot, hogy megbánja enge­
dékenységét.

A másik perezben Lady Dániel dobogó szívvel 
lépett be az ó divat szerint berendezett tágas háló­
szobába ; a lebocsátott sötétzöld függönyökön kel­
lemes világosság szűrődött be és a vidáman lobogó 
tűz, mely a kandallóban égett, kellemes meleget 
árasztott.

Az ápolónő, ki a beteg ágya mellett Vili csönde­
sen elhagyta a szobát, mikor Lady Darnel belépeti, 
és az utóbbi elfoglalta az üresen maradt helyet. A 
tűz vörös fénye a beteg sápadt, lesoványodott ar- 
czára esett, és az egészség sziliével vonta be ; de 
a szegény asszony szive mégis a megvepedéshez 
volt közel, a mint azt a pusztulást észrevette, me­
lyet az a nehány nap férje külsején előidézett. Csak 
most tudta felfogni, milyen közel volt a halálhoz.... 
Benső bálaimát rcbegve, könyes szemmel nézett a 
szeretett alakra.

Lord Dánielnek a tekintető álmodozva nyugodott 
nején.... Lady Darnelnek úgy tetszett, mintha nem 
ismerné őt meg; egy szikrányi melegség sem su­
gárzott azokból a szemekből, melyek után Lady 
Clara olyan kimondhatatlanul sóvárgott. Egy hang, 
egyetlen mozdulat nem árulta el, bogy Lord Darnel 
örülne, hogy láthatja nejét....

Lady Claranak a szive összeszorult valami bi­
zonytalan félelemtől, és a betegnek erőtlenül lecsüngő, 
majdnem átlátszó kezeit megragadva, reszkető ajká­
val forró csókot nyomott rá.

Most megmozdult a beteg, de csak azért, hogy 
kezét elvonja, és az a tekintet, melyet Lady Cla- 
rara vetett, mcgfagyaszlá benne a vért... Megve­
tést, majdnem gyűlöletet fejezett az ki!

Mi volt ez ? Lehctséges-e az, hogy férje eszmé­
leténél legyen, és igy tekintsen rá? Nem, bizonyo­
san lázban van és zavart képzelődése csalárd ké­
peket rajzol káprázó szeme elé. Igaz, az orvos azt 
mondta, hogy a láz és önkívület már elmúlt, de 
nem következhetett-e be visszaesés ? ... Nem, nem 
akart vele, kinek az élete még hajszálon függött, 
kötekedni. . beteg, és figyelembe kellett vennie 
állapotát, és abban reményleni, hogy mielőbb meg­
gyógyul. így bút összeszedte magát, és a beteg 
fölé hajolva susogta:

— Hála istennek, Allan, hogy végre ismét látlak, 
és itt ülhetek ágyadnál! Oh mennyire vágyódtam 
utánnad.. . milyen hosszuk, milyen végtelen üre­
sek és hossznak voltak a napok, mialatt az orvos 
rendelete távol tartott tőled!

Akarata ellen megtört Lady Clara haragja az 
utolsó szavaknál; nagyon is sokáig fojtotta vissza 
érzelmeit, és csak nehezen tudott magán annyira 
uralkodni, hogy zokogva ne fakadjon. l5e még most 
is hiába várt egy szeretetteljes szóra; Lord Allan-

nak az ajka erősen összeszorilva maradt és szemei 
hidegen nézlek, mint az előli. — Az orvos a leg­
jobbat reméli, Allan, mondá Lady Clara végre hal­
kan. — Mennyei zeneként hatott ram az a tudósí­
tása, hogy ha javulásod tovább is igy halad, rövid 
idő alatt egészen IÖI is gyógyulsz.

— Az orvosok rendesen túloznak, válaszold Lord 
Darnel halkan, keserű hangon.

Lady Clara levegő után kapkodott.... Nem volt 
szabad férjél főiizgatnia, nem volt szabad vele érez­
tetnie, hogy beszéde és még inkább az a hideg 
hang mélyen serié.

— Oh. ha tudnád, milyen szomorú és elhagya­
tott nélküled a ház! mondá reszkető hangon.

Most először változott meg a Lord Allan eddigi 
hideg arcza; megvető kifejezés vonult át rajta, és 
tekintetéi lesújtó közönynyel szegezve nejére, élesen 
mondá:

— Bizonyos czélt követsz-e, hogy még most is 
alakoskodol, vagy a komédiázás a hosszas meg­
szokás által annyira második természeteddé vált, 
hogy cl sem hagyhatod ?

— Allan, Allan ! kiállá Lady Clara halálra ijed­
ten, mert nem képzelhetett mást, mint hogy férje 
lázban beszél. ... Hiszen, ha ép eszénél volt nem 
lehetett volna hozzá ilyen kegyetlen....

I)c nem; nem volt az önkívület, hideg, ellensé­
ges tekintetéből beszéli, hanem gyűlölet, és az a 
megvető vonás, mely a sebesült ajka körül mutat­
kozott, nem akar szűnni.... Beszéljen, hogy ez 
által a beteget felizgassa és éleiét veszélyeztesse? 
vagy várjon, mig erősebb lesz, és ez alatt elviselje 
meg nem érdemelt szigorát és hidegségét, mint a 
hogy már sok egyebet elviselt? ...

Clara részéről nem nagy megfontolás kellett, hogy 
az utóbbira határozza el magái. Férje élete és 
egézsége sokkal drágább és szentebb volt elölte, 
semhogy koczkára tette volna azért, hogy azt a 
sötét bizalmatlanságot, mely egy ideig az ó életét 
beborítja, ezen az áron oszlassa el... .

Mihelyt Lord Allan egészséges lesz, be kell lát­
nia, hogy igazságtalan volt iránta, bármire vezet­
hető is vissza mostani viselkedése; és igy Lady 
Clara elhatározta, hogy türelmesen fogja bevárni 
azt az óhajtott pillanatot.

(Folytatása következik.)
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Carmeille ösmerte a parancsnokot Bolivien!; több­
ször volt alkalma vele Tvovesben találkozni, és a 
magasb rangú, nyílt és igazi tiszt szép jellemét 
becsülte.

— Íme, egy derék férfiú, kiről annak idején meg 
fogok emlékezni, — gondola magában.

______

^Carmeille és utitársai meglátogatták a monville-i 
szövő-gyárat, megvizsgálták tiiröl-hegyire a gépeze­
tet, az épületeket, az üzletmenetét, a mennyire pon­
tosan csak lehetséges, és Carmeille, mint annak 
megvevöje tért vissza.

James mit sem tudott arról, mit Carmeille érte 
tett, ezt az apja annak idejére újabb meglepetésül 
tartotta lenn fia számára.

Lincolnná is kezdett lassan megnyugodni: James 
nem volt többé annyira magába vonult; kereste a 
szórakozást és megadta magát sorsának.

— Idővel csak elfelejti, —• monda magában a 
szegény anya sóhajtva.

Egv reggelen, ugyanazon héten, midőn a com- 
piégnei párbaj végbe ment, kilenez tiz óra közt két 
fiatal munkás lány, kik maguknak kártyát vettetni 
akartak, mintegy 10 perczig csengettek és döröm­
böltek Cadorené ajtaján. — Hiába, az ajtó zarva 
maradt.

A két leány gondolván, hogy a kartyavetőno ha­
zulról elment, a házmesleméhez fordult, é.- kérde­
zősködtek, sokáig fog-e madame Cadore elmaradni.

— Hisz otthon van, — feleié a házniesterne
— bizonyosan tudom, hogy olt vau.

— Már csaknem leszakítottuk a csengői, s meg 
sem nyitottak ajtót.

— Ez furcsa, mert madame Cadore vén asszony 
ugyan, de jó füle van.

— Nincs már meg a kis cselédje?
•— Vár nappal ezelőtt elküldte, és még nem fo­

gadott helyette mást. Tegnap este. az éj beállta 
előtt láttam, sőt. magam is beszéltem vele. midén 
elment és visszatért teendői végeztével. Biztos va­
gyok benne, hogy ma reggel még nem jött le. laká­
sából. Igazán nem értem; hacsak nem erle valami 
baj, a mi az ö korában nem lehetetlen. Igazam 
volt. midőn korholtam érle, hogy nem veti magá­
nak mindjárt más cselédet; de fukar.... Megyek, 
utánna nézek.

A házmesteréé felment, s a két leány követte ét. 
Felérve, csengetett, dörömbölt az ajtón, s teljes 
erejéből kiáltozott: Madame Cadore, madame Va­
dőre !

Semmi válasz. Siri csend uralgott a lakásban.
— Ez bolond? — kiáltá a házmesterné. — 

Bizonyosan valami baj érte.
Mindhárman lejöttek a földszintre.
A házmesterné gondolkozóba esett, mit tegyen-

— Égy rendőrt vett észre, ki a ház előtt elhaladt. 
Megszólította.

A rendőr értesülve a történtekről, .szükségesnek 
találta a rendőriliztosl értesíteni. - A biztos se­
gédjének. egy lakatosnak, és négy rendőrnek kise; 
relében csakhamar megérkezett, s a kartyavetőno 
lakását felnyittatta.

Beléptek. Áthaladtak a szalonon, hogv behatóéi­
nak a konzultáló szobába. Mindent, rendben talál­
tak: a kártya az asztalon, Cadorne és kliensének 
karszéke a helyén. —• Azt lehetett hinni, hogy a:
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újabb kutató
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A városnak tizenkét ezer lakosa volt, 
mennyien hajlék nélkül vannak.

__ a német császár Gastelnban. Múlt esztendő­
ben, mikor Vilmos császár és Ferencz József Gastelnban 
elváltak, királyunk búcsúzéra azzal biztatta az agg né- 
roet császárt, hogy ha isten is úgy akarja, még sokszor 
peg fordul Gasteinban. A király jóslata részben teljesült: 
Vilmos császár ismét Gasteinban időzik. Hivatalos foga­
dás a császár kérlére elmaradt, de a lakosság és a 
ftirdövewlégek azért igen lelkesen üdvözölték. Minden 
ház lobogókkal és zöld gályákká! volt iliszitve, s a esá- 
,zárra várakozók búzavirág bokrétákkal ékesítették föl 
pacukat. A császár három órai ut után ért Rendből 
Gasteinbe s egyenest a kastély hátulsó bejáratához haj­
tatott. az előcsarnokban Thun gróf helytartó, Straubin- 
cVr polgármester, a gasteini pap és dr. lliirdtl báró 
fiirdöorvos fogadták. Mikor Thun gróf a császár elé 
állt hogy elmondja beszédét, az azzal vágta el 
a szavát, hogy : »Nagyon sötét van itt, nem méltúz- 
latnának fölsétálni 7» A fogadó teremben aztán végig- 
fcallgatt® a császár a beszédeket s a fürdőorvosnak azt 
pondta : «Három héttel, a kiéli utam után nem hittem, 
hoey még valaha Gasteinba is jöhessek». A császár 
ugyanazokba a szobákba szállt, a írni tavaly lakott. A 
szobák bokrétákkal és koszorúkkal szépen föl voltak 
díszítve, a két legpompásabb virágadományt Lelmdorff 
orófnő küldte. A császár egy ideig dolgozott s aztán 
több ízben az ablakhoz ment, hajlongással köszönve 
peg a közönség ováczióit. A gasteiniek úgy találták, 
hogy Vilmos császár tavaly óta igen megöregedett, de 
azért még eléggé friss, különösen a hangja maradt 
tijzta és erős. Az agg uralkodó járása nagyon ingadozó 
s többnyire csak inasaira támaszkodva megy. Első 
élszaka a császár jól aludt s annyira megerő­
södve kelt fel, hogy ma reggel már használta 
j3 a kitűnő gyógyfürdőt. Fürdő után a császár rövid sé­
tára az erdőbe ment. Remélik, hogy Németország csá­
szárja osztrák földön megtalálja a keresett üdülést, s 
majd Gasteint megerősödve, felfrissülve hagyja el. Mint 
Berlinből táviratozzék, az eddigi tervezgetések szerint 
Vilmos császár augusztus lü-áig marad Gasteinban. — 
Gasteinba érkezte előtt Mainauban kellemesen lepte meg 
a német császárt leánya, a badeni nagyherezegnő. A 
nagyherezegnö színpadot csináltatott a kastély fogadó­
termében, s a dél-német udvari színház személyzetével 
a császár egyik legkedvesebb darabját játszatta el. Az 
agj uralkodót, a ki igen jól mulatott az előadás alatt, 
nagyon meghatotta leánya gyengéd figyelme.

— Az irgalmas czár. A távolság ködéből, mely 
bennünket nagy Oroszországtól s a minden oroszok 
párjától elválaszt, rendesen csak a bosszúálló ezár 
alakja tűnik ki, a mint nihilistáit bitófára Ítélteti, vagy 
Szibériába küldi. Irgalmáról ritkán hallunk hirt, legke­
vésbé arról, hogy irgalmat épen nihilistával gyakorolna. 
.Méltó hát a feljegyzésre az az esel, mely a márcziusi 
tihilis'a kivégzések alkalmával történt. Tudvalevő, hogy 
az egyik nihilista összeesküvő Ulijanov, fiatal tanuló 
volt, egyetlen életben maradt fia az egykori való­
ságos belső titkos tanácsosnak. A fitt rendkívül jó 
tanuló, szelíd természetű volt, büszkesége az in­
tézetnek s özvegy édes anyjának. Az anya, amint 
3 nihilista összeesküvés hírét hallotta falusi lak­
helyéről, rögtön Pétervárra sietett, nem akarván hi­
telt adni a fia jó nevét gyanúsító kósza híreknek. 
Épen a nihilista port tárgyalták, mikor Pétervárra ért; 
3 szabad bebocsátást nyert a terembe, hova akkor lé­
pett be, mikor fia, az egyik vádlott ezt szónokolta bírái 
előtt: «Beismerem, hogy részem van az összeesküvés­
ben, én mérgeztem meg a bombákat s tudtam mit csi­
náltam s ha még egyszer hasonló helyzetbe jutnék, 
ugyanazt tenném.» A fiún segíteni nem lehetett. Elítél­
ték, kivégezték. Az összetört anya maga maradt a vilá­
gon. Volt ugyan még egy lánya, azt azonban néhány 
évvel korábban, szintén nihilistaság miatt Szibériába 
deportálták. Azt a tanácsot adták hát az anyának, hogy 
folyamodjék a czárhoz lánya szabadon bocsátásáért. Az 
özvegy beküldte folyamodványát a czári irodába s a 
mint ÍII. Sándor czár az esetről értesült, rögtön, távirati 
nton intézkedett, hogy a lányt szabadon bocsássák s 
anyjához küldjék.

— Pauer püspök József foherczegnól. Székes- 
Fehérvár püspöke e hó lti-án délután Magdics István 
szertartója kíséretében József íőherezeg látogatására 
ment. Lovasberényben már várakozott reá a föherezeg 
fogata, melyen azután Alcsuthig kocsizott. A föherezegi 
udvarban maga József föherezeg, lioldházy apálkanonok 
és az udvari papság, továbbá a ííiherczegi családnál 
épen tisztelegni volt gróf Cziráky Jánosnó és Czi- 
raky Antal gróf fogadták a püspököt. Másnap 
reggel a püspök az udvari templomban a fen­
séges család jelenlétében misét, majd utána szent 
beszédet tartott. Az ebéden, melyen az egész íuherczegi 
család részt vett, a püspök lelkes szavakkal fejezte ki 
ama tiszteletet és ragaszkodást, melylyel a fenséges 
család iránt viseltetik. Erre a föherezeg biztosította a 
főpásztort, hogy szivében a tisztelet iránta soha meg 
nem szűnik. Ebéd után a püspök Ácsára szándékozott

ajtó, mely előttük volt, ki fog nyílni, s a kártyave- 
tőnő Lelép elfoglalni helyét ócska székében.

Az ajtót, mely a Cadorné szobájába vezetett, a 
biztos feltárt.

Rögtön kiáltás hangzott el mindnyájuk ajkairól.
A kártyavetönő mereven elterülve feküdt a szoba 

közepén. Szemei félig nyitva valának, nyelve kiló­
gott. és vérrel vegyes, már lelszáradt nyál fedte 
elkékült arczát.

A szerencsétlent megfojtották, s a zsineg — me­
lyet a gyilkos használt — még felduzzadt és lehor 1 
"sóit nyakán lógott. I

Minden arra mutatott, hogy az áldozat védte 
magút gyilkosa ellen, habár sem a házmesterné, 
sem más lakója a háznak, lármát vagy dulakodást 
lem hallottak.

A szobában minden fel volt forgatva, a székek 
feldöntve, a matracz egy sarokba dobva, a takaró

vánkosokra, a lepedő egész hosszában szét sza­
kítva. a ruha- és fiókos szekrények nyitva, a fehér­
nemű s az üreg asszony egyéb toilette ezikkei a 
fadión szétszórva.

A gyilkosságot rablás követte.
— Volt a szerencsétlennek pénze? — kérdé a 

fendőrbiztos a házmesternél.
— Bizonyára volt.
— Sok?
— Azt nem tudom: soh’sem beszélt vagyoni kö­

rülményeiről. Tudom azonban, hogy nagyon fösvény 
volt, s igy szép sornmácskát gyűjthetett össze.

— Egyedül lakott ?
— Igen uram, egyedül, előbb tartott magánál 

egy kis leányt, a kinek havonként tizenöt frankot 
űzetett, de tiz nappal ezelőtt elküldte.

— Miért ?
— Úgy hiszem, csupa takarékoskodásból.
Az ebédlőben az ebéd maradékai asztalon feküd­

lek, mi arra mutatott, hogy a gyilkos áldozatát az 
ebédnél lepte meg. — Nem is volt ideje az étke­
zést befejezni, mert egy darab hús még felvágva 
bevert a tányéron. F. mellett a villa, ébenfa nyelű 
általi kés és előre felvágott kenyérdarabkák fe­
küdtek. A pohárban vízzel vegyitett kevés bor volt, 
de a boros üveg ki volt ürítve, miből következtetni 
lehetett, hogy a gyilkos a bűntény elkövetése után 
^ elmenekülése előtt szükségesnek tartotta kis sziv­
eitől venni magához.

A helyszíni szemle felvétele után a biztos tüze­
li3 vizsgálat alá vette a helyiséget, de a meggyil­
kolt papirosai közt nem akadt semmire, mi a gyil­
kos kilétére csak némi támpontot is nyújthatott 
’•'olna. Mégis különböző okiratokból, ezek közt egy 
házasságlevélből megtudta a biztos, hogy Cadorné 
|‘z év előtt férjhez ment l’eraniset Juleshöz, és 
hosy előbb férjével együtt a Chaussée d'Antin-ut- 
jzában lakott, és ott a szülésznői foglalkozást gya­
korolta.

E fölfedezés fontosnak tűnt fel a vizsgálat foly­
tatására és irányára.

Hová lett Jule.s Peraniset ? — £l-e vagy meg-
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menni, hogy a népet, mely az ottani hosszan tartó 
plébános-válság miatt már elcsüggedt , megvigasz­
talja. Erre József föherezeg azon óhajának adott 
kifejezést, hogy ő maga is szívesen segít ebben a 
főpapnak, személyes megjelenésével. Ez örvendetes hirt 
a püspök rögtön közölte Erős Lajos acsai adminisztrá­
torral, ki ej időben szintén Alesuthon időzött. Délután 
ifi-kor ért a föherezeg és püspök Ácsára, hol Őket, a 
templom előtt leszállva, az előre hazament Erős Lajos 
adminisztrátor fogadta és ezután rögtön litániát tartott, 
melyen a magas látogatók is résztvetiek. Litánia végez­
tével a püspök buzdító szavakat intézett a néphez, mely 
könnyezve hallgatta a meghatott hangon mondott be­
szédet; majd Erős adminisztrátor mondott e magas lá­
togatásért a nép nevében köszönetét.

— Gyilkos csendőr. Mint nekünk Zimonyból táv- 
iratozzák, a piroti csendőrség parancsnokát tegnap el­
fogták. Kiderült ugyanis róla, hogy tagja, sőt feje volt 
egy bűnszövetkezetnek, melynek tagjaival társaságban 
legutóbb egy szőnyegkereskedőt kirabolt és meggyilkolt.

— Nagy tűz pusztított e hó 13-án Garlha község­
ben (Sopronmegye). A tűz, még nem tudni mi módon, 
délután fi órakor keletkezett. A nagy szél szerlehordta 
az égő zsarátnokot s csakhamar ház állott, lán­
gokban. Ezenkívül a kepék a földeken is égni kezdtek 
s a gyümölcsfák is elpusztultok. A kapuvár-garthai tűz­
oltóság, főparancsnokuk Vető István alatt emberfeletti 
munkát végeztek, küzdve a tűrhetetlen hőségben a dü­
höngő elemmel. Segítségükre voltak a környékbeli fal­
vak tűzoltói is, de a nagy vízhiány következtében csak 
édes keveset menthettek meg. A kár rámeliet 15,000 
írtra. Ugyanakkor, mikor Garthán égett, Csornán és Gyó­
nón is tűzvész pusztított.

— Pusztító vihar. Wisconsin észak-amerikai államot 
megint nagy csapás látogatta meg. E hó 16-án, mint 
Newyorkbúl táviratozzák, roppant forgószél húzódott át 
az államon s különösen Waucau városában tett nagy 
károkat. A templom, a színház, több fogadó és számos 
magánépület romba dűlt s néhány emberélet is áldoza­
tul esett.

— Bátor életinenlő. Mint nekünk Pozsonyból táv­
iratozzák, Czajla faluban (Bazin mellett) ma oly eset 
történt, mely könnyen roppant szerencsétlenséggé lehe­
tett volna. Három gyermek, kiket munkára menő szü­
leik bezárlak a szobába, játékközben meggyujtották az 
ágy-szalmát. A lángok láttára a két nagyobb kimenekült 
az ablakon, a legkisebb azonban, a ki még bölcsőben 
feküdt, benn rekedt. Már az egész szoba égett, mikor 
Mudroch .1. erdész-gyakornok bemászott az ablakon s a 
kisdedet, saját élete veszélyeztetésével, megmentette.

— Szegény milliomos. Párisból táviratozzák, hogy 
Seilliére bárót, azt a többszörös milliomost, a kit ez­
előtt tudvalevőleg rokonai pár héttel őrültnek jelentettek 
ki s egy magán-tébolyházba vitettek, a rendőrfőnök in­
dítványára elbocsátották a tébolyházból, mert rajta a 
legkisebb szimptomiáját sern konstatálhattál; az őrült­
ségnek.

— A brüsszeli botrány. Különös botrányról adnak 
hirt Brüsszelből; a botrány hőse Demaret államügyész, 
ki a tavalyi munkásmozgalmak bűntettesei elitélése al­
kalmával, a monsi esküdtszéken azzal tiint ki, hogy a 
legszigorúbb büntetést kérte a -vádlottakra, s határozott 
magatartásával, indítványát a törvényszék előtt majd 
minden esetben érvényesíteni is tudta. Ennek s egy­
úttal nyílt homloka klerikális pártállásának köszön­
hető, hogy az igazságügyminiszter mindig előbbre 
vitte. Bukása undorítón csúfos volt, melynek ma­
gyarázatát a következő, idillinek épen nem ne­
vezhető történet ke szolgáltatja. Egy fiatal, alig hu­
szonkét éves katonát, Vereckent, a katonai bíróság 
szökés miatt egy évi fegyházra ítélt. A katona meg- 
felebbezle ez Ítéletet s a felebbezési fórum előtt, a mint 
megjelent, egy levelet nyújtott át az elnöknek. Az elnök 
átvette a levelet, elolvasta és elsápadt; a levelet át­
nyújtotta birótársainal; s a tárgyalást elhalasztották. Hogy 
mi volt a levélben, azt bajos volna szószerint közölni. 
Nyíltan kiírható annyi, hogy a szökést Demaret, állam­
ügyész tanácsolta a katonának, sőt hozzá pénzzel bőven el­
látta. A szökést pedig a katonatársainak gyanús megjegyzé­
sei : bűnös viszonyokról, természetiden életmódról s több 
efélékröl, tették elkerülhetetlenné. Bizonyos, hogy Verecken- 
nek mindig a kelletinél több pénze volt, valamint az is 
bizonyos, hogy a pénzt Demaret adta neki. llyes dolgo­
kat tartalmazott a levél, melyet a katona bíró Van 
Maldegbemnek, a belga királyi főügyésznek kézbesített. 
Van Maldeghein még az nap a saint-gilesi börtönbe 
ment, hol a fiatal katonát fogva tartották s vele három 
óra bosszant beszélt. Az eredmény pedig az, hogy a 
belga hivatalos lap mai száma a Demaret elbocsátá­
sát közli.

— Szöktetés a börtönből. Zágrábból táviratozzák: 
A minap elfogott szélhámosnő Winnig Mária, szül. Zie­
len grófnő férje, Winnig Arthur porosz alezredes, pár 
vakmerő a nem épen feddhetlen múltú legénynyel meg­
kísérelte feleségét erőszakkal kiszabadítani a börtönéből.

Tervük az volt, hogy a börtön falát aláássák s ily mó­
don törnek be az elfogott czellájába. A kiszabadítottál 
aztán egy kéznél tartott kocsiban vitték volna biztos 
helyre. A rendőrség valahogy nyomára jött a tervnek s 
meggátolta a kivitelt. Winnig alezredest pedig és mos­
toha fiát Zielen Guidot tegnap este elfogták s átadták a 
törvényszéknek.

— Kormányozható léghajó. Mint a Figaro-nak 
Írják, Koztovies orosz léghajós feltalálta a kormányoz­
ható léghajót. Hogy titkát a kiváncsiak elől elfedezze, 
léghajója különböző részeit más-más országban készít­
teti. A tudósító szerint a léghajó hossza kétszáz láb.

— Gyilkos ágyú. Thunoan egy Barrer nevű tüzér 
instruktor ágyupróbánál borzasztó szerencsétlenül járt. 
— A Szent-Golthard-alagut déli oldalát pánczéllor- 
nyokkal erősítették meg s ezekben tartottak lögya- 
korlalokat. Barrerj az adott jelre elsütötte az egyik 
ágyút, s ez a szerencsétlen embernek bezúzta a mellét, 
a fejét meg egészen összelapitotta. Hogy mikép történ­
hetett a szerencsétlenség, még nem tudták ki. Valószí­
nűnek tartják, hogy az ágyút mozgató gépezet, mely a 
magdeburgi Gruson-féle gyárból került ki, nem volt 
rendben. A Grnson-gyár képviselője, a ki szintén ott 
volt a löpróbáknál, 1000 frankot adott a szerencsétlenül 
járt ember családjának.

— Kirabolt kolostor. Görög lapok jelentése szerint 
az Atlicsz begyén egymagában álló kolostorba banditák 
törtek be s kirabolták. Úgy beszélik, a rablókat maga a 
kolostor quardiánja bocsátotta be titokban. Zsákmányuk­
kal a banditák egy közel fekvő hegység barlangjába 
menekültek, a hol most a török katonaság körülfogta 
őket.

— Mérsékelt áru vasúti Jegyek. Ez ér julius hó 
2fi-án a m. kir. államvasutak központi hálózatának ösz- 
szes állomásairól (kivéve a budapest-bánliídai, budapesl- 
lörinczi, budapest-horti, budapest-tápiógyörgyei és bnda- 
pest-szabadszállási vonalrészek állomásait) 50°/0-al mér­
sékelt II. III. oszt. személyvonata menettérti jegyek 
adatnak ki, Budapestre a tenni említett napon közlekedő 
valamennyi személyszállító vonathoz — gyors és express- 
vonatok kivételével — valamint a fenntemlitett napon a 
végállomásokról induló, de Budapestre csak julius 21-én 
reggeli órákban érkező személy-, vagyes- és omnibusz- 
vonatokhoz. A visszautazás bármely személyszállító vo­
nattal — gyors és expressvonalok kivételével — bezá­
rólag augusztus 1-ig történhetik. A miskolez-füleki, bán- 
réve-dobsinai és feled—tiszolezi szárnyvonalak állomásain 
kiadandó menettérti jegyek visszautazás alkalmával a 
hatvan-miskolezi útirányon át is érvényesek. Gyerme­
kekre nézve következő kedvezmények engedélyeztetnek. 
Két 10 éven aluli gyermek számára az illető kocsi osz­
tályra s szóló egész jegy váltandó. Egy ily gyermek a 
II. osztályban egy egész III osztályú jegygyei utazhalik. 
A 111. kocsi osztályban egy gyermek felnőtt kísérőjé­
vel együtt egy egész II. osztályú menetjegy váltása 
mellett utazhalik. Podgyász-szabadsuly nem engedélyez­
tetik.

— Leégett gabonatárház. Mint Newyorkból távira­
tozzák, a Minnopols melletti nagy gabonacsarnok, a leg­
nagyobb az észak-nyugati államokban, 590,000 bushel 
búza tartalommal leégett. A kár több mint egy millió 
dollárra rúg.

— A vitás keresztelő. Mini Kopenhágából távira­
tozzák, Waldemar herezeg fiának keresztelője ma délelőtt 
ment végbe a királyi váriakban. Keresztszülök voltak Ő 
felségeik a dániai királyi pár és az oro^z czár és neje. 
A szertartásnál jelen voltak a királyi család, a chartresi 
herezeg és valamennyi miniszter. A távirat csak azt 
nem mondja meg, a mi legérdekesebb: protestáns vagy 
kalholikus rítus szerint adták-e a kis prinezre a ke- 
reszlséget.

Rövid hírek. Madridból Írják, hogy Ga- 
leottet, az érsekgyilkos papot az elmebetegek há­
zába szállítják át. — Ax aradi szerb templom 
bejáratát kétfejű sas ékesíti, nagy botránkozásul. — 
Sxcbenmeyyében dijat tűztek ki a dúvadakra s 
a napokban két poresesdi oláh asszony bevitt egy- 
egy l'arkas-külyköt Szebenbe, a hol kifizették nekik 
a vérdija». A pólyánkat göv. kath. tem­
plomba a napokban rablók tűrlek be s többek közt 
egy 100 frt értékű kelyhet is elvittek.

= A KtncBem-sorejegyek húzása holnapután, pén­
teken este hat órakor lesz a fővárosi vigadó kis termé­
ben ; ez alkalommal a közönségnek szabad bemenete van.

SZÍNHÁZ “ÉS MŰVÉSZET.
— A népszínház szombati megnyitó előadására már 

pénteken is válthatni jegyet a rendes elővételi ár mel­
lett. Hír szerint a közönség körében igen nagy érdeklő­
dés nyilvánul a megnyitó előadás iránt, a mikor a 
«Varázsfátyol» czimii régi látványosság fog színre ke­
rülni fényes kiállítással. A Varázsfátyolt a népszínházban 
most adják először.

— A krisztinavárosi színkörben ma este Pajor 
Emilia Operette primadonna jutalom játékául Lecoeqnak

a fővárosban régen adott és mindig szívesen látott ope- 
retteje az Angot került színre. Szép közönség mulatott 
jól az operette élénk zenéjén, mulattató szövegén, a 
közönség bizonyára még nagyobb lett volna, ha az 
idő viharral nem fenyeget. Az előadás egyike volt azok­
nak, melyekről a közönség teljes megelégedéssel szo­
kott távozni. Pajor Emilia sokoldalú tehetségét szé­
pen érvényesítette Clairetle szerepében, kapott is 
sok tapsot, tisztelői pedig bokrétával rótták le el- 
ismerésöket. Lange kisasszony szerepében Fratta Vilma 
játékával és énekével egyaránt érdeklődést tudott 
kelteni. Makó kitűnő Larivandiere, Gyöngyi jó Pomponet 
volt, a lobbiéit pedig csak előnyére voltak az üsszjáték- 
nak. Különösen ügyes rendezői kézre vallottak a cso­
portos jelenetek. Holnap csütörtökön Millöcker kedves 
zenész! operettejét, Gasparone-t adják; pénteken «Három 
közül a legboldogabb» íranezia vígjáték kerül színre.

— As újpesti színkörben kedden Gasparonet ad­
ták közepes számú közönség előtt. Ma, szerdán a tár­
sulat Rákospalotára rándult, hol Strausz operettejét, a 
Czigánybárót adta elő.

— Byron Manfrédje a kir. operában. A magy. 
kir. operaszínházban a szünetek után nagy fénynyel 
akarják szinrehozni Byron Manfrédjét, Schumann Róbert 
világszerte ismert zenekiséretével, a melyből a budapesti 
zenekedvelők egylete nemrég hatásos részleteket muta­
tott be, a mikor Manfréd szerepét Lewinszky szavalta. 
Manfrédet eredetileg a nemzeti színházban akarták 
szinrehozni, de minthogy Schumann zenéje nagy zene­
kart kíván, a nemzeti színház pedig, mióta ujjú van 
alakítva, ilyennel nem rendelkezik, azért az operaszín­
házban adják elő. Keglevieh István gr. intendáns a mii 
lefordítására Ábrányi Emilt kérte föl. A kiállítás rendkí­
vül díszes lesz s a szczenirozást Paulay és Káldy kö­
zösen végzik. Manfrédet Nagy Imre fogja játszani.

— Gerstcr Etelka, mint párisi' levelezőnk Ívja, 
hosszasabb művészi körútra megy Amerikába. A művé­
szi körút devzemberben kezdődik és májusig tart, a 
művésznő legalább kikötötte, hogy hosszasabb időre 
semmikép sem marad távol Európából. Az utazás min­
den költségéi Abbén impresszárió fogja fizetni, a ki 
ezenkívül, minden föllépésért tízezer frank tiszteletdijat 
ad a művésznőnek.

-- Slemlradzkl Henrik a nagyhírű lengyel festő, 
a kit Keleti Gusztáv az orsz. magy. képzőművészeti tár­
sulat igazgatója, és dr. Szmrecsúnyi Miklós társulati tit­
kár nem régen meglátogattak Rómában, a villa Gaeta 
egyik legszebb kilátást nyújtó pontján, remek görög Íz­
lésben épült palotájában, a társulathoz a következő le­
velet intézte: «Igen tisztelt igazgató ur! Habár eleinte 
nem volt reményem, hogy az őszi kiállítás számára va­
lamelyik festményemet Budapestre kiildhessem, mert 
attól tartottam, hogy e megtiszteltetéshez méltó miivel 
nem rendelkezhetem — mégis érett megfontolás után 
arra határoztam magam, hogy részt veszek a kiállítás­
ban. Van egy festményem, mely ha nem is tartozil; 
legújabb alkotásaim közé, mert. még 1880-ban készült, 
de méretei jelentékenyek, és legyen szabad mondanom, 
vannak némi szerény érdemei is, a melyek elismeréséül 
az 1880-diki melbournei világkiállításon arany éremmel 
tüntették ki. Ez bátorít arra, hogy a képet a magyar 
kiállításra küldjem. A kép tárgya az ó-korból van me­
rítve, czime: «A kalózok barlangja,» Szicziliából vagy 
Janziából való tengeri kalózok azon vannak, hogy egy ten­
gerre nyíló barlangban összehordott zsákmányukat eladják. 
Az előtérben, egy galambösz, nagy szakállu kereskedő, csó­
nakon állva alkuszik egy fiatal fogolynőre, a kit a kalózok 
vezére ruháitól megfosztat, hogy árujának becsét annál 
jobban feltüntesse. Más két áldozat — egy férfi s egy 
fiatal egyiptomi leány, — a kiket a kereskedő már 
megvásárolt, megkötözve hevernek lábainál a csónakban. 
A barlang tele van zsufolva zsákmánynyal. Egyiptomi, 
asszír, görög és indiai fényűzés! czikkek vannak ott 
egymásra halmozva. — Megtisztelve az önök látogatása 
által, legyen szabad remélnem t. igazgató ur, hogy ré­
szesíteni fog jóakaratában, s a kiállításon jó helyre és 
jó világításra számíthatok. Előre is köszönöm e czélbúl 
teendő szives intézkedését. Különben azzal kecsegtetem 
magamat, hogy őszkor Budapesten fogok önökkel kezet 
szoríthatni. Örülnék, ha a magyar közönség és sajtó 
nem Ítélné meg túlságos szigorúan e szerény müvemet, 
melylyel kiállításukon résztvenni szándékozom. Fogadja 
igazgató ur kiváló nagyrabecsülésem kifejezését, leköte­
lezettje Siemizadzki Henrik.» Megemlítjük még, hogy a 
hírneves művésznek «Neró égő fáklyái« czimii festmé­
nye néhány év elölt rendkívüli sikert aratott a mű­
csarnokban. Ezen újabb küldeménye az őszi kiállítás­
nak, előreláthatólag, szintén kiváló érdekel fog köl­
csönözni.

— Szövegíró és zeneszerző. Konti József a nép­
színház karnagya, a Királyfogás és az Eleven ördög 
operettek zeneszerzője, a napokban tartotta eljegyzését. 
Csiky Gergely, a Királyfogás szövegének Írója, ez alka­
lomból a következőleg üdvözölte táviratilag a zeneszer­
zőt : «Szívből kívánom, hogy «Királyfogást» csinált, le­
gyen és jövendőbelije ne váljon «Eleven ör.lög»-gé, ha­
nem ajándékozza meg önt minél több «Suhancz»-czal.»
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— A közmunka éa közlekedésügyi miniszter a
géperőre járó közüli vasutak, fogaskerekű vasutak és 
siklók engedélyezésére, építésére és üzletére vonatkozó 
szabályrendelet-tervezetet elkészítvén, azt a fővároshoz 
annak idejében, átvizsgálás végett leküldle s most ismét 
értesíti a fővárost, hogy a szabályrendelet hitelesítése 
julius 29-dikén lesz a minisztériumban, tehát e czélból 
küldjön oda képviselőket.

— Az omnibusz-állomások tisztátalansága, hiányos 
desinfekeziója miatt általános a panasz a fővárosban a 
az annyival jogosabb, mert emez állomásokra kevés 
a felügyelet s a főváros azzal is keveset törődik, hogy 
legalább aszfalttal burkolják az állomásokat. Legújabban 
Weisz Mór, a Bellevue vendéglőse folyamodott az ottani 
állomás áthelyezéséért a tanácshoz, mert annak közel­
sége lehetetlenné teszi a vendégeknek a kertben való 
tartózkodást.

A főváros közgyűlése.
A végleges vizmit, ügye.

A törvényhatósági közgyűlés a végleges vízvezeték 
ügyében elég látogatott és élénk volt. A rekkenö hőség 
daezára száznál több városatya gyűlt össze a fontos 
kérdésben határozni. Három javaslat feküdt a közgyűlés 
előtt; az iratok közt volt ugyan több is, de főleg három 
tarthatott számot komolyabb vitatásra. Az első a Wein- 
félo terv volt, a káposzlúsmegyer-dunakeszi vonalon 
120000 köbméter napi fogyasztásra számított vízmüvei : 
a másik a középitési bizottság, a tanács és a középitési 
igazgató együttes terve ugyané területen 80,000 köb­
méter napi vízfogyasztásra alapitolt vízvezetékkel - 
a harmadik pedig Nászai Mór terve, a balparii kavics­
rétegek mellőzésével, a budai vízvezeték szürükutjának 
200 méterről 800, illetőleg később 1200 méter hosszu- 
ságra való meghosszabbítása és Pestnek szintén budai 
vízzel való ellátása iránt. Vörös fonálként húzódott végig 
a vitán az a gondolat, hogy ma nincs elég viz s a mi 
van is rossz, tehát a város arról gondoskodjék, hogy 
minél több és minél jobb viz legyen. Ennek tulajdoní­
tandó, hogy mig egyrészről Wein szakértelmét is két­
ségbe vonták és sok kellemetlen dolgot mondtak a sze­
mébe, addig másrészről épen az ö tervét tették 
magukévá; mert az Ígéri a legtöbb vizet. Ál­
talában az látszik, hogy a közgyűlés megbarátkozott 
azzal az eszmével, hogy Budapesten végleges vízmű 
nincsen, a vízellátásról minden nemzedéknek, különböző 
pontokról is gondoskodni kell magának; 3 hogy nem 
hisznek ma se a 120,000 köbméter napi szállításban, 
de azt. gondolják, ily méretű vízvezeték legalább bizo­
nyosan szállít 80—100,000 köbméter forrásvizet s ak­
kor se a «pazarlás» nem jön számba, se a vízmérő 
órákat nem kell behozni, mert ezektől különösen fázik 
minden háztulajdonos. Ezért az uj vízmű a káposztás- 
megyer-dunakcszi vonalon épül 120,000 köbméter napi 
fogyasztásra. Ezzel a költségeket is közel két millió 
forinttal emelték a tanács javaslatához képest; egy-két 
millió forinttal több vagy kevesebb, de ne legyen jajszú 
a vízvezeték ellen! A közgyűlés lefolyásáról az alábbi 
tudósítás értesít :

A törvényhatósági bizottságnak a végleges vízvezeték 
tárgyában összehívott mai rendkívüli közgyűlését Hátit- 
Károly főpolgármester számos biz. tag jelenlétében nyi­
totta meg.

Kim Gyula tanácsnok ismertette részletesen az ez 
ügyben évek óta tartó tárgyalások eredményét, a szak­
értői véleményeket, a fölmerült összes terveket s ezekre 
a főmérnök, a középitési bizottság és a tanács javas­
latait.

A több mint egy óráig tartott előadás után elsőül 
szót emelt Kaszai Mór s mindenekelőtt köszönetét 
mondott az előadó tanácsnoknak az alapos előadásért. 
Nem fogadja el a tanács előterjesztését a káposztás-me­
gyeri kavicsrétegek felhasználása ügyében, hanem ennek 
ellenében ajánlja a budai vízvezeték kiterjesztését, eset­
leg az ó-budai hatalmas kavicsrétegek belcvonásával is. 
Ez csak 2 millióba kerül, inig a tanács által ajánlt víz­
vezeték kiépítése 4.430,000 irtot igényel, előbb is kiépít­
hető, mint a káposztásmegyori telep s gazdagabb amannál. 
Ha még meggondoljuk, hogy a kettős csővezeték fokoza­
tos lefektetése esetén 800,000 lakosig elegendő vizet 
nyújtana c telep, előnyei valóban szembetűnök. Tetszés 
közt támadta ezután Wein igazgatót, hogy alapos oka­
datolás nélkül vádolja a közönséget vízpazarlással. Em­
lékeztet arra, hogy Kun tanácsossal Salzburgban létekor 
beszélt cg,y Rolli novii szakemberrel, a ki a kerületi 
vízi órákat hozta be több helyre s Budapestre is nyúj­
tott be ajánlatot, de másfél év óta választ se kapott.

halt? — Erre nézve hihetőn nemsokára tisztába jő.
A biztos egyelőre a hullát a Morgueba vitette, 

és azonnal hozzálátott a házmesterné kihallgatá­
sához.

Fontos volt megtudni, miféle emberekkel közle­
kedett Cadorené.

— Sokan látogatták őket? — kérdé a bizlos.
— Igen, uram, sokan; kivált néhány hónap óta, 

mert állandóan hirdette magát az újságokban. Meg­
elégedettnek látszott. Sokat kellett keresnie, s mint­
hogy alig volt kiadása, gondolhatja ....

— Gondolom, hogy gyilkosa tudta, hogy pénze 
van, azért fel kell fedeznünk a nyomorultat, a ki 
után önnél tudakozódom. Tehát ön azt mondja, 
hogy Madame Gádorénál sok ember fordult meg.

— Igen, olyanok, kik maguknak kártyát vettet­
tek, fiatal leányok, hölgyek, de férfiak csaknem 
soha.

— Járt ki Cadorené ?
— Oh! nagyon ritkán, lehet mondani soha; jö­

hettek hozzá a nap bármely órájában, mindig biz­
tosra vehették, hogy hon találják.

— Kliensein kívül iogadolt-e olyanokat is, kikkel 
meghitt viszonyban volt?

— Cadorenénak sem barátjai, sem barátnői nem 
voltak; egyedül szeretett lenni, nem bízott senki­
ben. De megálljon biztos ur, most jut eszembe, a 
gyilkos valószínűleg . . .

— Kicsoda?
— Egy férfi lehetett, a ki egy idő óta liárom- 

szor-négyszer meglátogatta Gádoraiét.
— Hogy hívják e férfit ?
— Nevét nem tudom biztos ur.
— Mily ezitnen látogatta ez Cadorenét?
— Nem tudom, de nekem úgy rémlik, hogy ro­

kona volt.
— Szívesen látta az asszony ?
— Hej! ezt alig hiszem.
— Hogy néz ki e férfi?
— Patvarba, erről nem sokat mondhatok. Magas 

barna, mintegy negyven-negyvenöt éves, teljes sza­
kállal, mely valamint haja szürkülni kezd, és ha 
jól emlékszem, feje tetején kopasz, mintha tonsurát 
viselne. Orra nagy, szemei álhatók, tekintete szem­
telen. De mindezek daczára nem csúnya férfi, sőt 
mondhatnám, fiatal korában a csinos ifjak közé 
tartozhatott. Most azonban elzüllött, rossz kinézésű. 
Mondtam is egyszer magamban: Furcsa üsineret- 
sége van ennek a Gádoraiénak: de hisz kártya ve­
lőin! ! ...

Ez a gyilkos, gondola a tisztviselő, és fennhan­
gon folvtatá:

— Nem mondta-e előbb, hogy Gádoraié nem 
szives fogadtatásban részeltette ezt az egyént?

— Azt nem mondhatom, hogy miként fogadta; 
csak gondolom, hogy nem ürült e látogatásoknak.

— Sokáig maradt a férfi nála?
— Nem mondhatnám; fél óráig, egy óráig, de 

nem tovább. Mégis, egyszer reggelit is- adott neki; 
ezt Máriától tudom.

— Ki az a Mária?
— Burel Mária, bizlos ur, Gádoraiénak kis szol­

gálója: ez talán bővebb felvilágosítást adhatna a 
szóban forgó férfi egyéniségéről, mint én.

— Majd megkérdezzük. Tudja hol lakik ?
— Nem, uram, sőt azt sem tudom, kapott-e már 

helyet magának, csak annyit mondhatok, hogy a 
Montmartre n levő egyik helyszerző intézetbe ment.

— Ez elég; reményiem könnyen megtaláljuk. 
Nem gondolja, hogy ez czinkostársa lehet a gyil­
kosnak?

— Ezt nem hiszem, tűzbe merném tenni érte 
kezemet, biztos ur; Bűvel Mária alig tizennyolez 
éves, és becsületes leány.

— Jól van; súlyt, fektetek a fiatal leány érdeké­
ben tett vallomására. De térjünk vissza arra a rósz 
kinézésű egyéniségre; tehát — mint mondá —- há- 
romszor-négyszer látogatta meg Cadorenét ?

— Igen, uram.
— Nem jöhetett el ez ide többször is a nélkül, 

hogy maga látta volna bejönni vagy kimenni a 
házból ?

— Az lehetséges; nem lehelek ugyanegy időben 
az emeleten és a szobámban ts, s azután nem is 
figyelek mindig reá, ki jár be és ki.

— Van egy hónapja annak, hogy látta az isme­
retlent Gádoraiéhoz menni?

— Oh! nincs annyi.
— Kél hete?
— Annál is kevesebb; várjon csak; alig egy 

hete, hogy itt volt, Cadorenénak már nem volt cse­
lédje.

— Azóta nem látta ?
— Nem láttam.
— Hány órakor szokott Cadorené este enni?
— Mindig nyolez óra felé; de tegnap később 

ehetett, mert már nyolez felé járt az idő, midőn 
kiment a mészároshoz és a borkereskedőhöz.

— Tehát feltehetjük, hogy fél kilencz felé ült az 
asztalhoz. Mint láttuk, a szerencsétlennek nem volt 
ideje, hogy befejezze étkezését. Bizonyos, hogy az 
asztalnál ült, a midőn a gyilkos hozzá behatolt. 
Talán szerencsétlenségére az ajtóban feledte a kul­
csot, vagy lehet, hogy aggodalom nélkül maga nyi­
totta fel az ajtót ? Ezt persze nem tudhatjuk. — 
A gyilkos leverte, vagy magával hurezolta szobá­
jába, reá vetette magát, s némi viaskodás után, mi 
valószínűleg egy pillanatnál tovább nem tarthatott, 
megfojtotta. — íme a dráma. Minden arra mutat 
tehát, hogy a bűntett kilencz óra előtt hajtatott 
végre. Látta ön Cadorenét bevásárlásai elvégezte 
után visszatérni.

— Igen uram, pár szót váltottunk is egymással.
— Ez időtől fogva kilencz óráig maga mindig 

szobájában tartózkodott ?
— Alig tiz perezre távoztam a szatócshoz.
— Íme! A gyilkos az utczán leskelödött; ez az 

idő elég volt arra, hogy a ■ házba menjen. Nem 
látott egy vagy több [gyanús kinézésű embert az 
utczán ténferegni?

— Nem biztos ur.
— A gyilkosság elkövetése után a tettes hosz- 

szabb ideig tartózkodhatott a lakásban, lesve az 
alkalmas pillanatot, a midőn ismét lát Katlanul ki­
osonhat a házból, a mint bejött. — De hála az ön 
felvilágosításainak, melyeket Burel Mária még ki fog 
egészíteni, reményiem a bűnös nem kerüli el az 
igazságszolgáltatás bosszuló kezét.

A biztos épen elmenni készült, midőn belép egy 
detektív és jelenti, hogy a ház előtt összesereglelt 
kiváncsiak közül két asszony állítja, hogy félkilencz- 
kor este, mialatt a házmesterné a szatócsnál volt, 
láttak a házba lopúdzni egy teljes szakállu magas 
férfit kék kabátban, szürke nadrágban, és arczába 
húzott nemez kalapban.

— Ah! Áh ! kiáltá a tisztviselő, ez úgy látszik 
hasonlít a látogatóhoz.

Előhívatta a két asszonyt, kik nem tétováztak 
szavaikat megerősíteni, és hozzáadták, hogy az a 
férfi úgy nézett ki, mintha rosszban törné fejét, 
hogy továbbá oly jól megnézték öt, hogy bármikor 
megösmernék.

A biztos visszatért hivatalába s rögtön megfogal­
mazta s áladta jelentéséi a főnöknek, ki különben 
már tudomásul bírt az esetről, és ép úgy, mint a 
biztos nein kételkedett azon, hogy a gyilkos az 
legyen, kit a házmesterné gyakrabban látott a kár­
tyavetőnőhöz felmenni.

Azonnal négy legügyesebb detektívet küldött ki 
kutatni.

Este öt órakor a rendörbizlos elé vezetlek Bűvel 
Máriát. A fiatal leány értesült már volt gazdasz- 
szonya tragikus végéről, s nagyon fel volt indulva.

Mindazonáltal világosan és elfogultság nélkül fe­
lelt a hozzá intézett kérdésekre.

Körülményesebben leírta azt a férfiút, kit több­
ször látott Gádoraiénál. Nevét nem tudta ugyan, de 
gondolta, hogy a kártyavetönő rokonságához tarto­
zik. Asszonya nem szívesen, sőt ellenszenvesen fo­
gadta, és majd mindig halkan beszélt vele.

A férfi mondván, hogy éhes. Gádoraiétól két 
Ízben reggelit kapott, mit éhes farkasként falt fel. 
Madame Gádoré pénzt is adott neki, csak hogy 
szabaduljon; mert félt tőle. Midőn eltávozott, az 
asszony sokáig halálsápadt, reszketeg és mintegy 
megtörve maradt sokáig, és egész nap, sőt másnap 
is oly rosszkedvű volt, hogy alig lehetett hozzá 
közeledni.

Világos volt. hogy a férfi látogató tudta, vagy 
gyanította, hogy a kártyavetőnőnek pénze van, s 
hogy előre tervezte a gyilkosságot, hogy ekként ha­
talmába kerítse az öreg asszony üsszekuporgatott 
vagyonát. Kétségkívül magával hozta a zsineget, 
melylyel áldozatát megfojtotta, midőn behatolt a 
lakásba.

Másnap a kiküldőit detektívek jelentéséből, kik Ju 
les Pernuisetnek több volt ismerősére bukkantak, 
tisztába voltak vele, hogy az öreg kártyavetönő 
gyilkosa és megrablója annak saját férje. Legalább 
az a személyleirús, mit a detektívek e volt börze­

játékosról kaptak, egészen egybevágott annak a 
szcmélyleirásával, ki látogatta Cadorenét, s kit ama 
két asszony a gyilkosságot közvetlen megelőző idő­
ben a líázba lopúdzni látott.

De ez nem volt még minden: meg kellelt még 
találni ezt a Jules Pernuiset urat, ki több év óta 
eltűnt, magával vivőn több rászedettnek pénzét, s 
ki nem hallatott magáról semmit sem.

De hol rejtőzik ? A gyilkosság után elhagyta-e 
Parist, hogy külföldre meneküljön ? ... Bizonyára 
többször változtatta már nevét, és eltekintve a sok 
csalás és bizalommal való visszaéléstől, ez valószí­
nűleg nem első bűnténye.. .. Nyomára jönnek? ... 
Annyi a bűntettesek és körözöttek száma, kik ügye­
sebbek és agyafúrtabbak, mint üldözőik, és elkerü­
lik az igazságszolgáltatás büntető kezét.

A gyilkos szcmélyicirását szétkiildték az ország 
valamennyi hatóságának és csendörségének. Egyide­
jűleg a rendőrség Páris és környékén eszközölt 
kutatását.

Másrészt a lapok is részletesen közölték a Cléry- 
ulczai bűntényt és a vélt tettes szemelyleirását. 
hozzá tevén : hogy a személyleirás egészen illik a 
meggyilkolt férjére Pernuiset Jules-re, kit már a 
szajnai büntető törvényszék más bűntett miatt in 
conlumatia két évi börtönre ítélt.

II.
Mademoiselle Clérie, az öreg Arlhémise de Nangis 

kisasszony szép unokaöcscsének dulczicnája, miután 
két hétig bútorozolt hónapos szobában lakott, mi 
nem igen volt Ínyére, épen most rendezkedett be 
abban a csinos kis házban, melyei a báró bérelt 
ki számára az Avenue de Villiers-en.

Antoninnak voltak órái, midőn bőkezű, sőt pa­
zarló is volt.

Clérie kisasszonynak az islálúban két szép ló, a 
kocsiszínben egy landauev és egy voupé, továbbá 
kocsis, szakács, szobaleány és inas állottak rendel­
kezésére. — Gratulálhatott magának, hogy az utolsó 
Canonge-l hálójába keríthette.

Ez kedvesével lakott ugyan, de valószínűleg mél­
tósága érzetében, vagy talán, hogy nagyobb sza­
badságot élvezhessen, külön lakást is tartott a 
Trouchet-utezában, hol szintén kél. ló, egy victoria, 
egy coupé három cseléd : kocsis, komornyik és inas 
felett rendelkezett.

Általában véve, sokkal kevesebbszer vette igénybe 
saját lakását, mint a valida szül tanújáét. Gyakrab­
ban volt kedvesénél, mint otthon; azért nem tartott 
szakácsot, és semmi olyasmit, mi szükséges lett 
volna, hogy haráljait lakásán fogadhassa. Ha nem 
étkezett. Glérienél, valamelyik restaurantnál villás­
reggelizett és ebédeli.

Clérie kisasszony, igazi neve Jomard Juliette volt. 
A zöldségárusnőnáí volt leánya, de atyját senki 
sem ismerte.

(Folytatása következik,)
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Függelékül indítványozza, hogy a tanács a kerületi vizi 
órák behozatala iránt a tárgyalások megindításával szin­
tén bizassék meg. (Helyeslés.)

Kun tanácsos megjegyzi, hogy Rolli ur ajánlata tár­
gyaltatott is, de a tárgyalások nem vezettek vele ered­
ményre. Egyébként ü is óhajtja, hogy a kerületi vizi 
órák ügyében az őszi közgyűlések egyike elé előter­
jesztés tétessék.

Szabó AI. Keren ez a káposztásmegyeri rétegek hatal­
mas voltát ecseteli. Ama vidék kavicsrétege oly hosszú, 
mint az oszt. in. államvasultól Újpestig az ut. E viz 
fölhasználása mellett Budapestnek jobb vize lesz, mint 
Európa legtöbb városának. Pártolja Wein eredeti tervéi 
120.000 köbméter napi szállításra. Nászai memorandu­
mát a budai vízműnek kiterjesztése tárgyában ö is ta­
nulmányozta, de czéltévcsztellnek tartja azért, mert 
külön alagutat kellene építeni a Duna alatt, vagy külön 
hidat a Dunán, hogy a viz áthozható legyen.

Polónyi Géza felszólalása elején Weinnak tett szem­
rehányást, hogy a közgyűlés határozatait nem tiszteli, 
mert a vízmérő órákkal kisért, a mikkel a közgyűlés 
nem hogy megbízta volna, de a miket a közgyűlés ha­
tározottan elvetett. Ezután kiemeli, hogy a vízvezeték 
undort keltű vizet szolgáltat, olyat kapunk inni, a mit 
másutt mosásra se használnak. S előtérbe tolul az a 
jogi kérdés,^ hogy a kiszemelt káposztás-megyeri terület 
hitbizomány lévén, ennek megszerzése iránt mi mó­
don vél a tanács lépéseket tenni ? Tisztába van-e hozva 
már mindez ? Kénytelcnségbül elfogadja a tanács elő­
terjesztését a káposztás-megyeri területre vonatkozólag, 
de a vízmű terjedelmére. nézve inkább a = 120.ÜUU 
köbméter vízszolgáltatás! képesség mellett van, a köz- 
épilési bizottság számítása szerint 5.434,150 írtból ezt 
is ki lehet építeni.

Wein János szerint gyanúsítással illette tit Polónyi, 
nidtin a vizi órákkal az ti nevét hozza kapcsolatba, 
mert ő mindig a mellett volt, hogy annyi viz legyen, a 
mennyi a vizi órákat szinte fölöslegessé teszi; ö mióta 
4-szer bukott meg c szerszámmal, többé elő se hozta 
azt. Nem vádolta a lakosságot se pazarlással, csak ta­
karékosságra intette. Ö évek óta azon van, hogy minél 
több viz legyen, ha nem mennek előre a dolgok, a sok 
bizottságot ás az oka.

Ladányi István szavai éle egészen Wein János el­
len irányult. Emlékeztetett arra, hogy Weinnak több 
javaslatát elfogadta a közgyűlés s nagy költséggel ki is 
építette, de mégis az a benyomása maradt meg neki, 
hogy Wein legjobban a memorandumok készítéséhez 
ért. Igazat ád Polónyinak, hogy a vízvezetéki viz utá­
laton, és ha néha semmi sincs is belőle, a pénzt a 
város azért beszedi érte, pedig a ki fizet, meg is köve­
telheti, hogy elegendő és jó vizet kapjon. (Tetszés.) A 
vízmű vize oly rossz, hogy kedve volna azt mondani, 
igya meg Wein ur maga! (Elnök félbeszakítja szólót, 
hogy nem illik ily hangon beszélni.) Szóló ezután fejte­
geti, hogy a vízvezeték vize se inni, se fűzni, se mosa­
kodni nem való, élvezhellenné lesz tőle a hús és zöld­
ség. (Nagy zaj. Eláll !) Azzal végzi be szavait, hogy 
nem bízik a Wein ur projektumaiban s Nászai Mór in­
dítványát pártolja. - ~

Scheich Károly a tanács javaslata pártolása mellett 
Nápoly példája nyomán arra figyelmeztet, hogy ne 
egyetlen pontról lássa el magát a főváros, mert, ha 
egyik helyen szerencsétlenség történik, legalább a má­
sik telep működhetik s ezért szükségesnek tartja a bu­
dai összeköttetés íentartását.

Dr. Szabó József ismert álláspontját fejti ki s a ket­
tős csővezetéket ajánlá. Ha most a tanács indítványát 
elfogadják, s a káposztásmegyeri rétegeket jelölik ki, 
akkor az uj vízmű megtartja a mostaninak kardinális 
hibáját, t. i., hogy a viz mennyisége a Duna állásától 
van állandóan függővé téve. Azért a gödi magasla­
tok lennének a valódi végleges vízmű helyéül legjobbak 
s kérné is ez irányban már most megtenni a kezde­
ményező lépéseket. Javaslatainak összege: kettős veze­
ték, gödi magaslatok és magas rezervoárok, hogy a 
sok 3—4 emeletes ház ekkép biztosítva legyen.

Rechner Lajos nem fogadja el Nászai javaslatát, 
mert a most 200 meteves budai szűrőkul tán meg volna 
hosszabbítható 800, sőt 1200 moterre, de egyáltalán nem 
tudni, hogy a vízmennyiség is ily arányban nőne-e? 
Most minden viz e 200 méteres kútba fut össze, akkor 
800 méteresbe menne. Es soha se lehet a titkos forrá­
sok gazdagságát pontosan ismerni. Aztán a budai vízmű 
e terjedő város közepén van, idővel iníicziálódni is fog. 
Nem pártolhatja a kettős csővezetéket se, mert ha a 
szüretien Dunaviz rósz, akkor az mindenre [rósz, s ha 
van elég szűrt vizünk, ne korlátozzuk ok nélkül. Ajánlja 
a tanács előterjesztését, bár az szóló tervétől eltér is, 
mert megfelel a czélnak és a szükségleteknek.

Végre Kószái Mór él a végszó jogával, mire a köz­
gyűlés szavazott, de sok zavar volt már a kérdés fölte­
vésénél is; elnök a tanács javaslata értelmében a ká­
posztás-megyeri talajai endilé, erre sokan Dunakeszi 
hangoztatták, végre úgy állapodtak meg a kérdésben, 
hogy a vízmű a természetes szűrők elve alapján a ká- 
posztás-megyer-dunakeszi vonalon épüljön-e ki ? A 
többség elfogadta ezt. Ellenben a vízszállítási képességre 
vonatkozólag a közgyűlés többsége nem a 80,000 köb­
méter, hanem a 120,000 köbméter mellett nyilatkozott 
s igy a Wein-féle terv a maga egészében elfogad­
tatott.

A tanács utasittatott tanulmányok tételére a gödi ma­
gaslatokra névé is, valamint utasittatott a vízhasználat 
kérdésében az őszi közgyűlések egyikére javaslatot ter­
jeszteni elő.

Nászai Mór külön véleményt jelentett be.
A közgyűlés határozata most a közmunkatanács elé 

terjesztetik s ha annak nem lesz ellene észrevétele, a 
kormányhoz terjesztetik föl 

Ezzel a közgyűlés befejeztetett.

EGYLETEK, TÁRSULATOK;
— Az egyetemi orvostanhallgatók sególyső- 

éa önkópzö-egyesülete egy 50 és egy 30 aranyfrank­
ba álló pályadijjat tűz ki a természettudományok kö­
réből veit szabadon választandó tárgyról irt abszolút tu­
dományos becsesei birú értekezésekre. A jeligés levéllel 
ellátott pályamunkák október hó 15-ig nyújtandók be 
az egyesület titkárságához. A pályázat eredményét az 
egyesület megalakulásának évfordulóján deczember 8-án 
tartandó közgyűlésen hirdetik ki.

— A zalatnal Jótékonynőegylet védnöke, Lukács 
Lászlőné, többször tanúsított nagylelkűségének újból 
jelét adta, midőn az egylet alaptőkéjét újabban 20 fo­
rintnyi nemes adományával gyarapította. Az egylet 
jegyzőkönyvileg fejezte ki köszönetét az adományért

— A kultur-egylet kongresszusán a már eddig 
közlőiteken kivid részt vesz a «Csángó-magyar egyesület» 
képviseletében Somssich Pál elnök, Kamermayer Károly 
és Odescakhi Arthur hg. alelnükök, Prónay Dezső br., 
Királyi Pál, Czorda Bódog, lloitsy Pál igazgatósági tagok 
• s László Mihály titkár, a budapesti népszerű felolvasá­
sokat rendező társaság részéről pedig Pova Ferencz el­
nök Eckert Antal titkár.

— A fiumei orsz. tűzoltó kongresszusra való 
jelentkezés határideje a mai nappal lejárt. Az orsz. 
tűzoltó-szövetség titkárságánál körülbelül 100 vidéki egy­
let jegyeztette, elő magát 7-800 taggal. Jóval nagyobb 
azok száma, kik egyenesen Ciotta fiumei podesztánál 
jelentkeztek. Az előjegyzésekből következtetve ilyen im­
pozáns testület még nem fordult meg a magyar kikötő 
városban, mely mindent el is követ a kirándulók ün- 
n-pi fogadására. Az egyes testületek értékes ajándéko­
kat visznek magukkal részint Fiume városa, részint a 
podeazta számára. így az egri tűzoltók egy pompás 
hordóban egri «bikavért», a nógrádiak znióbányai üveg- 
készletet stb. visznek. A váczi tűzoltókat pndig czigány- 
banda kiséri. Az ut a mily tanulságosnak, ép oly mu­
latságosnak és érdekesnek Ígérkezik. A kirándulók Bu­
dapestről augsztus 17-kén indulnak külön vonaton.

— A vöróekereast-egylet köréből. A hivatalos
lap mai száma közli a következőket: Ö cs. és kir. fen­
sége Károly Lajos füherczeg, mint a magyar szent ko­
rona országai vöröskereszt-egyletének védnökhelyettese, 
1887. évi június 30-án 25 V. II. sz. alatt kiadott rende­
letével egyleti megbízottakká a következüket rnéltóztatolt 
kinevezni : gróf Ápponvi Lajos cs. és kir. kamarást, 
gróf Bissingen Ernő cs. és kir. kamarást, Dániel Gábor 
országgyűlési képviselőt, dr. Darányi Ignácz országgyü- 
, ‘ képviselőt, gróf hezterházy Móricz Miklós cs. és kir. 
kamarást, Fogarassy Vazul földbirtokost, Főldváry Miklós 
7: 0dö" országgyűlési képviselőket, Hollay
c.rőa.t, Hollósy Gyulát, ittebei Kiss Elemért, Jovannovies 
Sándor cs. és kir. nvug. őrnagyot, gróf Kinskv Jenőt.
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kneuseli Herdliczka Arnold cs. és kir. lovas századost 
és m. kir. testőrt, Kugler Lajos szolgálaton kívüli vi­
szonyban álló magy. kir. honvédlovas századost, Mohay 
Sándor, Molnár Viktor és Némely Damaszkin Arzén 
országgyűlési képviselőket, Németh Péter |kir. Ítélő táb­
lai bírót, dr. Országh Sándor országgyűlési képviselőt, 
lovag Pingitzer Károly cs. és kir. lovasszázadást és 
m. kir. testőrt, Rákóczy Paresetich Andort, báró Révay 
Gyulát, báró Wasmer Adolf országgyűlési képvise­
lőt és gróf Zichy Ferraris Emánuelt. Ezeken kívül ö 
cs. és kir. fensége Károly Lajos főherezeg hozzájárulá­
sával, gróf Károlyi Gyula vörös-kereszt egyleti elnök a 
következőket nevezte ki megbízottakká : Szibenliszt Géza 
földbirtokost a nagy-szombati beteg nyugállomáshoz; 
Kvassay László földbirtokost a zsolnai betegnyugállomás- 
hoz, Dokus Gyula főszolgabírót és Margitéi József főis­
pán! titkárt a sátoralja-ujhelyi betegnyugállomáshoz, Straub 
János cs. és kir. nyug. századost, a kassai betegnyugállo­
máshoz, Deschán Achil árvaszéki elnököt a temesvári be- 
tcgnyugállomáshoz; Ziegler Ferencz cs. és kir. nyugal­
mazott századost, a megyesi betegnyugállomáshoz; 
Littrow Henrik cs. és kir. szolgálaton kívüli viszonyban 
álló sorhajókapitányt és Hajnal Antal kir. főmérnököt, a 
fiumei betegnyugállomáshoz; Szigethy József városi ta­
nácsnokot, a szabadkai betegnyugállomáshoz. A már 
kinevezett megbízottak sorából kiléptek: báró Splény 
Ödön, gróf Batthyány László, Gérits Frigyes m. kir. 
nyug. honvédszázados, Marchhardt Sándor cs. és kir. 
nyug. főhadnagy és Szabó Károly m. kir. nyug, honvéd 
őrnagy.

3 TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A budapesti kir. törvényszék fenyitő osztá 

lyánál a Tholdt János és Fejér Elek távozása következ­
tében két előadó bírói állás megüresedvén, ez állások 
Fenyvessy Arnold és Jovanovics István büntető törvény- 
széki birákkal fognak betölteni, a kik működésüket már 
szeptemberben megkezdik.

— A gr. Bzéohenyl-Wahrmann párbaj ügyben 
a budapesti kir. törvényszék fenyitő osztálya a végtár­
gyalást szept. 24-ére tűzte ki. A tárgyalást Jenny Antal 
bíró fogja vezetni.

— A párisi hármas gyilkosság. A halálra ítélt 
Pranzinit, mint tegnap megírtuk, átszállították a Roqueta 
börtönbe. A börtönigazgató meglátogatta Pranzinit s 
tudtára adta a szigorú rendszabályokat, melyek a bör­
tönben érvényesek. Pranzini az igazgató előtt kifejezte, 
hogy nem lesz rá panasza, meg lesz vele elégedve. 
Pranzini jó étvágygyal eszik s füstöl. Czellájában állan­
dón két Őr van, kik a fogoly minden mozdulatára ügyel­
nek. Hogy öngyilkosságot ne követhessen el, az ételéhez 
a húst mégja konyhán felszcldelik s nem adnak neki más 
evőeszközt, mint egy fakanalat. Pranzini elkérte a fogház 
könyvtárának czimjegyzékét s aztán Sue regényét 
kérte ki olvasásra. Beköltözése után való nap egyórai 
sétát tett a börtön kertjében s többször megjegyezte, 
mennyivel jobb itt, mint a Conciergerieben, itt legalább 
szabadlég is van |— A Perl. Tagblatt egy párisi táv­
irata szerint most azt hiresztelik, hogy Pranzini ölte 
meg Szkobelev anyját is, kinek szolgálatában állt. A 
hir magyarázatául emlékezetbe hozzuk, hogy Szkobelev 
anyját, törökországi útjában, a kisérő katonák, kiknek 
egy, Szkobelev anyjának teljes bizalmát biró fiatal tiszt 
parancsolt, meggyilkolták ős kirabolták.

— Érdekes házassági pőr. Mint az Agr. Tagbl. 
írja, a napokban kézbesítették a Zágrábban lakó Mos- 
kovics nevű zsidó házaspárnak a zágrábi érseki házas­
sági törvényszék ítéletét, mely a nevezett felek közt 
múlt évi május 5-én a zágrábi zsidó templomban kötött 
házasságot megengedhetetlennek és érvénytelennek (nislet- 
nom i nevuljanom) mondja ki. F) szenzácziós ügy tényállása 
ez: Kovacsics Julia katholikus nő, ki 1869. decz. 23-án Pei- 
lensteinban, Sliriában született, az osztrák 1868. május 
25-ki törvény értelmében Bécsben áttért a zsidó hitre 
s erről a bécsi hatóság által kiállított teljes hitelű bizo­
nyítvány van a birtokában. Mikor a kitérés megtörtént, 
Kovacsics Julia Zágrábba ment s ott egybekelt a zsidó 
Moskovicscsal. Erről a zágrábi érseki házassági törvény­
szék csakhamar értesült s Moskovicsnét több ízben meg­
idézte, tudtára adván, hogy házassága érvénytelen, 
minthogy Bécsben történt kitérése Horvátországban 
el nem ismerhető. Végre a szentszék meghozta fen- 
nebbi Ítéletét. Ez indokolásában az egyházi há­
zassági törvényszékek számára 1856 október 8-án 
kiadott utasításra támaszkodik, moly szerint ke­
resztény és nem-keresztény közt házasság nem jöhet 
létre. Minthogy pedig a zsidó vallásra való áttérés tila­
lom alá van vetve, Kovácsics Júliát még ma is keresz­
tényül kell tekinteni s igy tehát a zsidó Moskovicscsal 
való házassága megengedhetetlen és érvénytelen. Ez Íté­
let ellen az érdekelt felek a tartományi kormányhoz fo­
lyamodtak.

GYÁSZROVAT.
Eőry Gusztáv temetése ma délután czerokre menő 

közönség mély és igaz részvéte mellett ment végbe 
Újpesten a Deák-utcza 60. számú gyászházból, hol a 
kertben állították fel a korán elhunyt jeles művész ra­
vatalát. Az elhunyt pályatársai, személyes ismerősei s 
barátai, a fővárosi színházak, virággal, koszorúkkal 
rótták le a kegyelet adóját. A koporsót dísze­
sebbnél díszesebb koszorúk borították, koszorút kül­
döttek a többek közölt Blalia Lujza asszony, 
Evva Lajos, a népszínház igazgatója, a népszín­
ház személyzete, a népszínház technikai személy­
zete, a városligeti német színház igazgatója Feld Zsig- 
mond, a népszínházi segélyzö egyesület, a krisztinavá­
rosi színkör tagjai, dr. Rónay Fóthról, a központi szí­
nész egyesület és még többen. A koporsó felett a háznál 
Mády Lajos, újpesti ev. ref. lelkész mondott megható imát, 
melyben vigasztalta a mélyen megszomorodott özvegyet 
és a korán árvaságra jutott gyermekeket. Ezután Lu- 
kácsy Sándor a népszínház főrendezője tartott emlék­
beszédet, melyben méltatta az elhunytnak a magyar 
színészet és különösen a népszínház körül szerzett 
nagy érdemeit. Ezután a népszínház énekkara zen­
gett gyászdalt, mire a népszínház tagjai a gyász- 
kocsira emelték a koporsót. A gyászmenet, melyben 
résztvettek az operaház, a nemzeti színház, a népszín­
ház, továbbá a városligeti német arena és a krisztina­
városi színkör, az újpesti színtársulat tagjai, Rácz Pali 
és Sárközi bandájának bus magyar nótái mellett a tem­
plomba vonult, hol a szertartás másik része folyt le. Az 
újpesti templom alig felét fogadhatta be nagy közön­
ségnek, mely utolsó útjára elkísérte a népszín­
ház, a magyar színművészet halottját. A templomban 
Mády Lajos ref. lelkész mondott hosszabb beszédet, az 
újpesti színtársulat pedig gyászdalt énekelt. Ezután meg­
indult a menet a temetőbe, élén Vasvári Kovács József­
fel, ki a fejfát vitte, s nagy néptömeg jelenlétében he­
lyezték örök nyugvó helyére Eöry Gusztáv földi marad­
ványait. A temetőben Ferenczi József búcsúzott el a 
halottól. A gyászszertartást karének fejezte be.

Krupp AÍfréd, az ágyu-király temetése e hó 18-án 
ment végbe Essenben. A holttest az előtte való napon a 
«Hügel nyaraló» nagytermében gyászravatalon volt ki­
terítve és karos gyertyatartók lobogó lángja fényével el­
árasztva. A koporsó felett Geibel werdeni lelkész tar­
tott gyászbeszódet. Éjszaka aztán a tűzoltók a halottat 
a nyaralóból a gyár közepén álló ősi hajlékba át­
szállították s az elhunyt végső óhajához képest ra­
vatalát abban a szobában állították fel, mely­
ben atyja elhunyt. Egy fekete szőnyeggel bevont 
asztalon számtalan koszorú volt elhelyezve, melyek közt 
szépsége által különösen a német trónörökösé tűnt ki. 
Az ősi hajlék előtt délelőtt 10 óra tájban rendkívül nagy 
számú gyászoló közönség gyűlt össze. A német császár 
képviseletében, a ki a családhoz meleghangú részvétira­
tot intézett, valamint a trónörökös, Bismarck és Moltke 
gróf is, XIII. Henrik, reuszi herczeg altábornagy, a 14-ik 
hadosztály parancsnoka és á Iá suite tábornok, jelent meg. 
A szász hadügyminisztérium egy magas rangú tüzér­
tisztet küldött ki a gyászünnepélyre. Ezenkívül jelen­
voltak : Berlepsch kormányelnök, dr. Kopp fuldai püspök 
és számos külföldi tiszt, ezek közt Sabit pasa török-ve­
zérőrnagy egyenruhában. Valamivel 10 óra után megin­
dult a beláthatatlan gyászmenet. Gyászlobogók és 
gyászfátyollal bevont égő gyertyák jelezték hala- 
dúsát. Valamennyi műhelyben szünetelt a munka. 
A menet a keltwigi kapu melletti régi temető­
nek vette útját, a hol a sir már készen várt. 
A menet oly hosszú voll, hogy egy egész órát 
vett az odamenet igénybe. Két oldalon a muu- 
kások, számra nézve mintegy 12,000 sorfalat képez-

i*2 órakor a gyászmenet a temetőhöz ért. A tiiz- 
oltók által vitt koporsó pálmák, babérfák és cziprusok 
köze helyezték el. Miután a gyászoló gyülekezet elhe­
lyezkedett, Gréber szuperin lendéiís mondott halotti be- 
szédet, megemlékezve az elhunyt érdemeiről. Miután 
még Jenke pénzügyi titkos tanácsos is beszédet mon­
dott, a koporsót leeresztették a sírboltba..

Udvardy Ferenc* fővárosi háztulajdonos, „ bér­
kocsi ipartársulat elnöke s a józsefvárosi függetlenségi 
párt egyik buzgó tagját ma délután 5 órakor temették 
futó-ulezai 16. számú házából. A gyászszertartást Ka- 
novics Béla józsefvárosi plébános végezte. A gyászmenet 
a bérkocsitulajdonosok és bérkocsissegédek egyesületei­
nek zászlója alatt vonult a kereposi-uti temetőbe, hol 
az mhuny tat örök nyugalomra helyezték.

Özvegy iklód-azentlványl Ssentlványl Ferenozné 
született Gaszner Anna temetése ma délelőtt 11 órakor 
volt a István ut 63. számú Cséri-féle nyaralóból. Papp 
Sándor helvét hitvallású lelkész rövid imája után a ha­
lottat zárt koporsóban egy kocsira tették s kivitték a 
közp. személypályaudvarra, honnét azt a 12 órai vonat­
tal Kolozsvárra szállították. A tulajdonképeni temetés 
holnap délután Kolozsvárott lesz, a hol az elhunytat 
boldogult férje hamvai mellé fogják temetni.

Nagy Gyula tóféji (Zalamegye) földbirtokos julius 
16-án, életének 46. évében Nagy Kanizsán elhunyt.

Könlgateln Mózes Szatmár város egyik érdemes 
polgára meghalt Szatmáron 82 éves korában. Az el­
hunyt, ki széles kiterjedésű családnak volt közbecsiilés- 
ben álló feje, nagy műveltségénél s kiváló tulajdonainál 
fogva, régebben kiváló szereplést vitt a közélet terén is. 
'I emelése nagy részvéttel ment végbe Szatmáron.

Bzaller Jakab, Arad város volt tanácsosa, majd fő­
ügyésze e hó 17-én meghall. Nagy rokonság siratja.

A hivat, lap jul. 20-ki számából.
Áthelyezések. Ö felsége, Várady István, vaáli já- 

rásbirósági albirónak, az adonyi, Simon István, torn- 
allyai járásbirósági a miskolezi, Kisfaludy Miklós, 
csákóval járásbirósági albirónak, a pápai, és végül dr. 
Vass Antal, kisvárdai járásbirósági albirónak a deb- 
reczeni járásbírósághoz kért áthelyeztetését jóvá­
hagyta.

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi magyar 
kir. miniszter, dr. Bokor Józsefnek, a neveléstan törté­
netéből egyetemi magántanárrá történt képesítését meg­
erősítette. A pénzügyminisztérium ideiglenes vezetésével 
megbízott m. kir. miniszterelnök, Benyovszky László, 
nagy-bittsei kir. adóhivatali tisztet, a puchói kir. adóhi­
vatalhoz III. oszt. ellenőrré; a soproni m. kir. pénzügy­
igazgatóság, Filipanits Lajos, adóhivatali gyakornokot, 
az alsó-lendvai kir. adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztlé; a 
fővárosi m. kir. pénzügyigazgatóság, Vukadin Ljubo- 
nius, Bartos Károly, és Málhj István, budapesti lako­
sokat, a főv. kir. pénzügyigazgatósághoz, hivatal segéd­
szolgákká nevezte ki.

Nyugalomba helyezés. A közmunka- és közleke­
désügyi m. kir. miniszter, Vukovic Adolf, kir. taná­
csos, zágrábi távirdaigazgatót, saját kérelmére, állandó 
nyugalomba helyezte.

N év változtatások. Kaiser Márton, mezö-berényi 
illetőségű, kondorosi lakos saját, valamint Katalin, férje­
zett Hoffmann Mártonná, Magdolna és Márton nevű 
gyermekei vezetéknevének «Aradi»-ra; Eibisch Sámuel 
Zsigmond, székes-fehérvári illetőségű, budapesti lakos 
vezetéknevének «Erdész»-re; Kohn Sámuel, vármelléki 
illetőségű, budapesti lakos saját, valamint Hugó és Olga 
nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének «Kovács»-ra; 
Sehivarcz Lipót, harsányi illetőségű, tamásii lakos Jó­
zsef és Mihály nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
«Salgó»-ra; kiskorú Policzer Rezső, ribarii illetőségű, 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Pajor»-ra; Policzer 
Ignácz, ribarii illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek «Pajor»-ra; Rosenberg Károly, zárni illetőségű, 
ugyanotlani lakos vezetéknevének «Rónai»-ra kért át­
változtatása , belügyminisztériumi rendelettel megen­
gedtetett.

Ügyvédi kamara. A budapesti ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, miszerint dr. Klein Rezső, dr. 
Kraemer József és dr. Róth Miksa ügyvédek a ka­
mara lajstromába folytatólag felvétetlek; Borcsányi 
Antal, budapesti ügyvéd Vág-Sellyére elköltözése, dr. 
Reinitz Adolf, budapesti ügyvéd elhalálozása, dr. Ma- 
tisz Dezső és Sárváry Antal, budapesti ügyvédek 
önkéntes lemondásuk folytán fenti lajstromból kitöröl­
tettek; Borcsányi Anlal ügyvédi iratait Füredi/ Fe­
rencz budapesti ügyvédnek adta át; dr. Reinitz ’Adolf 
Ügyvédi irodája részére Simon Izidor budapesti ügy­
véd neveztetett ki gondnokul; Matisz Dezső és Sár­
váry Antal ügyvédek részére pedig gondnok kirendelé­
sének szüksége fenn nem forgott. A debreczeni ügyvédi 
kamara fegyelmi bírósága részéről közhírré tétetik, hogy 
Keresztessy Pál, czibakházai ügyvéd az ügyvédség 
gyakorlatától fölfüggesztetett. ,

A bolgár kérdés.
Az Ebenthalban Koburg herczeg és a bolgár küldött­

ség két tagja közt szombaton folytatott pourparler-król 
utólagosan még a következőket jelentik:

Koburg herczeg válasza a szófiai regensséget épen 
nem nyugtatta meg. A regensség e válaszból újból azt 
a meggyőződést merítette, hogy a herczeg elhatározá­
saiban ingadozó, s a Bécsben időző küldöttséget utasí­
totta, hogy sürgesse a határozott választ. A küldöttség 
ennek folytán újból fölkereste a herczegeí s ismételte 
kérelmét, hogy utazzék le a küldöttséggel Szófiába, hogy 
ott fejedelemnek beiktassák.

A herczeg e kívánságra határozott tagadó választ 
adott. Kalcsev erre ama nézetének adott kifejezést, 
hogy a herczeggel szakítsák meq a további tár­
gyalást s haladéktalanul utazzanak vissza 
Szófiába. A többi küldöttek azonban hajlandók voltak 
folytatni a pourparler-ket s miután a regensséggel érint­
kezésbe léptek, közölték a herczeggel, hogy neki javas­
latot akarnak tenni. A küldöttség tagjai erre uj meghí­
vást kaptak Ebenthalra, amelyet azonban Kalcser, a 
maga részéről, visszautasított.

Az uj javaslatokat, a melyeket a küldöttség Koburg 
herczegnek tett, a következőkben foglalhatni össze:

1. A herczeg a küldöttséggel azonnal utazzék Tirno- 
vába, hogy ott fejedelemmé iktassák s hogy a szobrá- 
nyéban az esküt az alkotmányra letegye.

2. A herczeg oszlassa föl a jelenlegi minisztériumot s 
a szobrányét, hogy Oroszország előtt dokumentálja, hogy 
Bulgária tiszteli Oroszország igényeit.

3. Az uj fejedelemnek egyelőre csak pár napig kel­
lene Bulgáriában maradnia; aztán fölkeresné az európai 
udvarokat, mig az uj, orosz-barát minisztérium a péler- 
vári kabinettel kezdené meg a tárgyalásokat, ama befo­
lyás mérvének megismerése czéljából, a melyet Orosz­
ország Bulgáriában gyakorolni akar.

Ferdinánd herczeg a válaszra huszonnégy órai gondol­
kozás! időt kórt. Ez idő elmúltával kijelentette, hogy nem 
hajlandó a tett javaslatokba beleegyezni. A katonai kül­
döttek kijelentették a herczeg előtt, hogy a hadsereg 
nagy szeretettel csüng Battenberg Sándoron, de azért 
híven fogják követni Koburg Ferdinánd zászlaját. Erre 
megjegyezte a herczeg: «Igen, a zászlón Koburg, de a 
szivekben Battenberg.»

A bolgárok újonnan megválasztott fejedelme tehát 
megmaradt vonakodása mellett, hogy a küldöttség 
kívánságának eleget tegyen. Egyébiránt arra utalt, hogy 
az ö választásának megerősítése érdekében a hatalmak 
megindították a diplomacziai tárgyalásokat. E tárgyalá­
sok csak pár hetet vehetnek igénybe. Akkor aztán kö­
zölheti végleges elhatározását a bolgárokkal.

A bolgár küldőitek tartaléktalanul kijelentették isme­
rőseik előtt, hogy minden reményükben megcsalalkoztak. 
A herczeg, ily módon, már-már elvesztette a bolgárokat 
a nélkül, hogy a hatalmakat megnyerte volna. Végle­
ges visszalépése már csak merő formalitás kér­
dése, s ez is rövid időn várható.

*

Mint Becsből a Búd. Corr.-aok túvirják: Most már 
valószínűleg teljesen kizártnak látszik, hogy Ferdi­
nánd herezeg mint bolgár fejedelem leteszi az esküt az 
alkotmányra. A küldöttség már a fogadást megelőzőleg 
igen nyomott hangulatban volt; legalább is igen feltű­
nőnek találta, hogy a megválasztott fejedelem nem telte 
lehetővé, hogy a küldöttség 15-én hosszabb időt töltsön 
Ebenthalon és hogy kénytelen volt a déli bőségben a 
közönséges vonattal a közelébb fekvő Stillfried helyett

Dürnkrulra utazni. — A herczeg magatartása a fogad­
tatás óta a küldöttség néhány és pedig befolyásosabb 
tagját arra indította, hogy egészen passzív magatar­
tást foglaljon el. — A küldöttségnek eredetileg szán­
dékában volt. hazautaztában egy-két naoot Budapes­
ten időzni.

Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A szobránye küldöttségének 
itt maradt tagjaihoz a regensségtől távirat 
érkezett, a melyben utasítja őket, hogy mi­
hamarább térjenek vissza Bulgáriába.

Madrid, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) 
A brazíliai császári pár Párison át több heti 
kúrára Karlsbadba utazik, a hol akkor a 
Koburg család tagjai is időzni fognak. Fe­
rencz József király később szintén valószí­
nűleg ICarlsbadba megy s talán Vilmos csá­
szár is, Gasteinból való visszautaztában.

táviratok.
Zimony, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A Videlo jelenti,hogy Belgrádban 
Bosznia föllázitását ezélzó kiáltványok keringe­
nek. A rendőrség egy tartalékos tisztet mint 
a kiáltványok főterjesztőjét elfogott. Lakását 
megmotozták, hol súlyos bűnjelekre akadtak.

Berlin, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
szocziúlisták táborában rendkívül nagy az izgatott­
ság, mert komoly viszály támadt közöttük. Heine 
képviselőt, azért, mert az állami szoczializmus felé 
hajlik, a pártból kizárták. Berlinben uj szoczialista 
hetilapot indítanak meg, a melyben majd «éles 
hangon» beszélnek.

Berlin, jul. 20. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Mainzban azt a hat lotha- 
ringiai katonát, a kiket erősen terhel a 
gyanú, hogy a franczia hazafias ligának a 
tagjai, katonai fogházba vitték. Valamennyi 
kaszárnyában kutatásokat tartanak.

Frankfurt, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A mainzi kaszárnyában letartóztatott 
katonák főkolomposát is elcsípték. Az a rendőri 
házmotozás, mely egy korcsmában, hol az elszász- 
lothringiai katonák gyűléseiken franczia dalokat 
énekelni szoktak, történt, nem lett semmi ered­
ménye. -■>- •

Pária, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Zan­
ger te pékmester azért lőtt Ritter rendurbiztosra, mert 
azt Schnübelének tartotta. Mikor észrevette, hogy 
tévedett, igy kiáltott fel: «Schnübelének néztem, 
nagyon sajnálom, hogy tévedtem.» Ritter sebe nem 
veszélyes.

Pária, jul. 20. A merénylőt, ki Pagnyban a 
franczia biztosra rálőtt, Zangcrlenek hívják és az­
előtt Parisban letelepedett pékmester volt, ki 1880- 
ban törvényszéki ítélettel kiulasiltatott. Zangerle be­
vallja, hogy Francziaországba azzal a szándékkal 
jött vissza, hogy a franczia kormány valamely tiszt­
viselőjét megölje. Hétfőn a belügyminisztériumba 
ment, hogy megölje a minisztert, azonban heves 
szóváltás miatt kivezették. Pagnyban megérkezvén, 
megmulalla magának a biztost és e szavakkal «ön 
lesz az áldozat» elsütötte pisztolyát. A sebesülés 
nem veszélyes.

Pária, jul. 20. A szenátus mai ülésében felol­
vastatott a pénzügyi bizottságnak a próba mozgó­
sítási törvényjavaslat tárgyában benyújtott jelentése, 
mely hangsúlyozza, hogy a bizottság a javaslatot, 
ba csak pénzügyi oldalát tekintené, elvetette volna, 
tekintettel azonban arra. hogy a hadügyi bizottság 
a törvényjavaslattal szemben kedvező álláspontot 
foglalt el, a pénzügyi bizottság sem ellenzi annak 
elfogadását. A javaslat tárgyalását a holnapi ülés 
napirendjére tűzték ki. A képviselőház ma tár­
gyalja a Páris városában építendő vasúiról szóló 
törvényjavaslatot

Páris, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
Journal des Debats azt reméli, hogy a szenátus 
majd elveti a próba mozgósításról szóló törvényja­
vaslatot, mert azzal Francziaország katonai szer­
vezetét minden haszon nélkül fülfedné a külföld 
előtt.

Páris, jul. 20. Hosszabb vita után a kamara 274 
szavalta! 2U2 szavazat ellenében elhatározta, hogy a 
Páris városi vasútról szóló törvényjavaslatot bizott­
sághoz utasítja, és hogy a bizottság jelentését holnap 
tárgyalni fogja.

Páris, jul. 20. Saigonból érkezett hivatalos táv­
irat megczáfolja az állítólag Kambodsában előfordult 
eseményekről terjesztett híreket. Kambodsa teljesen 
nyugodt. Sivothát párthívei elhagyták, ö pedig a 
határszéli erdőkben Laos melleit rejtőzködik.

Brüsszel, jul. 20. llampolla bibornok államik­
kor köriratot intézett a külföldi nuncziaturákhoz, 
melyben a kibékülés kérdésére vonatkozólag a saj­
tóban és nevezetesen az olasz parlamentben felme­
rült nézeteket és magyarázatokat igazítja helyre és ha­
tározottan kijelenti, hogy az Olaszországgal való ki­
békülés feltételét a szentszék Róma feletti jogának 
elismerése képezi. A körirat felsorolja a pápai szent­
szék világi hatalmi jogezimet és a következőket 
mondja továbbá: Ezen jogezimet nem befolyásolhat­
ják az érvényre juttatott, úgynevezett nemzeti jogok 
és ezek által annál kevésbbé semmisít betűk meg. 
A szentszék függetlensége és méltósága nem bizlo- 
sitható a nélkül, hogy egyúttal territoriális fensőbb- 
sége is hathatós biztosítást ne nyerjen. Fen- 
söbbségi jog nélkül a pápa csak relative 
volna független, és e függetlensége is mindenkor 
megsérthető és igy csak képzelhető volna. Végül 
pedig a pápa nem volna azon helyzetben, hogy 
papi hatalmát oly módon juttassa érvényre, hogy 
az bármi befolyástól és bármi anyagi és erkölcsi 
nyomástól mentnek látszassák. A körirat következőleg 
hangzik: Ha az olasz miniszterek a parlamentben kije­
lentik, hogy Olaszország nem érzi annak szükségét, 
hogy a pápával kibéküljön, igy ellentétbe helyezik 
magukat az Olaszországban uralkodó hangulattal. 
És ha az olasz kormány mindezen okok daczára 
nem hajlik a szent atyának atyai intelmeire, úgy a 
felelősség e visszaút ásításért csak is e kormányt 
fogja terhelni.

Róma, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. , Pécsbe és Parisba elküldték már a kereske­
delmi szerződés megnyitására vonatkozó jegyzéket. 
A jegyzékben az olasz miniszter amaz óhajának ad 
kifejezést, hogy a tárgyalásokat Rómában folylás­
sák. A most elküldött jegyzéknek merőben infor­
máló jellege van.

Róma, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Vatikánból származó értesülés szerint merő 
koholmány az a hir, hogy a pápa azt mondta egy 
franczia államférfimnak, hogy az európai béke mind­
addig ingadozik, mig Francziaország el nem foglalja 
Európa tanácsában őt megillető helyét, meg hogy a 
pápa megígérte volna, hogy Francziaországnak se­
gélyére lesz Elszász-Lotharingia visszaszerzésében. 
Az olasz sajtóban a Vatikán és a Quirinal közelí­
tése gyanánt kommentált tény. Térni otisoök látó- ■

őse, 
<‘P oly

gatása Umberto királynál politikai jelentőséggel nein 
bir s nem egyéb udvariasságnál, melynek a fen( 
említett értelmezést egyáltalán nem lehet adni. •'

Róma, jul. 20. (Az Egyetértés távirata) a 
vatikáni lapok heves czikket közölnek Vmbnrto V 
rály ellen, a velenezei pátriárkához intézett távira 
miatt. a'irat3

London, jul. 20. A parlament konzervativnám 
tagjainak tegnapi gyűlésén Salisbury marquis kiJ 
lenié, hogy a kormány előzékenységét a szabadéi * 
umonislákkal szemben tanúsítandó, az ir füldad • 
törvényre vonatkozólag engedményeket tesz, metal- 
a fizetésképtelenségi záradék elhagyását és a biféi 
lag megállapított haszonbérösszeg ideiglenes revói/ 
ját magukban foglalják. °*

London, jul. 20. (Az Egyetértés távirata) A 
liberális umomsták hevesen fenyegették a komáim 
arra az esetre, ha nem hajlandó gyökeres változh 
tásokat tenni az ir agrar-billen s különösen ha 1# 
nem szállítja a béradót. A konzervatív párt nia I 
tárgyban értekezletet tartott, a melyen SalisbUn 
lord előterjesztette a liberális unionisták javaslatait 
s kijelenté, hogy e javaslatok a konzervatívak alan. 
elveivel ellenkeznek, de el kell fogadni, hogy a „j 
niszlerium bukását megakadályozzák. Több konzer' 
vativ erre kijelentette, hogy a kormány működé " 
a liberálisoknak tett engedmény mellett js 
támadásoknak lesz kitéve mint eddig. A wuuseB 
azonban elfogadta Salisbury indítványát, mint a je­
lenleg fon forgó nehézségeknek a lehető legjobb me»i 
oldását. A fenyegető miniszterválság tehát ez alka­
lommal eloszlott, de némely pontokra nézve mé« 
nehézségek forognak fönn. 0

London, jul. 20. (Az Egyetértés tudósi- 
tójának távirata.) Az idősebb konzervativek 
közt amaz engedmények miatt, melyeket a 
kormány az ir agrar-bill kérdésében a sza­
badelvű unionistáknak tett, nagy ingerültség 
uralkodik. Több konzervatív képviselő vo­
nakodott a kormányt ez eljárásában támo­
gatni. A pártnak a meghasonlása valószi- 
nilleg rövid idő múltán kiegyenlítődik, de 
azt hiszik, hogy a jelenlegi kormány aligha 
fogja találnia jövő parlamenti ülésszakot.

London, jul. 19. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Egyelőre nincs szó a kabinet vál­
toztatásáról, azonban nem lehetetlen, hogy 
a kékkönyv tárgyalása alkalmával az 
egyiptomi ügy miatt a kabinetben módosulás 
áll be.

London, jul. 20. Az alsóház első olvasásban elfo­
gadta a kormány által műszaki tanintézetek alapításá­
nak előmozdítása tárgyában benyújtott törvényjavaslatot. 
A javaslat előterjesztésekor Hart-Dyke kiemelé a czél- 
szerübb technikai oktatás fontosságát, mely más nem­
zeteknek lehetővé tette, hogy Angliát némely iparágban 
túlszárnyalják.

London, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pé- 
tervári táviratok szerint az afgán hatúrbieottsűg 
nem sokóra bevégzi munkáját, s igy rövid időre 
várható az afgán határkérdés egyesség utján való 
megoldása. Ez egyesség szerint Oroszország majd 
az Oxusnál enged, Anglia pedig a Kuck folyó men­
tén tesz engedményeket.

Pótervár, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A liatűrrcndezö bizottság egyetértésre 
jutott. A sarrik népnek afgán határszélt ígért oda. 
Most várják a jegyzőkönyv aláírását, mely legké­
sőbb szombaton fog megtörténni.

Pótervár, jul, 20. (Az Egyetértés távirata.) A 
franczia próba-mozgósitást a lápok különbözőképen 
kommentálják. A Novoje Vremja igy ir: A mozgó­
sítási kerület népének a megteriieltetésétől eltekintve, 
csak a legfényesebb siker válhatnék Francziaország 
hasznára, minden más eredmény csak Németország 
bizalmát fokozná.

Konstantinápoly, jul. 20. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. Úgy látszik, hogy Mahmud 
Dzsellalcddin basa Krétába érkezésének jó hatása 
lett. Megérkezése után ugyanis azonnal érintkezésbe 
lépett a nemzetgyűlés keresztény tagjaival, előadta 
nekik a szultán jó szándékait s a sziget iránt eddig 
is tanúsított jóakaratát, egyúttal felvilágosította őket 
az adómeglagadás törvénytelenségéről. E beszélge­
tést követő gyűlésen a képviselők hálatáviratot küld­
tek a szultánnak jóakarata szándokaiért .

Konstantinápoly, jul. 20. A Reuler-ügynük- 
ség jelenti: Török lapok hire szerint a Nizan czimii 
hírlap a minisztérium ellen irányzott heves czikke 
miatt betiltatott, ez intézkedés azonban hivatalosan 
még eddig nem tétetett közhírré. A minisztérium 
kebelében várható változásokról szóló hírek konkrét 
alakot nyernek. Mondják, hogy Aariß pasa, az ál­
lamtanács elnöke, nagyveeirré fog kineveztetni, az 
ő állása pedig a jelenleg Krétában időző Malimul 
pasa által töltetnék be. A szultán szándékszik to­
vábbá a külügyi és pénzügyi tárczák vezetését más 
szem élyiségekre b izni.

Kairó, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az egyiptomi konvenczió nem ratifikálása az 
itteni körökben semmi említésre méltó benyomást sem 
tett. Az okkupáczió pártja meg van elégedve, hogy 
marad minden a régiben, az ellenzék győzelme pe­
dig merőben platói. A konvenczió elejtésével Muk- 
tar pasa nil-vidéki tartózkodásának alapja is meg­
szűnt s azt gyanítják, hogy Anglia legközelebb el 
is lógja onnan szólítani. Az angol csapatok reduk- 
cziójáról, mint ezt a konvenczió kilátásba helyezte, 
egyelőre nincs szó. Slefenson tábornok, fuhadpa- 
rancsnok, ki aug. közepén Londonból ide vissza­
tér, az angol kormány további utasításait magá­
val hozza. A szudúni határon nyugalom van. 
Hire jár, hogy a hómra és sakrja-türzs Kassalánál 
csatát vívott a Mahdistákkal, mely eldöntetlenül 
maradt. A támadók Kassalánál elsánezolták magu­
kat és Kiesener pasától, a szuakini parancsnoktól, 
erösbitést kértek. Szuakinból jelentik, hogy Socatelli 
katholikus misszionárius Khartumba ment, hogy a 
Mahdi fogságában levő keresztény misszionáriuso­
kat kiszabadítsa. Socatelli arra is törekszik, hogy 
(lordon tábornok Írásbeli hagyatékát összegyűjtse.
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KÖZGAZDASÁG.
Berlin, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A biro­

dalmi bank, a birodalmi kanczellártól kapott utasítás 
következtében, a lombardirozott orosz értékekről kimu­
tatást készíttet.

London, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) Kauf­
mann és Runge gyapotüzérkedők fizetéseiket meg­
szüntették. A passzívák nagyok.

Mezőgazdasági rendtartás.
A füldmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­

tériumban most a mezőgazdasági rendtartás terve­
zetét készítik elő. Az emlilett minisztérium egyik 
fiatal tisztviselője, Balogh Vilmos miniszteri titkár 
szorgos előtanulmányok után készítette elő e terve^ 
zetet s mint értesülünk, az általa készített előadói 
javaslat egy e tárgyban legközelebb egybehívandó 
szaklnnácskozmány elé fog terjesztetni. Hogy e fon­
tos kezdeményezést minél szélesebb körökben meg­
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EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 21.
ismerhessék s arra vonatkozó észrevételeiket az ér­
dekeltek idejekorán • megtehessék, az előadói javas­
latként szolgáló munkálatot egész terjedelmében a 
következőkben közöljük:

I. FEJEZET.
Általános intézkedéseit.

\ §. Mezei tulajdonát mások jogainak épségben tar­
tásával a jelen törvény korlátái közölt mindenki szaba­
don használhatja.

o Mezei tulajdon alatt értendő: a gazdaságilag 
mfívelt föld, a rajta levő s a gazdaság vitelére szüksé­
gé épületek és ezek tartozékai, ideértve a tenyész- és
haszonállatokat is.

;i. 5. Nem tagositott vagy oly tagositolt határokban, 
illetőleg halárrészekben, hol a birtokosok illetőségüket 
több dűlőben kapták ki, vagy olt, hol a halár nagy ter­
jedelménél fogva a távol fekvő birtokrészek okszerűen 
nem kezelhetők, a községi (városi) gazdasági bizottság a 
használat módját korlátozhatja, nevezetesen a közös ve­
tésforgót megállapíthatja, a közös legeltetést, úgy nem­
különben az ugar- és tarló-legeltetést, valamint ezek 
módozatait szabályozhatja. (66. tj.)

§. Oly birtoktestek, melyek legalább 12 holdnyi 
kiterjedéssel bírnak, a közös vetésforgó alól kivehetők.
A közös vetésforgó alól kivett ily területek birtokosai 
azonban kötelesek tűrni mindazokat a szolgalmakat, a 
melyeket a községi (városi) gazdasági bizottság a ve­
tésforgó czélszerü használata érdekében megállapít.

f). $. Oly határokban, hol a 3. §. értelmében közös 
vetésforgó állapittatik meg, a művelés alá vett terület­
nek legalább egyhetede takarmányosnak hagyandó. Ha 
azonban a községi (városi) gazdasági bizottság ily ta- 
karmányos kihasítását, illetőleg fentartását szükségesnek 
nem tartaná, az ez iránt hozandó határozat jóváhagyás 
védett mindenesetre a földmivelés-, ipar- és kereskede­
lemügyi miniszterhez felterjesztendő.

6.1. A közös vetésforgóba tartozó s egy tagban 12 
holdnál kisebb területen lakóházakat és gazdasági épü­
leteket emelni, gyümölcsösöket, szőlőket és faiskolákat 
létesíteni, valamint kerítéseket készíteni, a községi (vá­
rosi) gazdasági bizottság engedélye nélkül tiltva van. 
Fennálló szőlőkre, kertekre, gyümölcsösükre és faisko­
lákra ezen korlátozás nem alkalmazható.

7. §. A földbirtokok határai jelekkel lüntetendök föl. 
Ezen jelek állhatnak: kisebb birtokrészeknél határkövek, 
czövekek és kövezett barázdákból; tagositott birtokok­
nál határsánezok, dombok és faiiltetvényckböl; kertek, 
szőlők és gyümölcsösöknél kő- vagy fakerítésből, gará- 
dokból, holt-' vagy élősövényből. A hol folyók, patakok, 
erek és szakadékok képezik a természetes határt, más 
megjelölés nem szükséges.

8. $. Saját határjeleit mindenki a maga költségén kö­
teles felállítani és fentartani. A közös határjelek tekinte­
tében a községi (városi) gazdasági bizottság az egész 
határra, vagy egyes részeire nézve kütclezőleg megálla­
píthatja. hogy minden birtokos birtokának melyik részeit 
köteles határjelekkel ellátni, s azokat fentartani. Ameny- 
nviben a községi (városi) gazdasági bizottság a közös 
határjelek iránt nem intézkednék, a közös határjeleket 
a szomszédos birtokosok közös költségen kötelesek fel­
állítani és fentartani. Az elkopott vagy fölismerhetlenné 
vált közös határjeleket, minden birtokos szomszédjának 
előzetes felszólítása után, saját költségén megújíthatja, 
illetőleg felállíthatja s a költségek arányos részét a mu­
lasztó birtokosoktól követelheti.

9. §. A művelés alá vett földbirtokok határainak 
megáilapitása czéljából községenként legalább minden 
hat í évben a községi (városi) gazdasági bizottság által 
hivatalból határjárások tartandók. A mennyiben ezen 
bejárások alkalmával hiányok vagy visszaélések tapasz­
thatnának, ezek orvoslásáról a községi (városi) gaz­
dasági bizottság gondoskodik (66. §.).

10. §. A gazdaság viteléhez szükséges gépek és esz­
közök, a művelésnél nem nélkülözhető állatok, valamint 
a nyilvános használatra szánt apaállatok, a vetőmag és 
trágya csak az esetben foglalható le, ha a foglalás a ki 
nem fizetett bérösszeg biztosítására vagy a hátralékos 
vételár kifizetése végett történik s ha az, ki ellen a fog­
lalás intéztetett, tizenkét katasztrális holdnál többet bir 
vagy bérel.
f.v 11. §. Kiröpült méhraját a tulajdonos más telkén is 
keresheti és elfoghatja: tartozik azonban a telek birtoko­
sának a netán okozott kárt megtéríteni. Ha az anyakas 
tulajdonosa a rajt két nap alatt el nem fogta, a raj an­
nak tulajdonává válik, kinek birtokán letelepült, vagy 
annak, a ki azt befogta.

12. §. Benépesített kaptárakat végrehajtás esetén csak 
a méhek munkájának szünetelése alatt, azaz a téli hó­
napokban szabad helyükről elmozdítani.

13. §. A selyemhernyók, valamint a fölnevelésükhöz 
szükséges berendezések és eszközük, nemkülönben má­
jus, június és július hónapokban a selyemhernyók táp­
lálására szolgáló szederfalevelek is végrehajtás tárgyát 
nem képezhetik.

II. FEJEZET
A legeltetésről.

14. §. A legeltetés csakis kellő felügyelet mellett 
gyakorolható. Bekerített helyeken az állatok szabadon 
legeltethető!:.

lő. §. Oly helyeken, hol közös legeltetés állapittatik 
meg, a közös legelőn az állatok legeltetése csakis közös 
nyájakban, falkákban, csordákban és ménesekben en­
gedtetik meg. A legeltetés megkezdésének és befejezé­
sének időpontját, a községi (városi) gazdasági bizottság 
határozza meg (66. §.).

16. §. Közös nyájakat, csürhéket, falkákat, csordákat 
és méneseket napkelte előtt a közös legelőre hajtani 
tilos; napnyugta után legkésőbb egy órával a csordák, 
ménesek, nyájak és csürhék hazaliajtandók. A községi 
(városi) gazdasági bizottság az éjjeli legeltetést kivétele­
sen megengedheti.

17. §. Oly birtokosok állatai, a kik idegen községben 
laknak, a közös legeltetésből nem zárhatók ki.

18. §. Közös legelöterületek más czélra nem használ­
hatók fel. Ha azonban a községi (városi) gazdasági bi­
zottság a közös legelőként használt terület felosztását 
szükségesnek tartaná, az ez iránt hozandó határozat 
csakis a földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
ter jóváhagyása mellett hajtható végre.

19. §. Oly községekben, hol a 3. §. értelmében közös 
legeltetés állapittatik meg, s a legeltetés eddig megszorí­
tás nélkül gyakoroltatott, jövőre nézve is minden csa­
ládfő, ki eddig legeltetési joggal birt, ha külső birtoka 
nines is, de belsőséggel bir, a község birtokát képező 
legelő-területen egy tehénnek, illetőleg a megfelelő számú 
juhnak, kecskének vagy sertésnek legeltetésére nézve, a 
községi (városi) gazdasági bizottság által megállapítandó 
feltételek alatt jogosítva van.

20. §. A telelő helyükről közös legelőre kihajtandó
állatok számba vételére és egészségi állapotuk megvizs­
gálására nézve az állategészségügyi törvényi vaslat 17. 
§-ának intézkedése irányadó. *

21. §. Vágómarhának és kereskedésre szánt szarvas-
marhának szállítására nézve az állategészségügyi tör­
vényjavaslat 18. §-ában foglalt rendelkezés nyer alkal­
mazást. (Folytatjuk.)

A regále megváltása Magyar- 
országon.

A N. F. Pressének Írják Budapestről: A regále vagyis 
az úgynevezett kisebb királyi haszonvételek megváltásá­
nak kérdése egy évtized óla a gazdasági napi kérdések 
sorába lépett s máig is benne maradt. A sajtóban és 
egyletekben, a parlamentben és megyei gyűléseken rövid 
időközökben állandóan tárgyalták, és mégsem lehet azt 
Állítani, hogy az évekig tartó tárgyalások következtében 
a nézetek teljesen tisztultak. Ez épen nem feltűnő, mert 
a kérdés oly sok magán- és közjogi motívumot foglal 
magában, annyiféle érdekkel vau összekötve, s oly nagy 
politikai és pénzügyi fontossága van, hogy sikeres meg­
oldása a legnehezebb problémák közé tartozik. Ha a 
jelek nem csalnak, úgy a pénzügyminisztériumban 
regale megváltására vonatkozó javaslatok kidolgozásával 
foglalkoznak. E jelek alatt nem a napról-napra zavaro­
sabb formában megjelenő félhivatalos közleményeket ért­
jük, hanem a finaneziális szükségletet s a kormány­
nak hiteltérdemlő nyilatkozatát, hogy a pénzügyi re­
formot a jövő országgyűlésben minden rendelkezésére 
álló eszközzel megkezdi. A pénzügyi kérdések e nagy 
komplexusában a regále megváltásának határozott szerepe 
van, mert e nélkül az indirekt adók sikeres reformja 
nehezen s a jövedelmezőbb korcsmáltatási adó behoza­
tala épen nem gondolható. Szápáry Gyula gróf. kinek

nyolez évi miniszterségét kapkodó dilettanskodás jelle­
mezte, a regále megváltását a maga módján már elő­
készítette. Szapáry a kérdést nem akarta végkép meg­
oldani, hanem a regálénak a községekre való áthárítá­
sával átmeneti stádiumot kívánt teremteni. A legrosz- 
szabbul választolt időben, midőn a hatszázalékos arany- 
járadék konverziója Magyarország hitelképességét a kül­
föld előtt szerencsésen próbára tette, s minden zavait 
gondosan kerülni kellelt volna, egy bizalmi férfit kül­
dőit Párisba, hogy ama csoport ellenlábasával, a mely 
Magyarország pénzüzleteit kezeli s egy milliarddal kö­
tötte le magát az országnak, a regále megváltása végeit 
tárgyalásokat kezdjen. A terv saját belső lehetetlenségén 
hiúsult meg.

Ha most ismét a regále megváltásáról van szó, 
annak az akcziúnak a folytatását kell alatla ér­
tenünk , melyet az 1853-dik évi füldlehermentesi- 
tési patens és az 1868-dik évi szőlödézsmaváltsági 
törvény inaugurált. A feudális állam utolsó maradvá­
nyait is megakarják szüntetni, melyek politikai és gaz­
dasági szempontból, a modern államba, melynek gazda­
sági fensőbbsége a monopóliumokban nyilvánult, többé 
nem illik. Egy ujabbkori közgazdasági iró, Scheel a 
regale fogalmáról azt állítja, hogy a pénztudomány terén 
nagy zavarokat okozott.

A megváltás komplikácziója már a regálék jogi kü­
lönbözőségénél kezdődik, a szerint a mint magánosok, 
községek vagy alapítványok birtokában vannak. Sok he­
lyen a regale még a telekkel sincs összekötve, hanem 
kiválóan személyi jog s a telekönyvek szervezésénél a 
regalct az ingó értékek közé sorolták. Igen gyakori az 
eset, hogy a földbirtok más s a regale is másnak a bir­
tokában van. Ez igen sok tosznak a kutforrása, a legna­
gyobb baj az, hogy sok mérlfüldnyi területek regalcja egy tu- 
ajdonos vagy bérlő kezében van, aki monopóliumét terem­

tett belőle, s kétszáz és több százalékos hasznot húz. Te­
kintve a Magyarországban uralkodó hajlamot, melynél 
fogva a megváltás ily eseteiben az államot idegen, sőt 
ellenséges tényezőnek tekintik, e rendszabály keresztül­
vitele igen sok körültekintést, időt és tapintatot fog igé­
nyelni, különösen mert a gentry, a Magyarországban 
uralkodó politikai osztály, a megváltástól nagy összegek 
folyósítását várja, melyeket a személyes dispozicziók 
szerint vagy gyorsan elköltenek, vagy jószágjavitásra 
fordítanak. Ez lehet az oka annak is, hogy a kormány 
a részleteket még nem bocsátotta nyilvánosságra, ne­
hogy a malkontentusok lármája tévútra vezesse.

A legfontosabb s egyúttal döntő kérdés az, hogy mely 
alapon történjék a megváltás. Azzal már most is meg­
lehetősen tisztában vannak, hogy a megváltást minden 
átmeneti stádium mellőzésével maga a kormány hajtja 
végre és pedig a szőlödézsmaváltsági kötvények mintá­
jára. E művelet finaneziális és topográfiái terjedelménél 
fogva valószínű, hogy a megváltás nem történik egy­
szerre, hanem fokozatosan a teljesítendő fizetések ará­
nyában. A megváltás alapjául előreláthatólag a 
tiz évi átlagos jövedelmet veszik, melyet öt száza­
lékkal fognak kamatoztatni, természetesen kezelési és 
más költségekre itt is bizonyos százalékot levonva. Ily 
kalkuláczió mellett a pénzügyminisztériumnak a legna­
gyobb óvatossággal kell a dologhoz fogni, s tanácsos 
volna talán, ha nem épen az utolsó évtized átlagát ven­
nék alapul, mert nyílt titok, hogy a megváltás remé­
nyében meglehetős nagy összegű álszerződéseket kötöt­
tek. A mérvadó körök inlcncziói szerint az állam a 
fizetéseket négy vagy négy és félszázalékos papírban kama­
tozó regále-kötvényekkel fogja teljesíteni, melyek árfolyama 
a földtehermentesilési és szőlödézsmaváltsági kötvények, 
valamint a többi papírban kamatozó állami értékek ár­
folyama szerint fog alakulni. Fontos kérdés továbbá az 
is, vájjon a kormány közvetlenül a regaletulajdonosokkal 
fog-e érintkezni, vagy esetleg valamely pénzkonzorczium 
közvetítését veszi igénybe. Úgy látszik, hogy a mérvadó 
körökben az előbbi módot előnyösebbnek tartanák, ha 
praktikusan keresztül lehetne vinni. A dolgot erre az 
esetre úgy kell képzélni, hogy amint a regale értékösz- 
szegót a különböző fórumokban véglegesen megállapít­
ják, a tulajdonos az ellenértéket regale kötvényekben 
közvetlenül az adóhivataltól vagy a pénzügyigazgatóság­
tól kapja, mely kötvényeket vagy eladhatja vagy meg­
tarthatja.

Mekkora összeg kell a megváltáshoz ? Ez a második 
döntő kérdés, melyet figyelembe kell venni, de a melyre 
pontos számokkal megfelelni még most nem lehet. 
Hozzávetőleg azonban az utolsó kimutatások alap­
ján az összeget mégis meg lehet állapítani, a 
mennyiben 1868-tól 1871-ig a bevétel volt: az 
ilalmérési regáléból 7.088,971 frt, a malomregáleból 
1.810,117 frt, a halászati regáléból 128,000 frt összesen 
tehát 9.057,088 frt. Az átlagos bevétel 5 százalékkal 
tőkésítve tesz: az italmérési regálénál 141.779,420 frtot, 
a malom-regálenál 36.802,940 frtot, a halászati regálé­
nál 2.561,900 frtot; összesen 181.143,560 frtot. Meg­
jegyzendő azonban, hogy ezek az összegek csak a re­
gálénak három említett kategóriáját ölelik föl, s a többi 
regálék (vásári és part-regale) bevonásával tetemesen 
emelkedni fog. Az italmérési regálénak fönt. kimutatott 
összegéből 800,000 forint a szabad királyi városokra, 
1.927,836 forint pedig a községekre, a többi ma­
gánosokra esik. Az 1879—1881-ik évi triennium- 
ból nehány adat áll rendelkezésünkre, melyekből ki­
tűnik , hogy az utolsó évtizedben a főösszeg lé- 
nyegileg keveset változott. E három év alatt ugyanis 
az átlagos bevétel 10.8 milliót telt, melyből 4.622 millió 
magánosokra, 0.9 millió az államra, 0.8 millió egyházi 
testületekre, 3.5 millió a községekre és városokra és 
0.970 millió az alapítványokra esett. Tőkésítve ezeket 
az összegeket, a főösszeg 216 millióra fog rúgni. Ezek 
a számadatok azonban, mint emlitök föltétien hiteles­
ségre nem tarthatnak igényt, de mindenesetre bizony­
ságul szolgálnak arra, hogy a regalemegváltás nem 
gyermekjáték, hanem elsőrendű művelet, melyhez óvato­
san kell fogni. A kötvények kamatjáért és törlesztéséért 
járó egyenértéket a kormány a korcsmáltatási engedély­
ért fizetendő illetékekben kapná, melyek azonban nem­
csak erre a czélra szolgálnának, hanem az állami pénz­
tár számára jelentékeny összegeket is jövedelmeznének.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Fém váltópénz. Az ez évi második negyedben 

vert, forgalomba bocsátott és készletben tatolt fém vál­
tópénz álladóira következő volt: Az első negyed végéig 
veretett 28974718 huszkrajezáros, 53050564 tizkrajozá- 
ros, 3099298 négykrajezáros, 117825603 egykrajezáros 
és 2400000 félkrajezáros; a második negyedben vere­
tett: 2847705 egykrajezáros, a körmüczi magy. kir. 
pénzverő hivatal készlete június végén 16880000 egy- 
krajcsáros és 2400000 félkrajezáros. Forgalomban volt 
az évnegyed végével 28974718 huszkrajezáros, 53050564 
tizkrajezáros, 3099298 négykrajezáros, 103793308 egy­
krajezáros és 2198000 félkrajezáros, összesen 12272895 
frt értékben.

Előmunkálati engedélyek. A közmunka- és köz­
lekedésügyi m. kir. miniszter Szigeti József és Gombos 
Gyula és érdektársainak (szabadkai lakosoknak) a Baj- 
mok mezőváros területerői kiinduló és Paesér, Ó-Mora- 
vicza, Bajza, Clservenka és Kula községek határain ke­
resztül Uj-Verbászig vezetendő keskenyvágányu gőzerejii 
közúti vasútvonalra, langeggi Junker Károly és Vis- 
nowszky Sándor mohácsi mérnököknek a mohács-pécsi 
vasút Trinitas nevű állomásából kiindulva Mária-Gyudon 
é3 Siklóson át a harkányi fürdőig vezetendő gözmozdo- 
nyu rendes vágánya közúti vasútvonalra, végre lan- 
géggi Junker Károly és Visnowsky Sándor mohácsi 
mérnükünek egy, a villányi állomásból kiinduló ós Har­
sányon, Siklóson, Mária-Gyudon keresztül a harkányi 
fürdőig vezetendő rendes vágánya másodrangu gőzmoz­
dony u vasútvonalra az előmunkálati engedélyt egy évre 
megadta.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A gabonaforgalom éa a magyar államvas­

utak. A magyar államvasutak igazgatóságánál ma dél­
előtt tartották meg azt az értekezletet, melyet a köz­
munka- és közlekedési miniszter rendeletére Ludvigh 
Gyula igazg. elnök abból a czélból hitt egybe, hogy a 
kereskedők és szállítók nyilatkozzanak arra nézve, hogy 
a várhaló nagymérvű gabonaforgalom akadálytalan le­
bonyolítása érdekében minő külön intézkedések tételét 
tartják kívánatosnak. Az értekezleten Ludvigh Gyula min. 
tanácsos elnöklete alatt jelen voltak a m. kir. államvas­
utak részéről Schuber Albert igazgató és Jaárossy- 
Kopélla Ödön igazgató helyettes, Langer Bódog üz­
letvezető, az értekezletre meghívott kereskedők és szállí­
tók köréből: Burchhard Konrád, Woismann Mór, Sírás

ser Sándor, Szávoszt Alfonz, Neumann Frigyes, Hö­
llischer Manó, a Landsperger és Spitzer, Guttmann és 
Wahl, Fleischl Freund Vilmos ezégek képviselői. 
Ludvigh Gyula 'inin. tanácsos elnök megnyitván az ér­
tekezletet előadja, hogy a közmunka és közlekedési mi­
niszter rendeletére oly czélból hívta össze az értekezletet, 
hogy a miniszter tájékoztassák a kereskedelmi világnak a 
várhaló nagy gabonaforgalom lebonyolítására vezető intéz­
kedésekre vonatkozó óhajairól és kívánságairól. A minisz­
ter el van határozva, hogy e kívánságokat a lehetőség hatá­
rain belül tekintetbe fogja venni és ezért fölkéri a meghívot­
takat, hogy kívánságaikat és esetleges panaszaikat egész 
nyíltan adják elő. Burehard Konrád elismerését és 
köszönetét fejezi ki, hogy a közlekedési miniszter a ma­
gyar államvasutak utján ily előzékenységet tanúsít a 
kereskedő világ óhajai iráni, a mely ezen értekezlet össze­
hívását a legnagyobb megelégedéssel üdvözölte. Ezután 
áttértek az intézkedések egyenkint való tárgyalására, me­
lyeket az értekezlet tagjai a kiviteli, nevezetesen a fiumei 
forgalom, a budapestijbehozatal, az áruk föladása, az áruk 
raktározása, az áruk megérkezéséről szóló értesítések 
kiadása körül szükségeseknek tart. Az értekezleten az 
államvasutak hatáskörén túl eső intézkedések tekinteté­
ben is fejeztettek ki kívánságok. Nevezetesen hangsú­
lyoztatok, hogy Fiúméban a forgalom mindaddig nem 
fog akadálytalanul lebonyolittatni, a mig a kikötői rak­
tárak nem adatnak át teljesen a magyar államvasutak­
nak. A használt zsákok vámkezelése körül újabban 
életbeléptetett vámkezelési eljárás rendkívül káros­
nak tekintendő, ha ez meg nem válloztattatik, 
akkor az egész nyugotra irányuló forgalom ve­
szélyeztetve lesz. az értekezlet tagjai különösen 
fölkérték az elnököt, hogy kérje meg a minisztert, 
hogy e kívánságok érvényesítése czéljából interveniáljon 
a kereskedelem érdekében. Az értekezlet végén, mely 
közel 3 óra hosszat tartott, Ludvigh Gyula elnök kö­
szönetét mondott a tagoknak szives fölvilágositásaikért, 
melyekről jelentés fog tétetni a közlekedési miniszternek, 
ki hajlandó az értekezlet minden jogosult és keresztül­
vihető óhajtását teljesíteni. Az értekezlet nevében Stras- 
ser Sándor köszönetét fejezi ki a közlekedési miniszter­
nek és az államvasutak igazgatásának. A kereskedők 
eddig is elismeréssel tapasztalták, hogy az államvasutak 
igazgatása, illetve a közlekedési miniszter a legéberebb 
figyelemmel kísérte a kereskedelem óhajait és megtett 
mindent azok megvalósítása érdekében. Erről ez alka­
lommal is meg van az értekezlet minden egyes tagja 
győződve és ezek nevében fölkéri az elnököt, hogy kü- 
szönetüket a miniszter előtt tolmácsolja.

** A* amerikai áru- és terményplaczról írja a 
New-Yorkcr Ildlztg. ma érkezett száma: Az üzlet a jul. 
9-én végződő héten az ünnepek és a tropikus bőség 
mialt csendes volt. Búza és tengeri szilárd irányt 
követtek; a kivitelre kielégítő volt a forgalom. Zab 
szilárd volt. Oyapot mérsékelten csökkent. Brazíliai 
kávéban teljesen élénktelen volt a forgalom, az árak 
tartva vannak, egyéb kávéfajok teljesen el voltak ha­
nyagolva. A teapiacz igen renyhe, a czukorpiacz 
ellenben élénkebb. Disznózsír ismét csökkent és egy 
chicagói üzérkedő klikk manipulált benne; sertéshús 
aránylag szilárd. A fémpiaczon nem történt változás. 
Terpentinolaj olcsóbban kapható; gyanta majdnem 
változatlan. Petroleum csak nehezen tarthatta meg 
múlt heti névleges árát és igen lanyha. A gyapjú- 
piaczon a már hetek óta tartó szilárdság kissé en­
gedett.

** A «New-York» életbiztosító társaságinak
1886. évre vonatkozó 42 évi jelentéséből közöljük a 
következőket: a társaság bevételei 1886-ban 99.661,590 91 
frankra rúgtak, ebből 80 millió frank esik a díjbevéte­
lekre és életjáradékot biztosító tökére és több mint 19 
millió frank e társasági vagyon jövedelmére. A társaság 
kiadásai tettek öö.GlOjSBő'Ol frankot, ebből a biztosítot­
taknak fizetett összeg közel 40 millió frank. Az 1886. 
év végével a társaságnak aktívái tettek 390.871,682-09 
frankot, passivái 348.994,349 frankot. E szerint az 
aktívák felülmúlják a passzívát 41.877.332‘62 frankkal, 
vagy a mennyiben a tartalékalap nem 4°/0-kal számit- 
tatik, mint a társulat teszi, hanem a New-York állam 
becslési módja szerint 4°/o-kal, akkor az aktívák több­
lete tesz 80.584,348-46 frankot. Az 1885. évhez képest 
az aktívák több mint 44 millió frankkal emelkedtek. Az 
1886. évben a társaság kibocsátott 22,027 kötvényt 
441.436,509 frank erejéig, mig 1885-ben a biztosított 
töke 355.112,425 frankot tett, e szerint az emelkedés 
meghaladja a 86 millió frankot. 1887. január 1-én az 
összes biztosított tőkék 1,577.415,871 frankra rúgtak. A 
New-York életbiztosító társaság magyarorsz, igazgatósága 
Budapesten koronaherczeg-utcza 20.

BUDAPESTI ÄBU- és éméktőzsdb
— Julius 20. —

Gabona-tőssde.
A buza-üzlet iránya ma megszilárdult. A kínálat 

gyenge volt, a vételkedv valamivel kedvezőbb és mint­
egy 8000 mm. adatott el átlag 5—10 krral magasabb 
árakon. — Uj rozs állomásokról nagyon kináltatott és 
ezért 10 krral lanyhább volt; egyéb gabonemek gyér 
forgalom mellett úgy árban, mint irányban is teljesen 
változatlanok. — Eladatott:

Busa: Tiszavidéki: 200 mm. 81 k. 8.60 frt, 200 
mm. 80.5 k. 8.40 frt, 100 mm. 80.5 k. 8.40 frt, 1500 
mm. 80 k. 8.50 frt, 100 mm. 79.5 k. 8.15 frt, mind 
három hónapra.

Bánsági-. 1500 mm. 78 k. és 1700 mm. 78 k. 
8.074 forint, 550 mm. 77.8 k. 8 forint, mind három 
hónapra.

Felsőtiszavidélci: 100 mm. 77.7 k. és 100 mm. 
77.6 k. 7.75 frt, mindkettő három hónapra.

Bácskai 500 mm. 76 k. 8.15 frt, három hónapra.
UJ búza: Pestvidéki: 200 mm. 80 k. 7.50 frt, 

három hónapra.
Becsei-. 300 mm. 82 k. 7.80 frt, húrom hónapra.
Tengeti 700 mm. 5.65 frt, 700 mm. 5.60 forint, 

mindkettő készpénzen.
Árpa 350 mm. 4.47£ frt hibás, 200 mm. 5.40 mind­

kettő készpénzen.
Mai hivatalos effektiv áraki

Basa ó bánsági , , ,i 77-81 >‘h
frttól frt

— » tiszavidéki .... 77—81 8.05 8.35
— » pest vidéki . .,« 77-61 » 8.- 8.30
— » fehérmegyei .,. 77-81 » 8.05 8.35
— » bácskai. ..... 77—79 a 8.10 8.30
— > északmagyarorsz. 77-81 »

Rom uj......................... 70-72 »» 5.80 6 —
Árpa » takarmány. . . • 60...G2,» .— — —.—

— » égetni való. ... 62—64 » -- -- ,--
— » sörfőzdéi........... 64-60 » —.— —.—

Zab ó ...................... 39-41 » 6.30 6.8C
Tengeri » bánsági . 76 » 6.65 6.70

— » másnemű, . . , 1 73» 5.60 6.65
— » .• — 0

Kiiles uj ...................  • ••
uj, káposzta .. .. «

— » •4.30 4.70
Repose — » 11.1 11.2

— » bánsági..... • --  )) 11.— 11.;.
Határidőüzlet jelentékeny fedezési vásárlásokra és 

kielégítő newyorki gabonaárfolyamok következtében mér­
sékelt forgalom mellett kellemesebb irányban nyilt meg. 
— Köttetett:

Délelőtt.
őszre mintegy 7.22,Sgokránybuza őszre mintegy 20,000 mm.

7.24, 7.25, 7.26. 7.27, és 7.28 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.76 

7.78, 7.79, 7.80 és 7.81 forinton.
Tengeri július—augusztusra mintegy 10000 mm 

5.60, 5.63, 5.65 és 5.63 frton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 10,000 mm. 

5.51, 5.52, 5.53 és 5.54 frton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.48, 6.49 

és 5.50 Irton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6,000 mm. 5.82 

5.84 és 5.85 frton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén mérsékelt volt a forgalom 
az irány tartós fedezési vásárlásokra szilárd. — Köt­
tetett:

Szokványbuza őszre mintegy 20.000 mm. 7.28, 7.29 
7.30, 7.31 és 7.30 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.82 
és 7.83 forinton.

UJ-tengerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.54 
és 6.53 irtó"

Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.85, 
.86, 5.87 és 5.88 foyipton

Déli 1 órákot hivatalosan zárulnák;
Szokványbuza őszre .................... .. . frt 7.28 — 7.30
Szokványbuza 1888. tavaszra..............  » 7.81 — 7.83
Tengeri július—augusztusra ...... \ » 5.60 — 5.G5
11 j tengeri 1888. május—júniusra ... ' » 6.53 — 5,54
Szokványzab őszre............................... » 5.49 — 5.51
Szokványzab 1888. tavaszra.............. » 5.87 — 5.88
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre » 11.2 — H.J

Délutáni forgalom.'
A délutáni forgalom meglehetősen élénk volt; az 

irány fedezési vásárlásokra eleintén tartósan szilárd, de 
később alacsonyabb berlini gabonaárfolyamokra ismét 
elgyengült. — Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 30000 mm. 7.30, 7.29, 
7.28, 7.27, 7.25, 7.26 és 7.27 forinton. £

Szokványbuza tavaszra mintegy 20000 mm. 7.82, 
7.81, 7.80, • 7.79, 7.78, 7.79 és 7.80 frton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 5000 mm. 
.64 és 5.65 frton.
Uj tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm. 5.53 

és 5.52 frton.
Szokványzab őszre mintegy 6000 mm. 5.52, 5.51 

és 5.60 írton.
Délután 5 órákor

Szokványbuza őszre..........................
Szokványbuza 1888. tavaszra .....
Tengeri juIius-augusztusra.................
Tengeri augusztus-szeptemberre . , . , 
Uj tengeri 1888. május-juniusra . . . .
Szokványzab őszre...............................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

tárulnák i
. . frt 7 20 

7.79 
5.G0 
5.63 
5.51 
5.50 
5.86 

11-2

7.28
7.81
5.02
5.65
5.53
5.52
5.88

U.J

Terménytőzsde«
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 
Disznózsír pesli áru hordóval együtt nagyobb meny- 

nyiségben augusztus—deczemberre 56 frton köttetett.
Szalonna városi 4 táblás áru augusztus—deczemberre 

48 frton vásároltatott.
Szilva határidőre drágább, szerbiai zsákáru október­

novemberre 85 darabos 10Í, boszniai 90 darabos 9£ 
frton köttetett 56 kilonkinü

Értéktőzsde.
A Kreuzzeitungnak újabb az orosz értékek ellen 

irányuló izgató czikke kedvezőtlenül hatott az elötözs- 
dére, minek következtében lanyhán nyilt meg. De midőn 
később Berlinből kielégítő " megnyitási árfolyamokat 
küldtek, az irány a déli tőzsdén megváltozott, s a hi­
telrészvények és járadékok árfolyama javult. Az utó- és 
az esti tőzsdén az irány szilárd maradt.

Előtőzade.
Lanyha irány melleit az előtözsdén osztrák hitel­

részvény 281.50-töl 281.10-ig, magyar aranyjáradók 
101.10-től 101-ig köttetett.

11 óra 30 perozkor zárainak: Osztrák hitel­
részvény 281—281.10, magyar aranyjáradók 101 

•101.05.
Déli tőzsde.

Berlini jelentésekre az irány javult. — Osztrák hitel­
részvény 281.40-töl 280.40-ig köttetvén, maradt 282.40 
pénz, magyar hitelbank 287 pénz, magyar leszámitoló- 
és pénzváltó bank 94.90-től 94|-ig, budapesti bank­
egyesület 101-en; befektetési értékek közül: magyar 
aranyjáradék 101.05-töl 101.20-ig, erdélyi földlehermen- 
tesitési kötvény 104.50, magyar földtehermentesilési köt­
vény 104.50-en, bazilika-sorsjegy 8.25-ön; más értékek 
közül első magyar általános takarékpénztár 92.50-en 
köttetett. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.40—282.50 , magyar hitelbank 287—287.25, 
magyar aranyjáradék 101.20—101.22^, magyar papir- 
járadék 87.70—87.72L

Praemlnmüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50—2 forint, nyolez napra 4.50—5 forint, egy hóra 
9—10 forint.

Utdtőzade.
Az utótözsde szilárd maradt. — Osztrák hitelrész- 

vény 282.20-tól 282.90-ig, magyar aranyjáradék 101.27| 
töl 101.25-ig köttetett.

2 óra 30 pereskor zárainak: Osztrák hitelrész­
vény 282.50—282.70, magyar aranyjáradék 101.25— 
101.27.1.

Esti tőzsde.
Az irány szilárd maradt. — Osztrák hitelrészvény 

282.40-től 282.60-ig, magyar aranyjáradék 101.25-töl 
101.27^-ig, magyar papirjáradék 87.60-on, magyar le­
számítoló- és pénzváltó bank 95-től 95.25-ig köttetlek.

5 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.60 
—282.70, magyar aranyjáradék 101.25—101.27J, ma­
gyar papirjáradék 87.60—87,62^.

Sertéskereekodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 20. Vevők az eladók magasabb köve­
teléseinek megfelelni vonakodnak. Magy. urasági öreg, nehéz 
—.— frt, fiatal nehéz 46—46£ forint, fiatal közép 46 
46£ forint, fiatal könnyű 46—47 forint, közönséges
(szedett) nehéz--------- forint, közép 45J—46 forint
könnyű 46—4G£ frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne 
húz —.— frt, közép —.— frt, könnyű —.— frt.
eredeti (Stachel) nehéz------frt, közép — frt,
Szerbiai nehéz 45—46 frt, közép 45—46 frt, könnyű 
45—46 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: július 18-án volt kész­
let 102,110 db, julius 19-én felhajtalott. 839 drb, el 
szállíttatott 704 drb, jul. 20-án maradt készletben 
102,245 drb sertés.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtősflda.

Báoa, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
előtőzsde a Kreuzzeitungnak oroszellenes czikke miatt 
lanyhán nyilt meg, de később javult a hangulat, midőn 
a fontosabb közlekedési értékekben emelkedő árfolyamok 
mellett élénk forgalom fejlődött. Hitelrészvényeket 
magyar aranyjáradékot födözési czélokra vettek. Iparér­
tékek magasabban tartattak. Valuta változatlan.

11 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.30 
magyar hitelbank ' 286.75, tartományi bank 221.75. 
osztrák-magyar államvasut 233.40, Károly Lajos-vasut 
212.25, déli vasút 83.75, elbavülgyi vasút 173.25, má 
jusi járadék 81.47, magyar aranyjáradék 100.92, ma 
gyár papirjáradék ‘87.55, busz frankos arany 10.02 
német birodalmi márka 62.10.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén gyengén tartott árfolyamokkal nyilt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.40, ma­
gyar hitelbank 286.50, tartományi bank 222, osztrák- 
magyar államvasut 233.10, Károly Lajos-vasut 212 
déli vasút 83.75, elbavülgyi vasút 173.25, májusi jára 
dék 81.50, magyar aranyjáradék 100.92, magyar pa­
pirjáradék 87.55, német birodalmi márka 62.12.

Szilárd berlini árfolyamokra és arbitrage-vételekre 
coulissa-forgalom • megélénkült s az árfolyamok általában 
emelkedtek. A sorompónál csend uralkodik, de a szi­
lárdabb árfolyamok tartják magukat. Váltók és valuták 
lanyhák.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 282.30, 
angol-osztrák bank 103.;—, unióbank 206.—, bank­
egyesület 92.50, magyar hitelbank 288.25, osztrák tar 
tományi bank 223.—, osztrák-magyar államvasut 234.10, 
Károly Lajos-vasut 215.25, dunagőzhajőzási részvény 
406.—, Lloyd-részvény 487, északnyugati vasút 164.—, 
elbavölgyi vasút 174.25, tramway 228.75, déli vasút 
84.50, papir-járadék 81.50, osztr. aranyjáradék 113.10, 
magyar aranyjáradék 101.20, magyar papirjáradék 87.57 
északi vasút 2525, bécsi községi sorsjegy 125.75, busz 
frankos arany 10.01 j-, német birodalmi márka 62.02 
Nyugodt.

fiéoe, jul. 20. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesilési kötvények 104.60. 
Erdélyi földtehermentesilési kötvények 104.50, 5£°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr. 
179.75. Magy. keleti vasút els. k. 115.25. Magyar ny. sors­
jegy 123.75. Szőlödézsmaváltsági kötvények 100.50,

50/0-os papirjáradék 87.57. Tiszavölgyi sorsjegy 123.— 
Magyar 4<V0-Q3. aranyjáradék 101.17. Magyar vasúti köl­
csön 151.40. "Magyar hitelbank 288.—. Alföldi vasút 
183.25. Magyar északkeleti vasút 165.75. Keleti vasúti 
elsőbbség 97.60. Tiszavidéki vasut-részvény 250.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.— 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.50. Dohány-részvé­
nyek —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —.

Bécs, jul. 20. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelróBzvóny 282.30. Déli vasút 84.25, 
4%-os aranyjáradók 113.—. Váltó Londonra 126.30. Ká- 
roly-Lajos vasút 215.25. 1864-os sorsj. 163.—. 1860-as 
sorsjegy 137.—, Török sorsjegy 16.—. Angol-osztrák 
bankrészvény 103.—. é^o/o-os ezüstjáradók 81.50. Osz­
trák államvasut 233.90, 20 frankos 10.01, 4,2°/o-os pa­
pirjáradék részv. 81.50. Osztrák hitelsorsjegy 177.50. 
Osztrák-magyar bankrészvény 886.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltók 62.—. Elbavölgyi vasút részv 
174.—. Wiener Bankverein részvény 92.—. DunagŐz- 
hajózási részvétére. 406. Gyengült.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirala.) 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hitel­
részvény 282.25, osztrák-magyar államvasut 233.90, 
Károly Lajos-vasut 215.25, magyar aranyjáradék 
101.17.

A délutáni magánforgalomban szilárd irány 
mellett gyenge üzlet volt. — Osztrák hitelrészvény 
282.40 után 282.70, osztrák-magyar államvasut 234.20, 
magyar aranyjáradék 101.25. •---

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hi­
telrészvény 282.50.

Praemlnmüzlet a bóos! értéktőzsdén.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A díjtételek alig változtak: Osztrák hitelrész­
vény holnapra lj—2 frt, nyolez napra 4J—5J frt, 
egy hónapra 9—10 forint, három hónapra 18í—20í 
forint, osztrák-magyar államvasut egy hónapra 10—lí 
forint, három hónapra 18—19 forint, Károly Lajos- 
vasut egy hónapra 10—11 frt, déli vasút egy hónapra 
10—11 frt, magyar aranyjáradék egy hónapra 2f—3J 
százalék, három hónapra 4i—5 százalék.

Magánkametláb: Első váltóra 3' 4—31 '2 százalék, 
távolabbi látra és telepitett váltóra 31—4"/< százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirala.) 

A mai gabnatözsde hangulata valamivel barátságosabb 
volt, amennyiben nem kell újabb hanyatlást konstatálni, 
mert a tegnapi árfolyamok feutavtolták magukat. Kötte­
tett: Búza őszre 7.65—7.63—7.64 frton, tavaszra 
8.12—8.11—8.12 frton; zab őszre 5.87—8.85 frton, 
tavaszra 6.28—6.26 frton. Azonkívül jegyeztetett: rozs 
őszre 6.10—6.12 frlig, tavaszra C.32—6.34 írtig, uj ten­
geri 5.92—5.94 frlig.

Délután az üzlet jelentékenyebb volt; búza kedve­
zőbb irányt követett. Búza őszre 7.66 frt, tavaszra 
8.14 frlon köttetett; zab őszre 5.83 frt, jelentékenyen 
gyengült; rozs őszre 6.10—6.12 frt.

Készáru lanyha, a fogyasztók egyes tételeket vásá­
rollak. Bánsági uj búza 2000 mm. 79—80 k. 8 forint, 
augusztus—szeptemberre Schwechat és Trautmansdorf; 
kisebb tételek uj déli vasutmelléki 79—80 k. 8.30— 
8.35 frt; azonnali átvételre Becsben; szentesi ó búza 
80 k. 8.90 fit, Bécs; dunatuldvári uj rozs 1000 mm. 
72 k. 6.45 frt, augusztusra Bécs; pestvidéki 2500 mm. 
72.5 k. 6.50 frt, augusztus—deczemberre (havonkint 
500 mm.) 6.50 frt, Bécs.

Szeszt ma augusztusi szállításra a vevő tetszése sze­
rint 26.75 írtjával adtak e!; kész áru és augusztuson 
zárul 26s/a pénz, 26.75 áru.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bécs, jul. 20. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén a következő kötések jöttek létre :
Czukor: 100 mm. centrifugai piló Triesztből 17.25 

forinton.
Petroleum: 2 waggon galicziai standard white kész 

áru Bécsben 19 frton.
Bors: 50 zsák Singapore julius—augusztusra 97 

forinton.
Kávé-. 50 zsák Santos 107 frton; 50 zsák Salvador 

122 frton, mindkettő Triesztben átvéve.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
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Trieszt, jul. 20. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Váltó Londonra 126.25, olasz bankpiaczokra 
49.75, Napoleon d'or lO.OOí, májusi járadék 81.55, ma­
gyar aranyjáradék 101.20, magyar papirjáradék 87.75, 
osztrák hitelrészvény 282.23, Lloyd-részvény 485, olasz 
járadék 96.30, olasz bankjegyek 49.85.

Berlin, jul. 20. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A tőzsde fedezési vételekre általában megszilárdult, ban­
kok és járadékok emelkedtek, az orosz értékek is ja­
vultak. Osztrák kiviteli vasútokban jó aratás következ­
tében élénk üzlet. Zárlat változatlan. Magánkamatláb 
Í J százalék.

Boriin, jul. 20. (Tőzsdei tudósítás.) A mai üzlet 
gyönge iránynyal vette kezdetét, mire erős fedezetek 
következtében szilárdult. Vasúti részvényekben, irányadó 
bankok részvényeiben élénk forgalom.

Berlin, jul. 20. (Ulólözsde.) Magyar aranyjára 
dék 81.40, osztrák liitelrészvény 456.50, déli vasút 
137.50,. osztrák-magyar államvasut 377.50, Károly Lajos 
vasút 87.40. Szilárd.

Frankfurt, jul. 20. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 811, osztrák hitelrészvény 226 osztrák-magyar 
államvasut 187, Károly Lajos-vasut 174J, osztrák 
déli vasút 68Va- Szilárd.

London, jul. 19. Magyar aranyjáradék 79.75, 4-2 szá­
zalékos osztrák ezüstjáradék 65, angol konzol 101.09, 
váltó Béesre 21.81, ezüst 44.25.
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Pária, jiil. 20. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)

12 óra 50 perczkor jegyeznek 
81.17, 4i°/o-03..................................

jo/o-ca járadék
3 járadék 109.42, olasz járadék 90.80, 

magyar aranyjáradék 80.75, egyiptomi kölcsön 375, 
spanyol kölcsön 00, török vasúti kölcsön 14.27, otto- 
mán bankrészvény 49.3.75, Rio Tinto 210, Szuez-rész- 
vény 1972, Panama-részvény 373, osztrák-magyar állain- 
vasut 477.50, osztrák déli vasút 172.50. Szilárd.

■i óra Jr<> perczkor zárulnak: 3°/0-os járadék 
81.20, 41%-os járadék 109.40, osztrák-magyar állam- 
vasút 475, déli vasút 172, franczia törleszthetö járadék 
83.85, magyar vasúti kölcsön 303, magyar arany- 
járadék 80.93, magyar országos bankrészvény 373|, 
Ottoman bankrészvény 494. Szilárd.

New-York, jul. 19. (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 
400 márkáról (ÍO napi látra) 91*, váltó Londonra 
4.82J, négy százalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 
127J, Erie-vasut 30"', váltó Párisra 5.23j.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉIÉ
Külföldi árutözadék zárlata.

ítazlmltúzi árfolyamai német placzokra 100 márka vbta 63.10 bt, 100 fik 
4(i.lo írt.
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szept H l,-re . 65.60 40 67 U.44

CTETTIiS.
BUZa j'.,,',: augu/ztiisra t 1 181.50 11.97

KtólMírro • 163 —
Rozs juhu .-augusztusra í 4 11H 50

szept.-oktViberre . 1 121 — 7.45
Dia) juliu.ra . . . . 1 47— 29 tv

1-'.1 ■ t-.ir-- , 4 5 r*0 28.-6 0 t'i
9ZC8Z k,../ r.zállitá :rn . i 64 30 b9 ;>:$ ',.19

— juliua auguaztu/ra et — 89 74 U.5U
*. Ö4 20 3!l.r6 0.33

— r,r..-pt -nktúberre . ; 65 — 40.36 P 10
Ri-pozo..................... i « — —.—

KÖLÍJ.
Búza johu-ra . . . : í 17.7-, 10 99 — —

— novemberre . . . 1 . lö.öii 10.25 ü ß
Rozs ra .... 12.10 7.62

1 '.40 7.:,, 0(6
DliO ké=z : rálhláira . . 25 — 81.0» 0.0 1

— októberre . . . ; L’4.30 30.13 0.62
BOROaZLÓ

Buzn.............................. 1 17.40 10.91 0.06
Enb ..................... ..... .
özuez .............................. 64 50 40 05 — 0.31
Sozs ....... • • • 12.69 _783 — 0.06

tenger! ; 4 11.- 6.83

Prága, jul. 19 A cznkorpiacz újra lanyhább, októ­
ber—nuvembüM szállításra Aussigból 23 írton kínáltak, 
.u nem találkoztak komoly vevők. Készáruban nem volt 
orgalom, névlegesen 23.40—24 Irton jegyeztetik.

Trieszt, jul. 19. Czukor: Centrifugal-pilél?)—17ft/s 
rt. — Kávé emelkedő. — Orosz petróleum hordó- 
iocsikban 4.05 írt. — Szesz kész magyar áru 18} frt, 
omániai 14} fit.
Berlin, jul. 20. Búza és rozs lanyha, zab, olaj, 

'zesz bágyadt.
Hamburg, jul. 19. Petroleum helyben 5.90 márka, 

lugusztus dcczombcrro (3.25 márka. Uzlettelen. Födött.
Paris, jul. 20. Búza szilárd, olaj és szesz tartva, 

iszb hanyatlik.
Pária, jul. 19. Nyers czukor 30.50 frank, szilárd, 

fehér czukor folyó hónapra 33} frank, augusztusra 
13.30 trank, tartva, októbertől négy hónapra 33.50 
rank, az első négy hónapra 34.50 frank, linomitott 
■37.50—88.50 frank.

London, jul. 19. Nyers répaczukor 12*, lanyha, 
íavaczukor 13}. Állandó.

Liverpool, jul. 19. Búza és liszt 1 shillinggel ala- 
-sonyahh, tengeri változatlan, szép.

Havro, jul. 19. Kávé: Santos good average folyó 
lónapra 109 frank, négy hónapra 110.50 frank.

Pótervar, jul. 19. Rozs helyben (1.50. Meleg.
Bréma, julius 19. Petroleum helyben 5.95 márka, 

«'seniles.
Antwerpen, jul. 19. Petroleum 14* frt. Nyugodt.
Nowyork, jul. 19. Az Egyesült-Államok atlanti-teu- 

ren kikötőiből az utolsó bélen elszállított búza. Nagy­
in'tániába 210,000 (jtiarler, 1 rancziaországha 21,000 
juarter, a kontinens más kikötőibe 108,000 (jtiarler, 
Kaliforniából Cm Oregonból Nagy-Briltúniába 45,000 
juarter.

Nowycrk, jul. 19. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Nevryork- 
3:in 10fv„;, Neworleansban 9 ,, októberre 9.59, no- 
.emberre 9.51. Petroleum finomított 70° Abel 
lest Newyorkban júliusra 0.1. Kiladelíiában júliusra 0'.

Nyers petroleum 5. — United pipe line certificates 
iO. — Liszt 3.50. — Piros őszi búza bolyben 83 
í-= 8.02 forint), júliusra 82 (— 7.91) forint,) au­
gusztusra 82} (= 7.95 frt), szeptemberre 83.} (= 
8.05 Irt) íOÜ ki löki nt.—■ Tengeri -ílí. — Czukor (Fair 
r-fining Museovados) 4}. — Rio-kávé 20}. — Zsir 
Úileox jegyű) 7.20 (Fairbank jegyű) 7.25 — Gabona 
tuvardjj-imperial-(|iiarterkint liszak-Amerikából az angol

kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon fekvő konti­
nentális kikötőkbe 3 (= 0.89 frt 100 kilokint.) Napi 
lelhozatal gyapotból 1000 bál. -*•

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK^
A vetések állása és as aratás.

Bókés-Csaba, jul. 19. fAz Egyetértés tudósítása.) 
A kedvező időjárás mellett az aratás javában folyik, és 
e héten mindenütt be is végződik. Az eredmény min­
den várakozást felülmúl és örömmel konstatálhatjuk, 
hogy már régen nem volt olyan jó termésünk mint az 
idén. A keresztek száma hoklankint (1100 négyszög öl) 
18—30, helvenkint azonban 40 is 18 kévével, minősége 
pedig lesz 77 klgtól 83 klgig. Az árpa és zab kitűnő 
termést ad, úgy mennyiségileg, valamint minőségre 
nézve is. Esőt már régen nélkülözünk, melynek hiánya 
a kapás-növényeken már nagyon meglátszik. A tengeri­
termés a szárazság miatt aggasztóvá kezd válni, és ha 
néhány nap múlva eső nem lesz, a tengeriből csak 
igen silány termést várhatunk. A legelők és tarlók egé­
szen kopárak.

A földmivelési-, ipar- és kereskedelemügyi minisz­
tériumhoz f. é. julius 12-től 18-ig bezárólag beérkezett 
hivatalos jelentések szerint a vetések állása és a mező- 
gazdasági állapot az országban következő:

Búza: A Duna balpartján daczára a bekövetkezett 
forró napoknak a búza széj>en áll, itt-ott azonban a szem 
némileg megszorult; a rozsda nem okozott kárt, a búza 
jól érik és úgy minőség, mint mennyiségre nézve kielé­
gítő, sőt jó termésre van kilátás; szalmából mindenütt 
középen felüli termés várható; az aratás kezdetét vette. 
A Duna jobb partján az aratás néhol már be is fejez­
tetett, a termés mennyiségre többnyire jó közép, minő­
ségre nézve középen felüli lesz; Baranyamegyében a 
búza helyenként üszögös. A Duna-Tisza közén a búza 
már nagyrészt le van aratva, a termés középen felüli, 
Jász-Nagy-Ktm-Szolnokmegyében rozsda lepett terüle­
teken a termés igen különböző. A Tisza jobb partján 
rohamosan érik, aratása az eséssel nem fog lépést tart­
hatni, szalmája eléggé magas és tiszta, kalásza szépen 
fejlődött, szeme a íorróság daczára Abauj-Torna egy 
részének kivételével teljes. Az aratás folyamatban van. 
A Tisza bal partján az aratás kedvező időjárás melleit 
serényen folyik, Szabolcs- és Vgocsarnegyében a búza 
helyenként meg zöld, a termés úgy minőség, mint 
mennyiségre nézve Békés-, Bihar-, Szatmár- és Szilágy­
megyében jó közép, Hajdú- és Szabolcsban közép, 
Máramaros- és 11gocsamegyo egy részében valami­
vel gyengébb lesz. A Tisza-Maros szögén az ara­
tás befejezéséhez közeledik, az eredmények szerint 
mind a minőséget, mind a mennyiséget tekintve, Arad-, 
Csanáci- és Krassú-Szörényben jó középszerű termésre, 
inig 'fernes és Torontálmegyében középen felülire van 
kilátás. Az erdélyi megyékben az aratás általában még 
mindig késik és eddig csak Hunyadmegyében vette kez­
detét, olt is azonban csak lielyenkint; a búzát szemzé­
sében a szárazság lielyenkint megszorította, Alsó-Fehér- 
megyében üszögös, Szolnok-Dobokamegyében helyenkint 
a rozsda támadta meg, a termés eredménye különböző, 
általában véve közép, rnig megyénkint Besztercze-Na- 
szód, Brassó, Háromszék és Kolozs egy részében jó kö­
zepes, Torda-Aranyosmegyében azon alólinak mutat­
kozik.

Rozs. A Duna bal partján az aratás javában folyik. 
Esztergommegyében be is fejeztetett, az eredmény nem 
annyira mennyiségre, mint minőségre jó, a rozs kalásza 
áll, szeme súlyos. A Duna jobb partján az aratás fo­
lyamatban van, sőt itt-ott már be is fejezteiéit, a csép­
lés is megkezdetett, Moson-, Zala- és Veszprémmegyé- 
ben lielyenkint középen aluli, általában azonban jó kö­
zépszerű. A Duna-Tisza közén a szem néhol megszo­
rult ugyan, de általában középterméssel biztat. A Tisza 
jobb partján aratás alatt áll, kalásza több helyütt csorba, 
de a szem jól képződött, minőségre jó, mennyiségre kö­
zép, itt-ott azonban azon aluli termést ad, Görnör- és Kishont- 
megye tornalyai járásában nagy számban mutatkozó 
rovarok jelentékeny kárt okoztak. A Tisza bal partján 
Hajdumegye egyrészében lassan érik, a többi megyék­
ben már aratta! ik, az eredmény Szabolcs- és Szatmár- 
megyékben jó közép, Békés-, Hajdú, Mármaros- és 
Szilágyrnogyékbon közép, Bihar- és ögocsamegyékben 
valamivel középen alóli lesz. A Tisza-Maros-szügén a 
búzánál valamivel gyengébben fizet, de azért sem mi­
nőségre, sem mennyiségre kívánni valót nem hagy maga 
után. Az erdélyi megyékben nagyobbára már érett, süt 
aratása is több helyen megindult lielyenkint ritka, de 
jól szernzett, a termés átlag véve küzépcredménynyel 
kecsegtet.

Árpa. A Duna bal pariján szép kalászszal bir, érik; 
aratása szórványosan megkezdetett. A Duna jobb partján 
az aratás folyamatban van, a szárazság folytán néhol a 
szern vékony és szorult, általában azonban jó közép- 
termést ígér. A Duna-Tisza közén az aratás befejezésé­
hez közeledik, a szárazság folytán a szem itt-ott meg- 
apadt ugyan, de azért jó küzépterrnés várható. A Tisza 
jobb partján szép nagyszemü, sok helyen buzamagasságu, 
íyzepestnegye egy részében törik és gyenge szárral bir, 
Borsodban a bőségtől szenvedett. A Tisza bal partján 
az őszi nagyobbrészt learatott, Békés és Szatmár- 
megyébez la cséplés megkezdetett, Békés- és Bi- 
liarmcgyében helyenkint szipoly-lepett, az ered­
ményre nézve e termés Bihar- és Marmarosban jó kö­
zép; Békés-, Hajdú-, Szabolcs-, Szathmár-és Szilágyine­
gyében közép, Ugocsamegyében gyenge közép ; tavaszi 
szépen érik, jól áll. A Tisza-Maros szögén a tavaszi 
árpa jól fizet, őszi árpából csekély terület volt bevetve, 
jó termést adott, cséplés folyamatban, sőt helyenkint 
már a kész árpát piaczra is szállítják. Az erdélyi me­
gyékben szalmájában mindenütt apró és gyomos, kalá­

sza azonban szépen fejlett; Alsó-Fehérben üszög mutat­
kozik, Szolnok-Dobokarnegyében sok kiveszett, átlag 
véve azonban mégis középtermés remélhető. Akó-Fehér- 
megyében helyenkint már arattatik.

Zab. A Duna bal partján a kalászok között a leg­
gyengébb visszamaradt, szalmája vékony és alacsony, 
gyenge termést Ígér. A Duna jobb partján; Sopron- 
megyében néhol még zöld takarmányul használatik, 
átalában érése a hőség folytán erőltetett, egyenetlenül 
fog érni, a lapályos helyeken jó közép; kötött talajú, 
emelkedett helyeken gyenge küzépterrnéssel biztat. A 
Duna Tisza közén a szárazságot sínyli, csak közé­
pen aluli termést igér; Báes-Bodrogmegyében azon­
ban, ha esüt kap, középen felüli termést fog adni. 
A Tisza jobb partján magas és eléggé sűrű, 
Borsod-, Gömör- és|Kis-Honlmegyék egyes részében törpe, 
gazos és rossz. A Tisza balpartján kevés kivétellel jó 
középterméssel biztat. A Tisza-Maros szögén itt-ott sár­
gul és rozsdásodik, többnyire azonban jól áll. Az erdé­
lyi megyékben a szárazság nagyon megszorította, szal­
mája apró és a tavaszi sok eső miatt gyomos, fejét 
majd mindenütt kihányta, Kolozs-, Maros-Torda-, Nagy- 
Küküllő- és Szebenmegyékben középen felüli, mig az 
egész vidéket tekintve, középtermésre van kilátás.

Bepcze. A Duna balpartján cséplés alatt áll, a ter­
méseredmény minőségre kitűnő, mennyiségre azonban 
csak igen gyenge. A Duna jobbpartján és a Duna-Tisza 
közén mennyiségre gyenge, minőségre nézve jó ter­
mést ad.

Tengeri. A Duna balpartján gyenge, levele zsugoro­
dik, jó termés már nem remélhető. A Duna jobbpartján 
a szárazság folytán levele fonnyadt, nehezen fejlődik, gyenge 
közép termés várható. A Duna-Tisza közén Bács-Bod- 
rogmegye kivételével, hol helyenkint javult, átalá­
ban a szárazságot sínyli, fejlődésében megakadt és 
apró. A Tisza jobb partján elmaradt, alacsony, nem 
képes czimerét kihányni, ha közelébb esőt nem kap, 
kipusztul. A Tisza balpartján Biharban csövesedik, töl­
tögetik, átalában jól áll, de az esőt már nagyon kívánja. 
A Tisza-Maros szögén Aradrnegyében még tültögeté- 
sét is eszközük, az esőt nagyon kívánja, külön­
ben jól áll. Az erdélyi megyékben rnásodkapálása 
nagyobbára befejeztetett, a folyton tartó meleg időjárás 
kedvezüleg hat, de az esőt is kívánja.

A búza, rozs, árpa és zaZi-vetéseknek százalékok­
ban kifejezett állapota julius 18-án, szemben a julius 
4-iki állapottal, a következő változásokat tünteti lel:

Búza: 
julius 18-án 
julius 11-én volt

Rozs: 
julius 18-án 
julius 11-én volt

Árpa: 
julius 18-án 
julius 11-én volt

Zab :
julius 18-án 
julius 11-én volt

Középen aluli Közepes Középen

4'0°'o 49'Oo/q 46C°,
ú-0 52D 43'0

16.3 70'2 13 5
18-9 68 6 125

12 G 600 27-4
11-9 600 281

18-7 530 27-7
18-1 655 2G'4

NAPIREND í julius 21-ón*
Képtár: Csütörtök. — Róm. kath.: Dániel próféta. — 

Prot.: Praxedis. — Görög-orosz: (julius 9.J Pankrácz. — 
Zsidó : (tharnuz 29.) — Nap kél 4 ó. 25 p, nyug. 7 ó. 
46 p. — Hold kél 4 ú. 54 p. reg»., nyug. 8 ó. 13 p. este. 

IgaBeágügyminlesteri államtitkár fogad d. u. 5— }7. 
Horvát mlalester fogad d. e. 10—d. u. 2.
Kereskedelmi museum a városligeti iparcsnmokban d.

e. 10-12 és cl. II. 4-7.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap. 
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. SZ.
Történelmi arozképcaarnok a budai várbazárban nyitva 

. d. e. 9-12.
Üvogfeatéazeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

füvészkert mellett) egész nap, dij nélkül. 
Vörös-kereszt-egyletErzsól>et-kórhása(Budn déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10 — 11} 
óra között.

Nemsetl museum; ásványtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Oraz. tanazormuzoum a budai állami tanitóképezdo épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Oasdaaágl és tanszermúzeum a Köztelken d. e. 10— 

12 és <1. u. 2—(3 óráig.
Iparművészeti museum az Andrássy-uton d. e. 9-től 

d. it. 1-ig.
Mtissakl ipormuseum a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva van d. c. 9-től d. ti. 1-ig.
Egyetemi füvészkert az üllői-uton d. e. 8—12 és d. ti.

2—fi-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig. 
Állóikért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkká; az Eötvös 

villában czigányzene.
Margitsziget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u, katona- 
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap jul, 20-ki szamából 
Árverések a fővárosban. Bodrossy Géza 4727 frtra 

becs. ingós. (VI. kér. Andrássy-ut 20.) jul. 30. Hoff­
mann János 1899 frt 40 krra becs. ingós. (VI. kér. An­
drássy-ut 42.) jul. 20. Cseley Jánosné 663 frtra becs. 
ingós. (II. kér. Albrocht-ut 22.) jul. 22. Br. Petényi Mar­
git 1400 frtra becs. ingós. (Vili. kér. bodzafa-uteza 10.) 
jul. 21. KirchrnayerÖdönné 380 frtra becs. ingós (V. kor. 
Deák Ferencz-utcza 18.) jul. 30. Kurtz Károly 9276 irt 
87} krra becs. ingatl. (IV. kér. torony-uteza 1.) jul. 27. 
Kirchrnayer Ödönné 1071 frtra becs. ingós. (V. kér. Deák 
Ferencz-utcza 18.) jul. 21.

Árverések a vidéken. Singer Teréz 333 frt 44 krra 
becs. ingós. (lljpcst) Budapest. Raszilier János 2500

frtra becs. ingatl. aug. 17. Nagy-Kikinda. Bán Lajos 344 
frtra becs. ingatl. aug. 23. a pestvidéki kir. trvszék. 
Széchényi János 523 frtra becs. ingatl. aug. 26. Sziget- 
monostor. Szűcs Mihály 679 frtra becs. ingatl. aug. 24. 
Nagv-Káta. Pásztohi Dénes 2837 frtra becs, ingatl. szept. 
12. (M.-Bánd) M.-Vásárhely. Máják Albert 5722 frt 9 
krra becs. ingós. jul. 29. Medgyes. Pfandlier Ottomar 
3703 frt 43 krra becs. ingós. aug. 2. Nagy-Szeben. 
Wittmann József 4065 írtra * becs. ingat), aug. 8. Zircz. 
Benkő József 2707 frt 20 krra becs. ingatl. aug. 31. 
Marosvásárhely. Gyikos Mihály 4150 frtra becs. ingatl. 
okt. 16. Újvidék. Kállay Ida 700 frtra becs. ingatl. okt. 
18. Nngy-Kálló. Szabó Sándor 2250 frtra becs. ingatl. 
aug. 23. Nagyvárad. Hernya Jón 1836 frtra becs. ingatl. 
nov. 14. Oraviczabánya, iíalag Iózsef 5134 frtra becs. 
ingatl^ okt. 28. (Vizkclet) Galantha.

Csőd. Gescheidt lakab putnoki kereskedő ellen; csőd­
biztos Vozáry Gyula trvszéki biró, tömeggondnok Farkas 
Gyula, helyettes dr. Rárosy Gyula ügyvéd, bej. határidő 
aug. 25.

Csödmegsztintetós. Weisz Hermann győri lakos el­
len. Haker Jakab volt lakompaki lakos ellen. Ivancsics 
György petőházi lakos ellen.

Pályázatok. A segesvári adófelügyelőjénél hivatal­
szolgai, —- a nagy-czigándi postahivatalnál postamesteri, 
állomásra.

SZÍNHAZAK ÉS MULATSÁGOK.

A kis lottó húzása julius 20-án.
Prága: 7G 20 36 5 17
Lemberg: 48 83 63 19 24 
K.-Szeben: 15 72 61 63 2

Felelős szerkesztő:Csé.vólszk.yli& fos.

NYILT-TÉR.
Megfelelő személyes képviselettel biró intelligens egyén. 

(Gentry; ki nemesi és magasabb társadalmi körökbe belé­
péssel bir, biztos alkalmazást nyerhet. — Ajánlatok 
az eddigi foglalkozás megjelölésével e lap kiadóhivatalához 
«-Gentry.! jegy aliitt intézendő!:. 2559

A VILLA BELLEVUE
irigatlainak más birtokos tulajdonába való átmenetele foly­
tán az a téves hir terjedt el, hogy én üzletemet eladtam. 
Van szerencsém ennélfogva tiszteletteljesen küztudornásra 
hozni, hogy a Villa Bellevue mostani tulajdonosától, Bérczy 
Mór úrtól, az "Anker.) képviselőjétől több évre biztosított 
bérleti szerződést kaptam, melynek következtében ama régi 
tervemet, hogy e helyiségben egy nagy téli hangverseny- 
termet rendezzek he, már a legközelebbi idény alatt logoin 
valósítani. — Midőn a közönség eddigi szives pártfogását 
megköszönném, van szerencsém egyúttal kijelenteni, hogy 
Remer József orral együtt, a ki az üzletnek vezetője, min­
den törekvésemet oda fogom irányítani, hogy úgy az elő­
kelő világ, mint az igen tisztelt közönség pártfogását to­
vábbra is megérdemeljem, Kiváló tisztelettel

Weis-: Mór L.
2ÚG0 a Villa Bellevue bérlője.

Újszülött gyermekek,
kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Nestlo-fóio gyermektápliszt használatával 
jó egészségben felneveltetnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a coutinens legelőkelőbb családjainak, valamint 
a gyermek-incnhelyck és gyermek-kórházak elösineru nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen hekiijdetnek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten. 2424

A világhírű
HSCHMÉÍl TORTU
csak akkor valódi, ha minden doboz a törvényes védjegygyei 
el van látva. A többi utánzás,

Főrnktíir és elárusitás;
Becs, Kärntnerstrasse 42.

Budapesten folyvást friss állapotban kapható: Szenes Ede- 
Seidl József, Takáts Lajos és Schachner József A.-nál. 211(1

Aranyérem, a nemzetközi gyógysze­
részeti kiállításon, Becsben. 1883.

Köhögés, rekedtség, elnyálkosodás 
stb. ellen,

á Uas.iKiiff’erla

Winielmsdorför 
NXKVZ EXTRACT BONBONÉ.

751 Valódi

Wilhelmsderfimaláta-kivenati, 
14-szer kitüntetett cznkorkák
erős malátatartalmuk miatt sokkal neif/esitöbb. In- 
gcrcslllapltóbb és nyálkaoldóbb, mint azon mellczukor- 
kák, melyek czukornál sem eiiyebet, vagy amellett égé z 

hatástalan anyagot tartalmaznak.

Fiók Budapesten: váczi-utcza 13. sz.
Raktár a legtöbb gyógyszerész és kereskedő uraknál. 

Csak akkor valódi, ba a dobozon áll:

iKüfierle Jósgef és Társa.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Julius 31-ig zárva leS2.

M.KIR. OPERAHÁZI
Julius 31-ig zárva less.

KRISZTINAVÁROSI
SZÍNKÖR.

Budapest, julius 21-én.

GASP ÁRONÉ.
Operette 3 felvonásban.

Személyek:
Carlotte
Baboleno
Szindulfó
Erminio
Luidzsi
RenoJzó
Sora
Zenobia
Marietta
Massaeeio
Ruperto
Gvárini
Pamfillo

Kezdete

Pajor E.
Dezsén
Szinai
Zajongbi
Zsombár
Gyöngyi
H. Frálta V.
Latabárné
Imrei né
Pintér
Körmendi
Somhegyi
Miksai '

7 órakor

Első fővárosi orpheum
Magymezö-uícsa 1L sz. 2M*

Ma és mindennap nagy büvész-pantomimika Saras-Night. 
.Hear, előadja py- FÓX ‘"09 burlesk-pantomimikai társulat,
Ma és mindennap fellépte a kiváló Zentó-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 tir, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene kő- 
téltánezos művésznő. Mr. Rudo/j mailárhang-utanzó. Vala­
mint Miss Victoria Dyberg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: BrothersUifZ/nemiisical-excentrique,Brother* 
Wilson nyiijtórnüvészek. Roger Elsa és Margot bájos 
duettisták. Aman Lajos ur, elsőrendű jellem-szinész, 
Odkolik k. a. magyar dalénekesnü és Schenk «Marion, 
ének-komikus.

IDŐJÁRÁS, julius 20. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati Jelentését

Állomások

A hi
mén kié- 

, Celaius n j tokban t

h7- I p,klet I Clips. V-.
iiu» |dék ’S».
jin . 1 “

«2 6
63.9
C2.4

61.6 
04 8
63.4
63.2 
62.6
63.6 
61.9
61.4

63.0
61.9
6.3.6 
C3.0
63.8
61.4

G3.7 
63 2
62.8 
62.8 
62 5
64.2
62.4
61.4

K :i L 20 9 *i9 I
Q -F 19 4 <3
Q -- 19.0 o j

K l T 21.C •Í.23 I
i EK 1 - 216

DNY 1 -f- 18.4 8
E l 4- 21.6 <12

K o + 24.2
E é + 180 <9
EK 1 4- 22 8
NY 1 + 182 84
E 1 + 23.0 _
NY 2 -f 19.7 5
K 2 + 20 0 —
NY 2 + 19.0 32

D 1 J- 199 8
D 1 - - 26.0 —
K 1 -- 204 b
ENY 2 - - 20.0 —
K 2 -- 198 9
EK 2 + 20 9 —

EK 4 + 23 2 <2
F.NY 2 -- 28 0 4
K 1 -- 210 —
E 2 -t- 20 9 <5
D l! -- 23.0
NY ll -f- 20 2 __

, © 4- 20.0 —
E 2, a- 27.1 -

|E 2 + 17.C -

Arad.........................
Besztercze.............. .
Beszterezehánya. . . .
Budapest ..... •.
Csáktornya. ......
Debreczen .......
Eger , . ........
Eszék.................. . . .
Fiume. .
Késmárk ,,
Keszthely........... ,
Kolozsvár. , .
Magyar-Övár.
Mármaros-Sziget, .. ,
Nngy-Enyeil ^..........
Nagy-Szeben. .....
Nagyvárait................
Orsóvá
Pancsova .............. .
Selmeczbánya ....
Sopron.....................
Szatmár-Németi , ..
Szeged . ...................
Szepsi-Szt-György..
Szolnok. . ,. ,,.,,
Temesvár........... * «,
l'rencsén .
Ungvár . , ,;
Zágráb
tiécs.................
Bregenz . .....
Lesina.................
Róla.................... ...
Prága. • ........ 65.9 \ E 2\-\- 17.6 ] — 9

Jelelt magyarázatai ® = szélcsend, 0= tiszta, derült, 
(5— \ felhős, } felhős, 9= } felhős, ©■= borult,
®1— eső, ■)£— hó, A= jégeső, =3=— köd, 00—«gőz, í,— zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak: 
Európában: A nagy légnyomás (766—768) Észak-Né­

metországban, a depressziók (759) egyike Olasz-, másika 
Oroszországban van. Az idő változó, szeles, helyenkint eső­
vel. kevés hőváltozással.

Hazánkban: Északkeleties, részben délnyugolias. he­
lyenkint viharosig erős szelek mellett, a hőség alig változott, 
a' légnyomás északnyugaton fölebb-, délkeleten alább szállt. 
Az idő változó, reggel derűs. Esők és zivatarok számos he­
lyeken. minden részben voltak, itt-ott záporokban, viharral 
Budapesten, Szolnokon, Aradon és lingváron.

Kilátás a jövő időre:
'•‘'Hazánkban: Északnyugaton derűs, délkeleten még 
változó, meleg időt várhatni, itt-ott zivatarral.

VÍZÁLLÁS, 1887. julius 20.
Méter

VáltozikEévszerlnt 0 Változik Kivszerint 0
fölött Iaht lölütt alatt

l'o'eony. . 9.07
Tisza

fil.-Szigct.. 0.9) - apsdó
1.S1 V.-Namény 0 94 spada

Budapest . 
Mohács . . 
Vukovár. .

1.80
9.45 -

Tokaj. . . . 
Szolnok. . . 
Szeged . ..

0 59 
0.S2
1.91

apadj
apadi
apadá

Újvidék. .. 
Pancsova..

, 2 80 
1.00 
1.S0 11

1 Bodrog:
Sárospatak. 0.53 apadi

Szamos
apadjVáR

áradó
Szatinir. . 0.43 —

Komárom . 1.76 — Kőrös
Dfíva

Bores . I .
B -Gyula. . 0.02 áradó

1.35 — áradó Oycina. . ■ 0.34 — áradi

Eszék . . . 1.80 — Maros áradjArad • • 0.73
BzAva

Psiszek. .. 
fililrovicta. 1.42

of a$ó Bőg» 
Temesvár . 0.20 - apadi

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés julius IS-dih

számában.

F aj Irányzat ' súly 
hcktolit.l

too kilogramm Minős.
lek tolit

loo kilogramm

írttól 1 írtig írttól 1 ""írtig

öánrigi BU.Z? .
ó lanyha 74 ,f

;v. 77
;h —.— 7!»
h„ 81

....................................... 74 75 _ _
— • — 8 05 8.10

8.15 8 29 79 8-20 8 25
Hl 8 25 8.30 hl 8 30 8.5

1-' : .................................. 71
7U 77 8--- 8 05

8.10 •8.15 79 8 15 H.Í9
8.20 825 81 825 8 30

—. - 75 _ *---
77 8 05 8 10

7 rt 8 15 8 20 79 H-20 8.25
• Hl 8.25 h no 81 8 1 s ;i5
« 74 75

77 8 10 8 15
7rt 8 25 79 8 25 8.30
Hl Hl

magyar tszaksidvki • 71
#•> 77

* • 1 73 711
* * '  . • 80 — 81 — —

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései julius 20.

Gabona ó vagy uj

i . 6

i.lei.......................... ;
Lápi írla rcpcze . . , 
LaiiMÚyi ropeze ....

Irányzat Faj
Minősig!

Mily
hoktoliterk.

. >'j

lanyha

: rii-ivle* 
»zil6rU

. «élni val 
«értőidéi
l'insúgl

Í.80

S !10
5.115 
5 UO

nélkül 4.80 
11% 
II.—

70-72 
r.1-C2 
(12-64 
64 66 
8#-:4l

73

Különféle
term 6nyclt

100 kilogramm
ára

frtlg

5.HO 
6.711 
6.65

lanyha tavaszra
•

csöndes máj. junwn
jul—aug.-ra
tavaszra

kúp. reprze oug.-ezepl.

Heremag . ; •

RepcreolaJ.

LenmapolaJ 
Ulajpogáoie 
Llnznóziir.

Szalonna .

Facgyú. I . ; 
Szilva ....

• hátiról» 
DI6 *. .' .*. . 

Guinea. . ; .

Borkő tonn. I '.

Nfe.* ; ! !

Irányzat F aj
Pénz Ara

frt bt

azilárd

csöndé«
szilárd

lanyha

■zilálj

esondos

azilárd
«

szilárd

laczoma magyar. • • 
franczia.... • •
olasz...........................
vOrlis...............................
nyers azonnali szilül.
finomított.....................
őszi, kótszsr finomított

pesti*. '. .*
vidéki ..........................
m. la. ti 'jensz. áru m. az. 
városilogensz. . . .

olvasztott 
Lonnlai hlhordóban 1885. 

« zsákokban 
szerbiai, hordóban . . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «

« zsákb. « 
szlavóniai új . . J . 
bánsági új . • . .

színvonlai okt.
bán-ági «
magyar min. ezerint . 
szlavóniai . • • 
magvar la. • . 
szerbiai .... 
boszniai. . . .
labor In. ... 
lobér Ha. • . .
.......................
nyers.....................
sárga, csurgatott, 
világos színit. . 
rozsnyúi. . • . 
szlavóniai . . .

szesz-olasz tő .

4 85 
66.75

53!-
48.53
64.—
30—

11—
11.50

14— 
13 60

ÍBTÉKPAPIBOK
Ál.t,ARI ADÓSSÁG.

Man- ktr. aranyláradék adOmanUa 100, 600, 1000 2 I « 
Hagy. ktr. arany)iradék adómenUs 10,000 ......
Magyar papirjárndúk ndómcntoa ................... ..... .
Manar vasúti kölcsön a iw frt o/é. (800 frank) . . • .

kölcsön IL'o írt ogys. darabokban . . . . 
GOmbri allamvasutl zÁloglovelek ......

»“út államköt?.- (aleflbbs.) ndóm*. . ! 
Magyar 1878. keleti vasut arany v. ezüstb. (elsőbb,) adóm. 
Magyar 18,6. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
Mngy. ktr. nyeremeny-külcsOn 100 fr» .
Magy. khr. nyoromóny-kOlcaOn 50 frt . -
1'iosal és szegedi kölcsön. . * *
‘«Ül! ma«ar éilam.kOlcsbnkrivény főnt st.-bön" ' !
M^kn'rn|íí!,nr«“ “n“VmC,"llClffénr f0nt C -b’U . i 
Msy,ar Uddtsbern,enterilési kötvények............................

Magyar fvIdteberaentteiteai keltének 1807. záradék . •

iMmmr
J.P ÉRTÉKPAPÍROK

85.60
28.50

4.95
57—

14.50
14.—

20—
28.75

Utolsó árkoIéT
pán« I óra.

97.75
151.25
161.25

97/,0 
127.- 
115.50 
122 75 
» 2.50 
122 75

88.06
162—
162...

,«*h ’ 122 75

6»/» 107.25 
. í, 104.25

101.25 101.50 II Magyar füidtohormenteiitéil kOlvónyek tomesl . . .
Magyar füldleharnienfealtési kötvények 1867. záradékkal 
Magyar fö dtehermentesitéif kötvények horvátországi . . 
Magyar fóldtehermentesitésl kötvények erdulyi . . . 
Plngyar erez. Jelzálog úrbéri váltcágkötványolc (100frt) . 
•; ir. borv.-azlavonlelzálog fUldvállságkOtvány (100 frt) .
bzőlődczsmaváltsí-i kötvény (100 bt) . ...........................
Nagy. kir. kame.jió kin cat. utalvány 6 hóra (100 frt) j

Egyesilelt állam adósság papírban máj.—nor. S S • •
Egyesilett államadósság papában fobr.—aug. , { .
Egyes, államad. ez. kom.jen.—Jul....................................... .
Egyes.államod.ez.kam.opt.—okt...................... .... . . .
Osztrák arinyjáraoék adómentes. , ..... . .
Osztrák papiriátadék adómentes . . ^ .
tieztr.állania(f„kisoM.ie5*.860frtp.p,

98—
128 — 
11660 

123.76 
123.60 
123.61)

10525
10/.4Í 'Isi its

101.25
104.25

10* 25 
97.50

100.—

81 40 
81 43 
87*— 88.— 

113— 
90.00 

130.-

105 25 
105.25

105.25 
93.5 •

81.90 
81 90 
83.50 
83.00 

113.50 
97.10 

1M—

fc*16 ÉBTtKPAPlBQg

I Osztr.államad.,kieors.l860 ‘“‘frto.ó. tfl/o 
;Grzlr nllamad.,kisors.1800. lOOfrto.ó. 6°/e 
Utztr.nllamad.,kieors.l864, lOOfrto.a. 
Oeztr.államad.,kioore.l864, SOfrto.é.

< 3Ye

n'iE«EF;-
3D bank
J % 

2j frank

h
ií-~«•--
11.-

íu •”

Ki
Morvát leszámítoló bank .

'Magyar általános hitelbank , . . • 
Magyar jelzálog-hitelbank . , . . 
Rlagynr jebáiog-hifclb. lí. kib. id. e. 
Ringynr leszámitoió ós pónzvúltóbank 
Magyar orszácos bank r. társ.. . .
Osztrák hitelintézet................................
Oszirák-magyar bank...........................
I. Magyar ipnrbank................................
Pesti magyar kereskedelmi bank. i
Sziszek! hitelbank................................
.......................................... • «

»; Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság ....'• 
Bécsi élet- és jaradék-bizt. társaiig . 
Első magyar általános bizt. társ. . 
Fontién pesti biztosító Intózst . . 
Magyar-lranczia biztosító társaság 2K 

■ Pannónia viszontblrtosltó társaság . 
ej Uózmal-uok.

Concordia gőzmalom . , ; l
Első budapesti
Erzaébet-raalom........................... .....
llongorrualora. . ... I i i 
Lujza-malom ...
Molnárok ós sütök. . . . i •' • 
Pannónia 
Viktória.

, éhe

136.50 137 53
131. 14U. -
163-50 164.50
103.— 161.-
97— 9.9-

108.50 1(17.50103— 109.—
102— 102.50

8(1 5 1 31.50
125.50 126 50

101.25 101.50

2^7.* — 287Í50
123 — 129.—
95— S5.25

232 40 282 60
'835,— 890__
151.50 152.50
660*— 062—

196- 193 —
P'j.— 200.—

2910.— 2920 —
69 25 .69.75

210.— 210—
815.— 820.—

9--

17% fik

6.-

. .... i •
I d;Kuzlokodétl vi'UIalatok.
: »Adria» m. tengeri baj. r.-t. , ;
Alféld-fiurnei..........................................
AtaU-csotiádi vasút.- . , . ...
Ariid-kürünvülgyi vasút.....................
Uarce-pakraczi vasut réezvsny-társ. .
tiáttsszék-dombovári..........................
tiudspost-póoel vasat i. ii. t , • 
Upcvt-.'/t -l.iitmcz helyi érdekli v.-r.-t. 
Upest Szt.-Ltirinoz helyi érdekű ele. r. 
Detreczon-bajdunánásl v. e. r. , .
Leli vasút..................................   . .
Északkeleti varat..................... ..... i

.Erdélyi vuout . .
lUyör-sopton-obonfurtl vasut. ; , .
iKusaa-odorbergi vasut..........................
IMagyar-galIczIai vasut..........................
fii. uy. v. (szákolfebotvá^gyg^g^4ozi) 
filurmarosi sóvasutr.-t. ol.. r. • . 
Osztrák-magyar államvasut. . .
Pécs-barcoi vasút................................
Szamusvölgyi vasút t. els. r. . . 
Szatmár-nagybányai vasút als. rkb..
Tlazavidéki vasút..................... .... .
Osztrák tlimagözhájázásl társaság 
Pesti közúti vaspálya ......
Pesti közúti vaspálya élv. jegy . .

e) XuKaroKpánztarak. 
Budapest Hl. kerületi.
Országos központi . - > . - < ,

100

400.— 
895.— 
’198 — 
500.— 
212—

6iln.—
100.—1Ó0

165.50
ISO.—

145-- 
130.— 
1G5.50 
93.60

934.—

40',,—
215«—

103—
*70—

410.-
905.-
200.
510.-
214.-
330.-
670.-
104.-

134—

160.50 
181.—

171.- 
166 51) 
94.—

234.50
89Í76

410 —
220.—

105.—

%
ti

ÉRTÉKPAPÍROK I Utolsó árkclet
ára

Pesti első hazai .
S.'S

. 1(1

aS2: •

Ilin:
1601.

• • . 1l»J Ziölrk 
• ÍOJ

A'jJh
.4 v/o 

5 a/, 
. 6%o/0. 6 v/o
- 4%°n o 5Va°/e
°5 l

0. ó. . . .4%0/o 
o. o. 40V* övre 4 °/o 
n. ó. 60 évre 4 %
" Ä

mm Ot . .0 0/g

Magyar ielzálog-liltolbaiik ny. köl. 4 ®o 
Magyar jelzálogbank nyeramóny-jegy 
Osztr. fóldh. int. dij kölcsön kütv. 8%
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kötv.. f,o/0 
Pesti hazai 1. takp. e. kib. kütv.. 4y,-„

53.50
4bU.—

102.25
100 50 
94 60

130.50
102.75 
101.-
98— 

102 —
100.25

103Í4 
9.1.20 
99.15 

lö2.— 
101.—
101 — 
98.- 
99 50

101 — 
99 75

101.75
103.50 
1(12.25 
100—
104.50 
il­

lői—
101.50
99—

210 —
620—

1159—

620— 
800 — Sói-— 
2C0— 
690— 
232.- 1811 — 
250 
170—

51-áO 
ÖOil —

103—
101.50 
95. -

131.50 
103.56
101 50 

98.5»
102 50 
130.73

103 90 
99.03 
9i.no

102.50
101.50 
101.50
98.53

150__
102_
10,‘.25 
102.25

10250 
101— 
105 
10— 

102— 
102— 

09 50

ÉBTÉKPAPÍROK
[Utolsó árkelet
l~ iiér.z I ára

ELSŐBBSÉGEK.
AlföM-liumoi v. ii. (v.-oszóki v.) 
Alüild-ütimoi vasut 1874. kib. .

. 200 
. 200
Ii) 2110 1

6"/e

Dimagözliajózási társ . 1 
l)ima«ö?.ha ózási társasa
|»«kkeloti vöapáíya "(aranyb.j ."
KWtó: %■

«Ät»“1 : 3'
M. v. olsöbbs. botul,, arunyb. D'Xfl-IMI •
I. erdélyi vaspálya................................ :
Györ-soproii-oboiifurli vamit . . 2iM 1 
Kassa-odorborgi vasut, ezöstbon. ;'vil: 
Knioa-ndorbcvgi v. (epoijos-tarn.) 2011 í 
Kacsa-oderborgi v. (osztr. vonal) 3Jí) : 
Kassa-oderborgi v. (m. v.) arany 2.1111 
Osztrák-magyar államvasut arany 20.) : 
O.-m. államv. 1888. kib. (I!3"JODJnmrka • 
O -m. államv. X. ki'o. 1835. 500 fr. :
Tiszavidcki vasut........................... 100 :
Lloyd vs tőzede-épillot . ... 100 ! 
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Koglovich sorsjegy . 
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99—
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; az. korona oráz. v'öriia 
■er.-kölv. a bpost hpotv 
, olasz vörös kereszt cg'

kereszt ^egylet .

egylet .
ylot *.Oaztráii vörös keroszt ogyli 

Osztr. földhitel intéz. kütv. nyerem. 
Pallfy 'orai^^ z NEMEK.

jegy

(vert) 

oá arany

Török arany iirá i !...........................
Léínét ‘birodafma'bankje:T 109 márkányi 

Váltók árfolyama (látra) k. láb 
Német bankpiaczok 109 má»';a . . ül'Ve 
Amaterdam 100 hollandi forintért 2'/a0/e
Brüsszel 100 frankért............................3»/e

: 100 frankért .
Zürich 100 frankért........................... :( ,s
London 10 font storlingert .... 3 Ve 
Szentpétervár 100 rubohrt . . . . 5 •
Olasz bankp. 109 lira nouve ital. ■ól,,°.o

45 50

5.92 
6.86 

10.01 
M 01 
12.40

62 10 
104.70

50.- 
60 — 

126 4.1

46.50

63.85
105-

59.10
50.10 

126.95

FeUx&mltol&al Árfolyamok
Magyar 4% aranyjnradók ... 

« 6% papirjáradok . . .
« általános hitelbank .
« pénzv. ós loszám. bank. 

Tisza ós szegedi kölcsön. . . « 
Magyar jelzálogbank .....
Osztrák hitelintézet .....
Anglo-osztrílc bank . . • J ; 
Állami vasút. ...... 2
Déli vasat. . . . • . . . 
Török birodalmi dohány. 
Klma-Murányi i 1
Jelzálog nyár»». . • • • •
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II Utolsó árkelet : F.löforJnlt kötés^

A mai dóit tőzsdén 

eladatott 

«»z&lllt&er ae

Határidők •— I legmag. | logatacsT
pénz I áru h. 6 r k el rt

ék .

isss;
JaUálog-biteliian .részvény II. h

I

jul. 81

1
:! lói.»»

101.25 101 20 101.05
87.70 87.75

1 aug. 4

11 — --.—
11 n —— I ~ T

1887

úgy mint öltön.»! 
verek. porteJ

talnokok i|
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betegségeket
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kaiae ; Budapesti
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tói 8 óráig. e«- 

ezo,tátik ;
2369
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' IV \

a nemi beteg]
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redete. Ili- Az] 
caötakar í.Tripp 
VI. Febérfolya: 
IX. Az ivarszel

• Az 1871 
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A fűn 
rendezve] 
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más mi 
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mérő és 

Rendel 
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jutánvosl 
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úgy mint öltönyök, csákók, sapkák, kardok, revol- 
yerek, portcpcck stb., katonák és minden szakbcli hiva­

talnokok löszére legszolidabb kivitelben szállít

TILLER MÓR és TESTVÉRE,
udvari szállítók 2 232

Budapest, IV., Károly-laktanya.
bérmeutvo Iciilílctiiclí.

^ fiekiluli brnuitutvtt számtalan inegbiz/ia/ő hiteles hö.iző- 
netirnt folytán ezen intézet l r/f melegebben ajánlható.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utótaiait, ai elgyengült férfleröt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyást, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé­
geket, melyeknek a magtalanság egyik fookozója, és bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

Or. GÄlSßY ÄI3TTÄL
crTOS- tebész, szülész cs szemész tudor, volt esász- kir. oszt.-töorvoE. I 
i’jias: Budapest, VI. kér. gyár-uteza 7., I. era. bejárat u lépcsőről,!

a bugár-uttól jobbra a második ház. I
Rendel : naponta 10 órától d. c. egész 4 óra délutánig, cslo 7 őrá-j 
tói a éráig. BÚP Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála-1 

szólta tik és gyógyszerektől is gondoskodva lesz. -$*0 
„jgj dVöltnek külön váróterem.
"ugyanott megjelent és szerzőnél Dr. túrái Aulalual megrendelhető:

Népszerű Útmutató
I a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez |

czimü könyv máris a második kiadás. — Ara il írt SO kr.
I a könyv tartalma: I. Az ivarszcrck leírása. II. A nemi ólot éb-«ír « _ ■ „r—ri .i-.; , a, .... i , .1- ixr k k..-..

IX. Az ivarszervek megbetegedésének fútényczöjo a prostitutió.

Az emberiség ama nagy számához,
akiknek élete beteges idegrendszer által xnegkeserittetik.

Ha a szenvedő emberiséget idegeink különféle megbetegedései ellen gyógymódomra 
ma figyelmeztetem, ezt némileg merészségnek kell tekinteni, és pedig a számtalan gyógyszer 
miatt, melyek részint az orvosi tudománynak, részint pedig a közönséggel szemben számí­
tásból elkövetett kizsákmányolásnak köszönhetik létüket, szükséges tehát: hogy dolgom­
ban biztos legyek. Ha most a hirlap utján lépek fel nyilvánosan ajánlatommal, ezt azért 
teszem, mert nem létezik más ut az emberiséget beható módon értesíteni, 
és a nyilvánítás eme módjában senki sem találhat lealázást egy valóban sikeres, tudományos 
elveken alapuló és az emberi bajok csökkentésére irányzott búvárkodást eredmény felett. 
Ezt előre bocsátva, mindenekelőtt mindazokhoz fordulok, a kik általában beteges 
idegzettel bírván, az úgynevezett idegességben szenvednek, az idegesség elő- 
jelei a gyakori főfájások filigráné), Congestiok, vagy izgatottság és álmatlan­
ság, és a testben is általános nyugtalanság és érzékenység. Továbbá ama bete­
gekhez fordulok, a kik szélhiidés által érve bénultságban, a beszélő képesség 
elvesztésében, vagy nehézkességében szenvednek; akik a nyelésben akadályoztat­
nak és az Ízületek merevsége által állandó fájdalmakat éreznek, akik részleges gyen­
geség! állapotban, az emlékezőtehetség nehézkességében és álmatlanság­
ban stb. szenvednek, és akik már orvosi segítséget alkalmaztak és kiknek álla­
pota az annyira ismeretes szerek, mint a tartózkodási és hidegvíz gyógymód, dörzsölések, 
vili any ozás, delcjczés, gőz, iszap és tengeri fürdők használata után sem használt. for­
dulok végül azon személyekhez, kik a szédüléstől tartanak, következtetvén azt az 
állandó szorougatottság, a fej kábultsága, főfájások, szédülés! rohamok­
kal járó főfájások, a szemek előtti sötétség, a homlokon való nyomás 
érzése, fülzúgások és a kezek és lábak bénultsága miatt. Mindazoknak tehát, í 
kik az említett három rendbeli okok egyikében vagy másikában szenvednek, tehát idegbetc 
gcknek nevezhetők, úgy mint azon fiatalabb személyeknek, kik szellemileg erősen igénybe 
vannak véve, a kik az ez állal esetleg okozandó" reactiót ki akarják kerülni, ajánlom az én 
gyógymódommal megismerkedni, a mi "egyszerűen és olcsón is (naponta nem több mint 
5 kr. költség) kivihető. E czélból ajánlom a már 11 kiadásban megjelent röpiratomat 
„Az idegbetegségek és szélhüdés (Apoplcxie-agyvelő bénulás) elkerü­
léséről és gyógyításáról“, mely könyv bárkinek kívánságára dij cs költségmentesen 
beküldelik az alant feljegyzett ezégek által.

A föntirt röpiratban közelebbről ismertetett gyógymód nemcsak a sajtó általános elis­
merését vívta ki, különösen a «Kreutzzeitung» (145. szám, junius 2b.), a «Berliner Börsen- 
Courier» (258. szám, május 24.), a «Berliner Courier» (110. szám, május 24.), a «Post», a 
«Norddeutscher allgemeine Zeitung», a «Wiener Hausfrauenzeitung», a «Wiener Handels und

Gewerbebericht» stb., de azon kellemes helyzetben vagyok, hogy könyvöm szerint a leg­
magasabb és legtiszteletreméltóbb személyiségek elismerő nyilatkozatait közölhessem, úgymint 
Oldenburg! hcrczeg ő fensége (Erlaa kastély), Bonin tábornok ő cxcellencziája (Drcsda). 
Bredow tábornok ő kegyelmessége (Briesen lovagbirtok), Bró Krone vezérőrnagy (Darm­
stadt), Strube bajor kir. auditor (Freiburg J. Br.), Scher-Thvks grófné (Hohenfriedebcrg). 
Bittner titkos tanácsos (Franfurt M/m.), Kuneck porosz százados és hivatali főnök (Wieck 
a Darson), Vogt kir. főbíró (Spaichiugen), Obcrschcido cs. kir. tanár (Krems), Fűnek 
porosz kir. őrnagy (Berlin), Horst lelkész cs felügyelő (Colmar), Ghristofer de Issukievic 
császári iskolaigizgató (Radautz), Villául bárónő (Frankfurt M/m.), Krist hivatalfőnök 
(Wüstegicrsdorf), Knesebeck bárónő (Huysburg), Sklarzyk iskolai felügyelő (Samtcr), 
Jahu polgármester (Wittenberg) Schrayvogel (Neu-Ulm), Jul. Schur hív. főnök (Budvcthen 
keleti Poroszország), Grund cs. kir. ezredes (Kosmanos, Csehország), Brill törvszéki biró 
(Darmstadt) és sok másét. — Még most csak azon orvosok neveit bátorkodom fölemlíteni, 
kik — mint a röpiratban olvasható — gyógymódom kitűnő hatásáról adtak orvosi 
véleményt. Ezek Cohn egészégügyi tanácsos Stettinbcn. Dr. Coruzzu Antal Vclencze. 
Dr. Grossmann H. nagylierczegi kerületi orvos Jöhlingen. Dr. Wolff kir. segédorvos 
Darmsladt. Dr. Arnheim Bécs. Dr. Beyen L. Berlin és Dr. Busbach cs. kir. kér. orvos 
Gurkfeld (Krujna).

Ily anyag alapján szinte kötelességem a nyilvánosság minden útját kihasználni, hogy 
igy a szenvedő emberiségnek szolgálhassak. Hogy pedig az olvasónak gyógymódom sokoldalú­
ságát bemutassam, orvosok és magánosok által kiállított 150 darab gyógyítási értesítést 
mellékeltem röpiratomhoz. Azon orvosokat és tudósokat pedig, kiknek c müvem kezeibe kerül, 
a kiváló orvos és tanár Dr. Wiroliow-ra utalom, ki körülbelül ezeket mondta: «A leg­
kisebb izgatottság maradandó és nagy hatással bírhat az emberre, a mennyiben egyszerű 
izgatása az idegeknek azt továbbra terjeszti ki.» Liebig tanár mondja: «Mindazok tapasz­
talatai, kik a természeti tünemények titkaiban búvárkodnak, végre megegyeznek abban, hogy 
ezek sokkal egyszerűbb eszközökkel és okokkal idézhetek elő, mint ezt gondolták volna; 
vagy a hogy mi gondoljuk, épen ezt az egyszerűséget kell a legnagyobb csodának tekintenünk.

Pilsbofen, Bajorországban 1887.
Weissmann Román,

egykori honvédzászlóalji orvos, 
az olasz fehérkereszt egészségügyi rend tiszteletbeli tagja.

Gyorsabb beszerzés czéljából röpiratom 11-ik kiadása: «lieber Nervenkrankheiten 
und Schlagfluss) Vorbeugung und Heilung, Budapesten Grimm Gusztáv könyv- 
kereskedésében, hatvani-uteza 2. szám alatt, Berlinben dr. Hocsch urnái, Poliklinik, 
Friedrichstrasse 108. Bécsben J. Bctzner «fc Comp. könyvkereskedésében 1. Thcgctthof- 
strasse 8., WUlisan (Svájczban) Kneubühler gyógyszerész urnái, — nagyobb mennyiségben 
raktáron van, hol is bárki azt költségmentesen beszerezheti. 2517

: Íz 1873-i/c éri becsi, 1878-ik évi.: : Erdélyi hazavesz Csikmeyyében :
: párisi és lSS2-ik évi trieszti, tár- • ; fürdőidény kezdete június 15-cn ;
: latokon kitüntető ezüst- és arany : • vége szeptember 10-én. Basta- es \

érmekkel j írtul muz in. j : távírda állomás Borszék. :

BORSZÉK világhírű szónsavdns tartalmú gyógy- és ivó ásványvizei, 
páratlan hideg-, lobogó-, kristály-, tűkör- és meleg kád-fürdei és fenyves 
ozondus levegője az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek. Szám­

talan válfajában óv tizedek óta kitűnő eredménynyel használtattak.

A fiiidök Ízléssel cs kényelemmel vannak be­
rendezve. Üdülés és szórakozásra jól berendezett 
fenyves sétányok, olvasó- és zongora-terem és 
más mulatóhelyek valamint az újonnan épült 
„Kossuth-kűti gyógycsarnok“ kávé- 
mérő és ezukrászdával kínálkozik.

Rendes íürdöowos, gyógytár, közegészségügyi 
és közbiztonsági hatóság, posta és távirda s a 
legkitűnőbb zenekarok egyike a fürdő közönség 
rendelkezésére áll.

Vannak jól berendezett cs kényelmes magán 
bérházak, vendéglők és kávéházak, a helyi viszo­
nyok szerint mérsékelt és hatóságilag ellenőrzött 
jutánvos lak- és étkezési díjszabással.

A közlekedés könnyítésére mindennapos gyors­
kocsi közlekedés van rendszeresítve a szász- 
regem vasúti indőháztól Borszékig és vissza.

Julius 1-töl szeptember 10-ig, egy 4 személyre 
berendezett egész kocsi után 20 írt, személyen- 
kint 20 klgramm díjmentes podgyászszal; hátulsó 
illésen 8 forint, szembe ülésen 7 forint, 3—12 
éves gyermekek és cselédekért fél dij fizetés 
mellett.

E tekintetben a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága által a Borszékre utazó fürdőven­
dégek részére a budapesti, aradi, kolozsvári, gy.- 
feh érvári, segesvári, dévai és brassói vasúti állo­
másoktól Szász-Régenig május 15-töl szeptember 
végéig érvényes mérsékelt menettérti jegyek adat­
nak ki.

A lurdőinlézet és ásványvíz üzlet, körébe tar­
tózó tudakozódások és megrendelések 
a BORSZÉKEN helyben szekció ftirtiő- 
és üalot-igazgatóságkos intézendők.

Ásványvizck-árjegyzéke 
raktári helyiségben; a Szász-Régeni vaBorszéken a

1 lada 50-cs 1-4 literes 7 írt — kr.
1 it 25-ös 1"4 « 3 « 60 «
1 « 50-cs 1"U cc 6 « 50 «
1 « 25-ös 1"0 « 3 « 30 a
l « 50-cs 0 5 cc 5 « 30 «

Nagyobb rendel menyeknél
Borszék, 1887. május hó.

1972

úti állomásnál;
1 láda 50-cs 1*4 literes 8 írt 70 kr.
1 cc 25-ös 14 « 4 « 45 «
1 « 50-cs 10 « 7 « 00 «
1 « 25-ös 10 « -1 « — «
1 « 50-cs Ó5 « 6 cc 15 a

megfelelő százalék leengedés.

A fürdő- és üzleti igazgatóság.
ü Í3B-- jJ-li 53 O^'aig i n -.i r?. fi 61S újig faU iül

ilftlL
Csak akkor valódi,

szorositott ezége látható.
Sikeres gvógybatás makacs gyomor és altcst-bajok- 

uAl, gyomorgörcs, uyúlk, gyomorégés, székrekedés, 
mújlmjok, vértolulás, aruuyér es a lcgkuloutelebb 
női betegségeknél. . . e .

Egy eredeti doboz használati utasítással I irt.
Raktárak az ország minden jónevű gyógyszertáraiban.

Központi szóthüldótoi hely:
MOLL A., gyógyszerész, és es. k. uiSv. szállitóuúl 

Bécs, Stadt, Tuchlauben !>.
Szétküldés üapüutd atáiivéltel. Kéi aobozual kévéséül) nem küldetik.

Csak ikkor valódi,
csúz,

ha minden üvegen 
. a védjegy és MOLL 

aláírása látható.
Rcdöi zselésül sikeres használat köszvény, 

mindennemű tcstfájdalmak és bénulásnál.
Bnrogfttás alakjában minden sérelem és sebnél, da­

ganatok, gyuladásoknál. Belsőleg vízzel vegyítve hirtelen 
rosszullét, hányás, kólika és hasmenésnél.

Egy iiveg pontos utasítással 80 kr.
Raktárak minden magyar gyógytárakban és anyagkereskedésekben.

Központi szét küldő hí hely:
MOLL A., gyógyszeres* és cs. It. uclv. szállító 

Bécs, Stadt, Tuchlaubcn O. 2314

i\ndi*ássy-ut 325. sz.
ajánlanak ismert kitűnő minőségű

Hiráetméüfa
A t. ez. közönség ezennel tisztelettel meghivatik a

Kincsem sorsjáték
holnap, pénteken este 6 órakor

a fővárosi vigadó kis termében
nyilvánosan történő kiaorsolásához.

A magyar lovar-egylst
sorsjegy-irodája.2543

LESÜre$ÉZliPFIÉ FÁJÁSTSZÁU ÓVSZER
egyedüli fogizer, 

mely axonnal es 
mindenkorra________ __ _ _______ lépes megszüntetni a _

Egy arról tárgyaló kis rőpirat. bérmontve beküldetik mindenkinek a ki azt kiván)a.— Veres zsinór 1 It. 50: Sárga zsinór 1 -0: Zol 
Magyarorezági lűraktór TÖRÖK J. avogvszertárában Jludaoest Királvutcza 12 sz,: BARKOCZY ős tdraa. Furdo-utca

h WelKtzoifien
fólösleRCsse V«d
a Foghúzást és 

Plomblroztatást 
SUEZ, 44, Donlevard 

db Courcellet, PiBis 
0; Zöld zsinór 2 (L 

2 sz. -

Műszáki

ruggyanta áruk.
Az áruk emelkedők:

Süriiőleimek,

%

H ürítő zsinórok, 
sűrítő gyűrűk, 
szíjak, karimák ós ka­

rikák,
szelepgolyók, 
szívat ty u-toillenty űk 

(Ivlappcn), 
ütköző- és lienger- 

gyürük,
ruggyanta szivétömlők
viztömlők,
l'ecskenclőtömlők,
sy])liont ömlők,
vetőgéptömlők,
bortömlők,
szesztömlők,

kendertöaüők,
takaróponyvák, 
láb- és í utószőnyegek,
ágybetétek,
lábtyuk,
csőköpenyek, stb.

még olcsón kaphatók

s

Cc
%
<v.
c*:
a
a

A m. t. katonatiszt urak, államhivatalnokok és tanár urak, 
cgyli. férfiak cs más jó álloinásu egyének részére

t> m o ír o l-ív a 1
a Iegcgyszci'übbtől a lcgiluoinaliüig, igen kedvező 

feltételek éb igen olcsó árak mellett

ia é sale tfizet ©sb* e
cladatnak. — Bővebb értesítést nyújt

53 ^ 1> 1 H A ZN X> O 13 ur
SZABÓ JÓZSEF butorkercsketlésébeu. 

BUDAPEST, Hádor-utcza 1, a magyar országos bank uj épületében.
Felvilágosítások és egyes rajzok készséggel küldetnek; nagyobb 
szükségletnél megküldjük a bútor-albumot l1/, frl ellen, mely 
összeg azonban az album visszaérkezése után 14 napon belül 

visszaszolgállatik. 2495

Ä melf ellen.

ANDEL moly elleni óvezerom a leghiz.losalib védelmei niuiija 
arra. hogy a teli ruhákba, B/ünuókhe, huloroklia stb. a rcmlklviil 
kárlckony moly he ue fészkeli« magát; a leghatásosabb és legfsal- 
hatatlanabh kulöulegességeklHÍl van ugj- összeállítva, miszerint 
annak biztos hatására teljesen számolhatni,

Ára dobozonként 75, 50, 35 és 25 kr. 18751

ANDEL J.
tengertuli

rovarpora.
Nem tévesztendő össze a kö­
zönséges féregporral. A ten- 

I gertuli por direkt készített specziálitás s biztos hatású. 
Alkalmazása uj szerkezetű s olcsó

féreg-prié fecskendő
I által történik. — Az említett por, mondhatni, természet- 
I feletti erővel bir, karija a poloskát, bolhát, svábbogavnt, 
uiuszkafcrgot, molyt, legyet, és hangyalérgct, egvátalán 
az egész férgek lélét csodálatos gyorsan, biztosan és 
pedig olykép, hogy.a férgekből semminemű maradékot 
sem hagy vissza. Ára Üvegenként 1 frl, 80, (50, 40 

és 20 kr. Egy darab féregporzó gép ára 45 kr.
Budapesten TÖRÖK J. gyógyszerésznél, király-utcza 12

SÁRKÁNY
BUT0RTERMEIT
ajánlja a magas uraságoknak és a n. é. közönségnek, a kik 
bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak mellett lel­
kiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 16 terem­
ben nagyszerűen berendezett bútorgyári telepét meglá­
togatni és a legcsekélyebb vásárlásnál is meggyőződést szerezni, 
bogy minden versenyt felülmúló olcsó árait mellett, 
szilárd gyártmányt, korszerű ízléses kivitelben, csakis

Budapesten ilyeiinemii egyedül létező
butorter m eibeu

szerezhetnek. Elsőrendű hazai szakiparosolt közreműködé­
seikkel kitűnő asztalos- és kárpitos-bútor, úgy a legegysze­
rűbb neműek polgári háztartásnak, valamint fantasie- és 
diszbntor és legelegánsabb teljesen felszerelt nrnsági 
sálon-, budoir-, ebédlő- és fogadó-termek részére a most 
divatozó fanemekben és a legújabb alakban. Salongarni- 
tnrák különféle szövetekkel díszesen kárpitozva, meg­
lepő választókban és folyton oly különböző árak mellett 
készletben találhatók, hogy itt bevásárlását mindenki igényei­

nek megfelelően teljes megelégedésére beszerezheti. 
Szőnyegek és függönyök a legfinomabb nemig legolcsóbb 

gyári árban. 2381
gflT Terjedelmes bútor-árjegyzék bérmentve

Sárkány lg'.,
bútor gyáros, kárpitos és díszítő

Budapest (belváros), Rózsa-tér és Lipdt-utcza sarkán, I. cm.

kauísuk takaróponyvákat.
SzíLllitólxoe.silíiiEAk:, 

vásársátoroknak, 
vasuti kocsiknak, 
mozdonyoknak, 
cséplőgépeknek stb.

Gabona és repezetakarók
a Icgioüli csűrtől íncrséKclt árán.

ADKI I AQ Irodalmi cs nyomdai reszvenytarsasag lconyvlüadó- , 
rALL/lo hivatalában (Budapest. IV. kor., kccskemotl-uloza | 

6. szám) megjelent:

Vezérfonalul
gyűinölGStenyósztési mm és önképzés számára.

LUCAS E. és MEDICUS FII. kvoü-ü.
átdolgozta

' V1LLÁSI FAL. ,Ä|
105 famelszvénynycl. 2 frt helyett 1 frt

I?f
A MOHAI

Óoakotíjunk Utánzatoktól. Minden más hasonló kinézésű, vagy nevű 
készítmény, csak az eredeti szer külső alakjának utánzása, annak hatása nélkül.

Üdítő, hashajtó gyümölcspastillák

SZÉKREKEDÉS
aranyér, vértolulás, máj- és gyomorbaj ellen. 

Kellemes ízű. — Nem tartalmaz drasticus alkat­
részeket mint Aloe, I’odophyllin stb. leginkább 
alkalmas mindennapi használatra.

Nélkiilözlietlen nőknél ,a lebetegedés előtt és után, 
gyermekeknél, aggastyánoknál; egyáltalában minda­
zoknál,kik a sok ülés következményeiben szenvednek. 

Minden doboz ezen aláírást viseli: E. GRILL0N.
1 doboz ára 1 frt so kr.

Minden gyógyszertárban kapható.
Paris, E. GRILLON, 27, Rue Rambuteau. 

Magyarországi főraktár Bpcsten Török József gyógysz. király-uteza 12.

TälÄB
INDIEN
GRILLON

KERESKEDELMI TAKARÉK- ÉS HITELSZÖVETKEZET,
Budapest, Glzella-tér 2. szám, I. emelet.

Van szerencsénk a szövetkezet t. tagjaival tudatni, hogy a már 18S7. 
január 1-én teljesen befizetett törzsbetétek szelvényivvcl ellátóit részje­
gyekkel cseréltetnek föl. Az ez év folyamában be/izelctt, vagy uj tagok 
által jegyzendő részjegyek után f. é. január 1-töl a kiállitásl napig 
ő'lflo kamatok téritendők meg, ellenben az osztalék már 1S87. január 
1-töl számittatik javukra. — Egy részjegy 50 frt, mely összeg után 
tavaly — az adó levonás után — tisztán 6°!o azaz 3 frt fizettetett. — Uj 
tagok naponta fölvétetnek. A vidékről belépni szándékozó tagoknak min­
dennemű fölviíágositással az iroda készséggel szolgál. 2558

AZ IGAZGATÓSÁG:
Benkc Gyula elnök. Potently Lajos vezérigazgató.

Geitíner és Rausch-nál
Budapest,

VI. her., Audrássg-ut 8. szám.

PATT irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó- 
1 ALL Ab hivatalában (Bpest, kecskeméti-ulcza 6.) megjelent.

KÉPSZERŰ CSILLAGASZATM.
Hz égboltozat egyetemes leírása.

CAHILLE.
Irta

FUMMARION
Fordította

HOITSY PÁL.
859 ábrával, rzines kónvomatok és csillagászati térképek.

III. kötet. — Füsve 9 frt. Diszkötéeben 12 frt

Vértisztitó piskóták
Dr. OLLIVlER-töl, _________

Sikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bujakor min­
den nemét, valamint minden káros követkesmónyeit alaposan gyógyítja. — Páns 
kórházaiban fényes eredményeket érlek el vele a következő bajoknál: Alkati bnjakor 
(vagy syphilis), bujakóros ..syphiliticus) fekelyek, folyások mirigydaBaaatok, s«éj., 
torok- és orrbajok, osnz, csontbantalmak, görvoly, börbajok, milyouek a pik­
kely küteg, liepos s mindennemű bujakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bujakor minden tünetet akár örökölve, akár közvetlenül sze­
rezve lettek Is azok. Biztos szer a syphiliticus természetű magtalanság, 
rheumatikns és esőzés bántalmak eseteiben, s minden e nemű bajban, S 
általában az inimáit vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósa­
gának legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása es az egezz világon! elterjedése 
- Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 50 kr. 2407
Ejvíiiü íöraktár: TOROK JÖZSEF róvszerésaM, Biiaiesi, My-ite 12. síim.

legközelebb.

Húzás augusztus 13-án.
Főnyeremény 150,000 frt.

1 földhitel-ígérvény
Húzás 1887. augusztus 16-án. 
Főnyeremény 50,000 frt.

1 Kincsem-sorsjegy
Húzás már f. hó 22-én.
Főnyeremény 60,000 frt.

2545

Mind
Összesen

3.50

1.50

1.

a 3 darab együttvéve csak 
bélyeggel együtt.

6.
5.50 frt

líí

ISIIÉ®,
forrás

AVAjmm®;
mindazon tisztelt fogyasztóinak, kik ezen ásvány vizet akar 
borral, gyúgyczélokra, vagy tisztán mmt asztali vizet elC- 

Bzeretettol használják

visszaélések kikerülése végett
magukat besr.crarfselK nllmlmával azon névvel j 
„mohai” iólrevezcíni ae cngeujélt, minden 
alkalommal arr^a ügyelni méHóztassauak.bogy acz.mkvn 

„mohai Agues-i'orráfc“ legyen, a azt rovidilvo 1
« /sn TTVT THTt CSt forrás néven nevezve kiszol- 

-Lti Sít kS gáltatni Ic ö V C t C 1 j Ő 1c. 
Még bátrakvagyunk tisztelettel megjegyezni,b- ^-y r. -uobai
ÄCrM Sfcb Sív-j

SSÄS dSKSSSik«!

den bacieriumtól, valamint állati s nbvenyszervezeti rezek­
től mentve, leccyészséijesebb ásványvíz. . .. , .

A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szi­
ves jó indulatába ajánlva, maradtunk teljes tisztelettel^
az ÁGNES-íorrás kutkezelossge Mohán.j

banlí- és váltó-üzlete
POLITZER S.,

BUDAPEST
Doi'oftva-utcza 12. sz.

felvétetnek

a. Ívia,<1 <6iiivili;i, 1a,n

Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

1 PALLAS irodalmi cs nyomdai részvénytársaság ki- 
idásában megjelent és ugyanott (Budapest, Kecskeméti wjj 
utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható: fej

PETELEI ISTVÁN I
IS Él UTCiái!

elbeszélések egy kötetben

17 iv 280 oldal.

“ Ara fűzve 1 frt 80 kr. zsss

A „MERCUR“ lap előfizetési 
ára egy övre, bétmenlcs bekül­

déssel együtt S5 forint.

TAZÍTA-IuOnád::
1. őszi napsugár. IV. Sugár a buba.
2. Szerel, 
fi. Szomszédaim-

[. P.xtakiék és a néni.
II. A rácz Bogiimról.

III. Klára a: anya.

mmm

V. A norkorum mtmoktor W 
VT. Kati LS

VII. Két gyermekről.
4. A kapu bt van zárva, 
ö. Máli.

6. Bobz váaó®.



W
lff

Tr
ii-

V
_ í ' ._

1
■ 1:

EGYETERTES, CSÜTÖRTÖK, JULIUS 21. 1867
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit Jetükből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve '4 krajczárral fizetendő.

K i M II í « s i > I -rí’ i •:« s •: s Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatat 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után meg 30 kr. bélyegilleték is fizetendő.

52 éves férfi
keres egy magános nőt 1000 
frtnyi hozománynyal, vallás 
különbség nélkül, mint élet­
társát lopja tekinteni. Hozo­
mánya, ugyszinte száztól 20 
Irt biztosittatik részére, házas­
ság nem lesz kizárva. Levelek 
Lévai czimen Debrcczenbe 
1899. h. sz. jioste restante. 1808

Csak olv levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
~ ‘ Társ kerestetik

Eladás.
Üzletbe

/agy irodáim való kisebb 
Íróasztal és szép levél- 
szekrény olcsó áron eladó. 
Hol > megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3641

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Szc- 
redában, naponta kitüiiö mi­

nőségű

csíki székei^sajti
(limburgi módon) és csemege 
sajt kapható. Nagyobb meg­
rendeléseknél árkedvezmény.

2416

Egy bájos nőnek
agy háztartást vezető urnák 

való palotaszcrü, kerttel ellá­
tott ház a Vili. kerületben ele­
gáns bútorokkal vagy a nélkül 
eladó. Ára első esetben 25,000 
írt, második esetben 30,000 
frt. Bővebbet a kiadóhivatalban.

___  1791
Valódi igaz

sáfrány-hagyma cséplőgép
4 lócrejü járgánynyal együtt, 
azonkívül 2 Trieur és egy 
liackcr-rosta jutányosán eladó 
Erzsébetiér 15, a házmesternél.

1810

Hevesmegye
Szűcsi községben, vasúti állo­
mástól alt órára egy teljesen 
instruált 160 holdas birtok, 
szántó, szőllő, rét, erdő és 
gyümölcsössel, pincze, borház, 
lakház, uj gazdasági épületek­
kel, instructió, függőtermés 
vagy a nélkül, elköltözés miatt 
eladó. Czim a kiadóhivatalban.

2203

100 dr. 50 kr. megrendelhető: 
Tököl (Pestm.)

DOLINAY LAJOS-nál.
J719

Használt és uj

legolcsóbban kaphatók a bécsi 
lénzszekrény gyári raktárban, 
iudapcst, n.-korona-ntcza 3.

Egy ház
a IX. kerületben, nagy udvar­
ral, tehenész, bérkocsis vagy 
hentesnek alkalmas, eladó. — 
Uó'vebbet a kiadóhivatalban.

1792
Egy 100 holdas

Vácz," Gödöllő és Aszód között 
fekvő tagosilott tényei birtok 
pladó. Bővebbet Aszódon, pcs ti­
li 6. sz. alatl. 1679

Butoreíadás.
Egyszerű és Unom buto- 

r I r 1 rok nagy választékban,
l)6nZSZ6Kr6nV6K legszolidabb készítmény leg-
* J olcsóbban: Butortelep

AndrAssy-ut 28. 2561
Ritka alkalom.

Egy még keveset használt 8 
lóerejü Shuttle worth-féle

gőzmozdony cséplö- 
szckrénynyel együtt ked­
vező feltételek mellett egészben 
vagy fele részben is eladó, 
esetleg kész csépléshez kül­
dendő. Bővebbel c lap kiadó­
hivatalában. 1806

lmom minöségli, I
nagyon olcsó Min-1 
Iák megtokintóiro | 
készséggel küldet­
nek bérmontesen.

A t. szabómester urak. a kik ki- I
Posztói
A t. szabómest 
nyilalkozlaljákapostadiit lefizetni, 
gazdag vala>ztéku minta-kunyvet I 
ZálO kapnak.

I'oizKI-KyArlrnUtílr
zam "welssen Lamm-» in Kriinn.

üzlethelyiség változtatás miatt Alkalmazást kCFCS

zongorák és pianinók
gvári áron cladatuak.

SZYÍGULINSZKY J.-nél
lVr., Szcrb-u. 17. — Augusztus 
1 -töt Lipót-u. 25. sz. a.2113

Mint pénzbeszedő
keres alkalmazást egy intelli­
gens (nős) fiatal ember. Szives 
ajánlatok < B. E. 3655» alatt c 
lap kiadóhivataliba kéretnek.

Bizalmi állást
keres pénzintézetek, gyárak 
vagv biztositó intézeteknél egy 
41 éves. jogvégzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató, 
10.000 frt bccsértékü vagyon­
nal bír, a mi biztosítékul szol­
gálhat. Bővebb értesítést ad a 
kiadóhivatal. 1738

Nőtlen, jó családból származó 
képzett fiatal ember

titkári,
könyvtárnoki vagy esetleg uti- 
lársi állást hajlandó előkelő 
ember mellett elfogadni. Aján­
latok «'E. 32» jegy alatt a ki­
adóhivatalhoz intézendök, hol 
a czim is megtudható. 3645

Gépész mérnök
Végzett gépész mérnök, a ma­
gyar és német nyelvben jár­
tas, jó bizonyítványokkal, al­
kalmazást nyerhet egy hely­
beli mérnöki irodában. Czim 
a kiadóhivatalban. 3657

Müveit főkertész
a kertészet minden ágában 
ügyes; park, főzelék, szőnyeg, 
rózsa, spárga és ananász-te­
nyésztésben. Északnémcthoni, 
nős, gyermektelen, legjobb kor­
ban, állandó alkalmazást ke­
res. Czinic Winkler, Budapest, 
11. kér., Zsiginond-utcza 5. sz. 
______________________ 1804

Alkalmazást
keres Budapesten vagy vidékre 
egy csinos fiatal leány, mint 
üzletvezetőnő vagy kaszirnő. 
Több éven át itt helyben na­
gyobb czégeknél alkalmazva 
volt, a magyar és német nyel­
vet tökéletesen bírja, s bizo­
nyítványokkal szolgálhat. Bő­
vebbet a kiadóhivatal. 3651

Oktatás.
Javító vizsgákra

előkészít a szünidők alatt, egy 
több évi gyakorlattal bíró or­
vosnövendék. Czinie a kiadó­
hivatalban. 3637

Kor r ep etitornak
ajánlkozik egy 6-ik reálosztályt 
végzett tanuló szerény feltéte­
lek mellett. Esetleg vidékre is. 
Czim a kiadóhivatalban meg­
tudható. 3603

Gimnáziumi
vagy rcúltuuulókkoz ne­
velőül vagy korrepetitorul ajánl­
kozik egy végzett orvosnöven­
dék, a ki c téren való tiz évi 
működéséről kitűnő bizonyít­
ványokkal rendelkezik. Czim 
a kiadóhivatalban. 3633

400 frt
tisztcletdij annak, ki egy na­
gyobb rangú diplomás gazdar 
tisztnek egy megfelelő állást 
szerez. Az illető esetleg óvadék, 
letételére is képes. Ajánlatok 
i-W. J. 76» jegy alatta kiadó- 
hivatalhoz. 1790

SOfrtot fizetek
annak, ki egy fiatal embert 
oly támogatásban rész.esil, hogy 
Budapesten ez év október 
elején, vagy előbb is, egy 
szakmájába vágó állomást el­
foglalhat. Czim a kiadóli. 1793

Egy legjobb korban levő
csinos magányos nü,

ki a gazdaság minden ágá­
ban jártas és kitűnő bizo­
nyítványokkal bir,valamely T nlrne Aq llárlot
magányos úrhoz óhajt mint Cía Uullul
házvezetőnő vagy gazdasz- 
szony jutni. Bővebbet a kiadó- 
hivatalban. 3659

Raktáritokul 
ajánlkozik egy Untai 
ember, ki hasonló minő­
ségben gabua üzletben 
4 és a közraktárunknál 
6 évig volt alkalmazva 
és kitűnő bizonyítvá­
nyokkal rendelkezik. 
Czimc megtudható a kiadóhi­
vatalban. 3643

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

Lakások
augusztusra, magas földszint: 
2 utezai-, 1 udvariszoba, háló- 
fülke, elő- és cselédszoba, 
konyha, kamra, closet, 550 frt. 
2. emelet: 2 utezai szoba, 
hálófülke, elő- és cselédszoba, 
konyha, kamra 450 frt, IV., 
Nolnár-utcza 38. 1802

:eg-
augusztusra olcsó áron kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 3665

Szép bolthelység ] Egv szép nagy tágas tran- 
koronaherczeg-utezában sitó borraktárra al­

kalmas
pinczehelyiség

kerestetikbérbevételre. 
Ajánlatok «Pinczehelyi­
ség 3597.» szám a. e lap 
kiadóhivatalához kéretnek.

Két
utezai szoba, előszoba, konyha 
és éléskamrából álló lakás 
klosctt és vízvezetékkel ellátva. 
90 négyszögméteres mühelylyel 
vagy a nélkül f. é. augusz­
tus 1-érc kiadó. 1799

r

(keresztény) egy rég „la len- 
álló jó és nagy forgalmú ró. 
vidáru üzlethez, helyben le-, 
élénkebb helyen 8—ÍO.OOO Irt. 
betéttel. Szakmába vágók 
előnyben részesülnek. Nő ij. 
lehet. Belét töke biztosittatik. 
Tudakozódás e lap kiadóhiva- 

Vcxirképet tahiban. 1805

Augusztus 1-óre 
a csillag-utezá- 

ban 3 utezai, 1 
udvari szobábólbel 
álló I-ső emeleti 
lakás kiadó. Czim 
a kiadóhivatal­

ban._____________ 1731
Égy vagy két kiilönbejáratu, 

elegánsan 3653
bútorozott utezai szoba
a váczi-utczában kiadó. Czim 
megtudható a kiadóhivatalban.
Csinosan bútorozott szoba
a Hariseb bazár második eme­
letén 10 írtért azonnal kiadó. 
Bővebbet a kiadóliiv. 3639

Különféle uj és pikáns 1 frt 
Csinosan bútorozott szoba beküldése melleit (50 db 2 frt) 
az deli emeleten, teljesen j szétküld. SECT" Zárva és bér-
elliülönitctt bejárással,

azonnal kiadó ; 
házban (zöidfa-utcza). Böveb- 
' ‘ kiadóhivatalban. 3635

mentve. "3SÖ -»»6

Különféle.
Koesi-kenöcs,
olaj és kátrányfestékek, 

kátrány, 
gépolajok

AKecskeméti-utczá- 
ban augusztus 1-óre 
kiadó szép nagy 

bolthelyisóg két ki­
rakattal s két bejá­
rattal. Bővebbet a 
kiadóhivatal 2549.

utódainál 2542

Btadlapesti:,
IV., Sörliá/.-uteza 3. sz.

Elegánsan bútorozott
utezai lakás az 1. emeleten 2 
szoba, előszobával (a Hatvani- 
u tezában) azonnal kiadó. 
Ugyanott egy elegáns fekete 
zongora egészen uj eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 1801.

Nedves falak
elszigetelését :<zí.

, . .. asplialttal, továbbá pinezék
kecskemétiiELEIN, DifOiliesrsasse 6. SZátn. BECS.[raktárak, gyánlielyiségck, is’

tállók stb. asphalttali bebur- 
kolását elvállal legolcsóbb árak 

és jótállás mellett

WEIL és FISCHER
vegyészeti kátránytermékek, 
jkarbolsav-asplialt és kö-fedél- 
lemezgyára Budapesten, külső 
soroksári-ut 9606 7. szám a. 

Telefon összeköttetés. 
Zongorák, 

uj rövid zongorák és 
pinninök teljes vasrámákkal,

I kereszthurokkal amerikai rend­
szer szerint; gyári áron az álta­
lánosan ismert zongora-han- 

j goló .Hareseh Aulainál. 
Züldfa-utc/.n 15, földszint 
ajtó 4. Ugyanott zongorahan- 

Igolások, javítások és elszálii- 
tások elfogadtatnak. 1809
jCÉFWaí minmy
í kulcsárnői.csetleg házvezetőnői 
vagy gazdasszonyi állást ke­
res. Szives Írásbeli ajánlatok 
S. T. 3629alatta kiadóhivatalba 
kéretnek.

Famunka-gépek
kéz- és lábbajtásra 

asztalosok, esztergályo­
sok, üvegesek, la fa rugók 
stb. részére. — Mindenfele 
szerszámot, valamint szab. 
evezés! lehúzó papirt 
asztalosok, mázolok, korsi- 
gyárlók stb, részére jutá­

nyosán szállít
Hottelmann A. Buda­
pesten, VI.. váczi-körul 23. 
Augusztus hó 1-töl váczi- 
körut 28. szám. az eddigi 

helyiséggel szemben. 
Árjegyzéket ingyen és búrmentve.

BEER BERNÁT FIA,
vászon-árak gyári raktára,

Brünnbeii Eröhliclicrgaase, utánvéttel szétküld:

nyári kammgarn* szöveteket
• ' - n mosható, legújabb mintákban.

Egy maradék (ií mir 0 jnj 
egy teljes uri-iiltözefrc V 1Ä 1 -IgSl |

• csak addig, inig a készlet tart.
W* Biudcuiieinü vás/.onáriikiit.

^tinták és árjegyzékek ingyen és búrmentve.

Hirdetmény.
A mezőtúri íelsőrcszi közbirtokosság tulajdonához 

tartó fogadó és korcsma-helyiségek az azokkal járó 
italmérési jogokkal együtt, f. LS87. évi augusztus 5-én 
délelőtt 8 órakor, Mcző-Tur vám közházánál megtar­
tandó nyilvános árverésen bal évre bérbe adatik.

Az árverési feltételek a közbirtokosság hivatalos 
helyiségében megtekinthetők.

Mezu-Tur, 1887. július 19-én.
>S'. Tóth Sándor

3553 bivtokossági elnök.

Brüssel
1888

oooooooooooooa |

, INTAGrY NEMZETKÖZI 2551

VETÉLKEDÉSE AZ IPAR és MŰVÉSZETNEK
ÁLTALÁNOS VILÁGKIÁLLÍTÁS

a belga király ö felségének pártfogása és a flandriai gróf királyi 
fenségének elnöklete alatt.

Májustól—ölttől) ei*ig-.1888 1888
Kérdczösküdések intézendök: Commissariat Hónéra! du Gouvernement 11 Place 

do Louvain, vagy Comité cxécutif, 22 nie des Palais, Bruxelles.

Pénzdijak, érmek, oklevelek

500,000 franc
értékig.

A kiállított tárgyakból

1.000,000 fre
értékű nyeremény a belgiumi 
kormány állal jóváhagyott sor­

solásra vásárpllatik.

A tudomány minden követelményének megfelelöleg újonnan épült és berendezett, árnyas sétá­
it laktól körülvett dddo

Dr. Glück Ignácz-íéle liidegviz-gyógj intézet.
BUDAPEST, városligeti fasor 11. szám

egész éven át nyitva van. — Gyúgyhatáiivok: 'vlxgyógyinód, villanyosnág, mtveage, 
gyűgy-Rimnasztiku, utóbbbiak vizgyógymód nélkül is. Telephon. Prospeslusok kívánatra.

SZÁLLÍTHATÓ ACZÉL-VASUTAK GrY ÁRA

Leczélszerübb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasút, gazdaságok, erdészetek, 
.„/árak, bányák, raktárak, pinezék, gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb váro- 
és gazdaságok cgymásközli összeköttetésére stb,
tOSKA F. külső váczi-ut 1439. szám. Városi iroda: v*

téglagy

IIAROSK
2557

áczi-körat 58. szám.

Hiizás Julius» 22-én!
intsem ]m *«* -

6 „ a „ 5.50•jegyek

ii á ii

A.
55-BUDAPE8TI LLOYD«

bank- és váltőüzlete, 2544

Budapest, 3Dorott3ra-u.tcza, EB. szám.

•uwuw
^ Kazánkő-ellenszer. ^

Leghatásosabb kazánkő - oldószer az ^4 
általunk forgalomba hozott tft&ß
pesstewye-k i vonat.
Ez liatározottau feloldja a már képződött dSß 

'^ kazánkövet, s elhárítja az uj képződést.
I-civások kívánatra bérmontesen küldetnek, gdfln 
2540 . Egyedüli elárusítók Jr
KAJNIV vs hexaleis,

szerszámiizlet, Budapesten, Károly-körut.

•WWW A#
4z „EGYETERTES“
aegyedévre 5 frt, egy hóra 1 frt 80 kr.

ÜÉÜ

996 GREBETZ ISTVÁN
Itocsigyárló

VII., szüyetség-mcza 15. sz,
Ajánlja saját gyártmá­
nyú raktárát két évi 
jótállás mellett, jutá­
nyos áron. Mindenféle 
javítások elfogadtatnak.

1

; Brandi Arnold I Koritz Antal és társa I Dirnfeld Testvérek
• Budapest, Dorottya-utcza 2. szám. Budapest, Harminczad-utcza 2. sz. I Buda.pest, V., Fürdő-uteza 4. szám

Nyomatik a kiadótulajdonos: leállás irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., kecskémé!i-uteza 6. szám.

Győri és Wohl
Budapest, Ferencz József-tér 3. sz

1887 IIUí
" SZÉKKÉSí
BUDAPEST, IV., KECSkI

Kézi KATÓK Ar KÉM 1 

CSAK BÉKMEXTES LEVE!

ELŐFIZETI

Vidékre postán v. helyi
IgST^:::5S: !|

országokba, »vajez- 
ialamint amaz r- „ 
tzorzodéshcz tar.- <-»ak,
pgy szám ára helyben

Dlagyar éj
Az adósságé 

egymással a pc 
tendőben egy 
töke marad fen 
A tőke nagysá; 
gége vagy ked^ 
egyik-másik óvj 
áll az általános 
alatt, mint a gj 
Ezen tüneteket] 
a tőkeszaporuh 
termelés különl 
is szokták. Al 
része az állami 
áll rendelkezés] 
lesz, minél ke) 
reségre kilátás! 
vezeti produktj 
matot iizetnekf 
ság mellett. U(
rendelkezésre 
sem korlátlan 
hatja meg a 
csak egyes es<] 
nyék közt és 
lamnak hitels 
fedezendők, a 
czélját eléri, n 
biró állam vaj 
két csupán m] 
bithatja maga]

A lefolyt 
Oroszország sl 
a külföldi bit<] 
egymással a 
megtakarított

Oroszország 
piaczra volt 
óriásiak voltai 
takarított töktj 
czia állam ad öj 
litikai okokbf 
dálkodás irái 
tolta meg a 
államnyomdái! 
nyéknek. Ausl 
a külföldnek 
gén kötvényei 
orosz államai' 
német kezek 1

Magyarorsí 
osztrák töke. 
hóditott maga 
és Parisban, 
szes államad] 
része, mig ps 
jóval több, p| 
természetesei 
vőben is az 
szaporítását.

ml- • »

SZÁ
II

Mozdulallaml 
met ismét beh| 
a vigan pattoj 
kát, hogy val 
kérdő magától! 
alatt olyan hoj 
lobogott-e föl, 
ségbe veszszed 

Az ódon !a| 
Lady Darnel, 
állt, hogy a 
neliezcn titkoll 
mondá:

— Allan . . 
mára csak eg\ 
valamit, mielöl 
ez nekem és 
hetném cl aze 
az a tudatom I 
séget okoztam 

— Oh, na; 
változatlan hl 
is nézett volnl 

Lady Claral 
szivére .. . c 
jajduljon, és 
szót, halk lépi 

Lord Allaf 
utánna. — 
ismétlő magái 
lés, nem éri 
mére ? ... A f 
kihalni szivei] 
zébe és azt 
miért kellett 
inkább, midi 

Hogy is ti] 
legerenyesebl 
fogadta el a 
előtt szerelmi! 
menyek utáni 
ember imádói 
való, hogy aj 
olyan asszon!
• • . a férj ml 
látván, ezt aj 
hogy az a gj 
törődött u ni 
előtte kedves! 
tisztaságáig 

Isméi és il 
órák alatt, n| 
les éjszakát 
emlékezetek


